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 2  صفحه  97ارديبهشت  28غيرحضوري  آزمون  
 
  

  درست معني شده است؟» ب«و چند واژه در گروه » الف«ترتيب چند واژه در گروه  هاي زير، به در ميان واژه - 1
  )ديوار گلي: چينه(، )سخن: خطابه(، )مردان خدا: بدل(، )رودربايستي: محظوظ) (الف
  )شكاف: جدار) (اظهار نياز: لابه(، )زمان: اوان(، )ايوان چوبي يا آهني: طارمي) (ب
  سهـ  دو) 2    دو ـيك  )1
  سهـ  سه) 4    دوـ  دو) 3

 ؟است شدهها به درستي بيان  معني تمام واژه گزينه كدامدر  -2

  )چيني سخن(تضريب  ،)لباس نو(    ح له  ،)نويس پاك(بياض  ،)شهرت يافتن(شهور  ،)ميل به دل راه دادن( هوس پختن) 1
  )گستاخي(تهور  ،)از حركت بازايستادن(عنان گرد كردن  ،)و علفآب  بيابان بي(تيه  ،)طرازان هم(اكفا  ،)ايراني(فرسي ) 2
  )غافل(    غ ره  ،)تحمل كردن(احتمال كردن  ،)نشين هم(نديم  ،)گروه مردم( كوكبه ،)دوست(جليس ) 3
  ) پيروان( اتباع ،)ثروتمندي(تمكين  ،)نشان( ةامار ،)لم ع (لوا  ،)ي كوچك خانه(سراچه ) 4

  ست؟معني مقابل چند واژه درست ا -3
: اشباح(، )افت پس: افكند پس(، )جبه: اعهدر(، )زباني چيره: بلاغت(، )مرهم نهادن: ضماد كردن(، )متصوفه: اهل صورت(

  )طباخ: خواليگر(، )قلّاب سنگ: فلاخن(، )تكبر: كشي گردن(، .)اي كه از دور به نظر رسد سياهي
  چهار) 4  هفت) 3  شش) 2  پنج) 1

  جود دارد؟املايي و غلطدر كدام بيت  -4
  ر داد آن دهمـت اگـر من مصيب اســب  ام به كار هنر، ليك از اين رسا من شهره) 1
  ام از دور به بانگ جرسي كه كنون راضي  ي كوس رحيل ه جهاني شدم از دمدمهـب) 2
  هردم از سيل عرق بر گرد من طوفان بود  سان قوم نوح روز و شب از سورت گرما به) 3
 به گوش جان من آمد يكي خجسته ندا  ر ز هاتف غيبيـ ّك ـق تفـن مضيـــدر اي) 4

  ؟است نادرست، املاي كدام واژه در متن زير - 5
از او پند و عظت  ،پيش مهتر آمدم دم، مرا بيش از آن طاقت نماند،مشاهده كر مصامحهزيد گويد چون آن حلم و «

ه بردباري تعويذي است كه دشمن را دوست ي اهل اسلام آوردم تا عاقلان را معلوم شود ك را در دايرهخود  خواستم و
 ».و موجب صيانت ذات است كند را دفع مي ناگواراست كه زهر  مرهميگرداند و  مي

  صيانت) 4  تعويذ) 3  عظت) 2  مصامحه) 1
  است؟ نادرستي تاريخ ادبيات  در كدام گزينه، هر دو عبارت از جنبه -6

 .)سرآغاز شعر نو است» افسانه«ي  منظومه.) (حبسيه از موضوعات ادبيات تعليمي است) (1

  .)است» سوي اصفهان به«ي                               بدرالد ين كتابي، مترجم سفرنامه(، .)است مصريگرد مشهور  ابن بطوطه، عالم و جهان) (2
  .)                                  فرق موج نو با نثر در تخي ل شعري است(، .)شعر سپيد آهنگ و وزن عروضي ندارد) (3
 .)ي آداب و اخلاق يونانيان قديم است رامايانا بيانگر مجموعه(، .)شروطه آغاز شدي م دورهاواخر ادبيات داستاني معاصر از ) (4

  .ي نويسندگان و آثارشان درست آمده است نام همه …ي  گزينه جز ها به گزينهي  در همه -7
  )ي روشن چشمه: غلامحسين يوسفي( ،)رازهاي سرزمين من: رضا براهني() 1
  ) ها نخستين نغمه: پور قيصر امين(، )شوهر آهوخانم: علي محمد افغاني() 2
 )گنجشك و جبرئيل: سيدحسن حسيني(، )ي اسكندري خردنامه: عبدالرحمان جامي() 3

  )آيينه: محمد حجازي(، )العارفين انيس: صفي فخرالدين علي() 4
  ترتيب در كدام گزينه درست بيان شده است؟ آثار مربوط به توضيحات زير به -8

 اب در تصوفترين كت قديماز جمله ) الف

 مبتكر فن سؤال و جواب) ب

 كتابي در شرح حال امام محمد غزالي) ج

 كتابي با موضوع علوم طبيعي) د

  تغيير حال گياهان -نامه غزالي -نظامي -اسرارالتوحيد) 1
  ها تئوري رنگ -فرار از مدرسه -اسدي -المحجوب كشف) 2
  ورتر -المنقذ من الضلال -اي نظامي گنجه -الاسرار كشف) 3
  كوير -بدايع الوقايع -اسدي توسي -اسرارالتوحيد) 4

  زبان و ادبيات فارسي
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  اند؟ آمده  ترتيب در كدام گزينه به» نما، تشبيه معادله، متناقض آميزي، حسن تعليل، اسلوب حس«هاي  آرايه -9

  ج نتوان بر دهان مار دادـر گنـوسه بهـب  بهر دنيا با خسيسان چرب نرمي مشكل است) الف
  برد داري مي زنده گل به دامن خنده از شب  ز گلشن استعزي زيـفيض سحرخي شبنم از) ب
  ايم ر گرفتهـزندگي از س ايم و ر دادهــس  ه درين بحر چون حبابـكند ك ه ميـاور كـب) ج
  موسم گل بگذرد ذران تاـا بگـواعظ از م  گلگون گذشتن مشكل است ي در بهار از باده) د
  ي در سنگ خارا چون شرارم بگذردزندگ  ا به كي در خواب سنگين روزگارم بگذردـت) هـ
  ج، هـ، د، ب، الف) 4  هـ، ب، الف، ج، د )3  هـ، الف، ب، ج، د ) 2  ج، د، ب، هـ، الف) 1

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت  يكي از آرايه - 10
  )تشبيه –استعاره ( ارـزد از كنـوي خيـاز غم آن سروقامت ج  ت مرا ـاعـر سـوي و هـزد از كنار جــرو خيــس) 1
  )جناس تام -تشبيه(چو نار  چو نور و گاه سوزم هم فروزم هم گه  و نورروي او نور است و خويش نار و من زان نار ) 2
  )كنايه –معادله  اسلوب(گر بر گل رعنا نشست   كي شود شبنم دورو  سازد دودل ران را نميـضمي نـر و دين روشـكف) 3
  )تلميح -مجاز(كند  ور ميـق منصـاحـون نـه خـازي بـب  ور عشق ـع غيــه طبـــدار كـــاس ادب بـــپ) 4

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه -11
  »باز اين فتنه ندانم كه چه در سر دارد  ترك مست تو به دست از مژه خنجر دارد«
  نظير  استعاره، جناس، حسن تعليل، مراعات) 2  تشخيص، استعاره، حسن تعليل، مجاز) 1
  تشخيص، تشبيه، ايهام، جناس) 4  رهتشبيه، مجاز، جناس، استعا )3
  ي وابسته است؟ جمله فاقدكدام بيت  -12

  نروند اهل نظر از پي نابينايي  ي چشم تو مرنج نرگس ار لاف زد از شيوه) 1
  ي كه بوي گل از خواب جسته است؟ از ناله  دـكن ش نميـوابـه خـم بـي نسي هـافسان) 2
  و آشناي همه باشبيگانه ز خويش   شاهي طلبي برو گداي همه باش) 3
    ّ                           مسل م است بر او خسروي هفت اقليم  چو مرد گيرد بعد از رضا ره تسليم) 4
  .وجود دارددار  نشان يا نشان بيعربي ي   واژه ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه -13

  كه آن را به هندي كليله است نام  كام  است اي شاه گستردهكتابي ) 1
  ه گويد جز آن را نشايد ستودك  دگر دين موسي كه خواهي جهود) 2
  دو ديده پر از خون و تن پرگناه  دل پر از درد و از بيم شاه ههم) 3
  گفتن خوب و طبع روان سخن    زبان جواني بيامد گشاده) 4
  است؟» تضمن«هاي كدام گزينه، از نوع  ي معنايي جفت واژه رابطه -14

  )آموز و دانش مدرسه) (كشور و ايران) (2  )سهند و سبلان) (سير و كاشتن) (1
  )وزنگرم و ) (سير و گرسنه) (4  )سفر و حضر) (ارس و كارون) (3
  هاي كدام گزينه تماماً يكسان است؟ الگوي ساخت واژه - 15

  خواب و خور، پخت و پز، آمد و شد) 2  ، بند و بستخريد و فروشرفت و روب، ) 1
  و جوكشت و كار، زد و بند، پرس ) 4  پيچ و تاب، سوز و گداز، گير و دار) 3
  شود؟ يافت مي» مركب -مشتق«هاي  ت، واژهابيادر كدام  -16

  سينه را ساخته از ياد تو سرشارترين   ي جان پيچيده است عطر نام تو كه در پرده) الف
  بي تماشاي تو روز و شب من تارترين    ي عمر آلوده اي تو روشنگر ايام مه) ب
  ر تو گرفتارتريني مه من به سرپنجه    اند در گذرگاه نگاه تو گرفتاران) ج
  گر بود چون دل من رازنگهدارترين    توان با دل تو حرف غمي گفت و شنيد مي) د
  الف، ب) 4  ب، د) 3  الف، د) 2  ب، ج) 1
  ؟نيستدوگانه در كدام بيت، يكسان ت ابيامفهوم  -17

  بدوزند نعمت به ميخ سپاس  شناس                ّ خردمند طبعان من ت) 1
  ويي همه وارون گرددتا كفر بگ  چون شكر كني نعمتت افزون گردد 

  كه علم عشق در دفتر نباشد  درس مايي بشوي اوراق اگر هم) 2
  نبود جز به اين دو عشق مرا  عشق باشد به درس و مشق مرا

  ز حيوان كم نشايد بودن اي دل  به صوت خوش چو حيوان است مايل) 3
  پذيري از آواز كه نبودش اثر دل  به نزد عقل ز حيوان كم است انساني

  تا چند جهد در سخن دلنشين كني؟  ر را به خوبي كردار كن بدل گفتا )4
             ِ              به عمل كار ب ه  شود نه به لاف    مرد را دعويش نه سود كند
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  ؟نداردبا كدام بيت قرابت مفهومي » .اگر خواهي كه به ما رسي، خود را بر در بگذار و درآي. هنوز تويي تو همراه توست«عبارت  - 18

  دگر به عالم سوداي او گذر كردن  ه در كردنخيال خود همه بايد ز سر ب) 1
  ي دل بزداييد زنگار خود از آينه  تا نقش رخ دوست در آيينه ببينيد) 2
                 ّ              كي پي برد به سر  حقيقت مجاز من  ي من و جانانه حايل است تا جان ميانه) 3
  نگاه دار سر رشته تا نگه دارد  گرت هواست كه معشوق نگسلد پيوند) 4
  ؟دارد تفاوتديگر ابيات مفهوم كدام بيت با  -19

  درم چرخ چون گدا اكنون فكنده دربه  رواي شاه و گدا بود درگهم حاجت) 1
  كند گل پست پست انجام آغاز بلند مي  دستگاه اصل فطرت جز تنزل هيچ نيست) 2
  اسير گشت به فرمان شاه وقت سحر  يرمهمان كه بود همه شب بر آن حصار ا) 3
  فرازندگي، بخت پستش گرفت  كسي عشق دستش گرفت در آن بي) 4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  - 20

  پرور است پيغام آشنا نفس روح  تر است رود سخن دوست خوش از هرچه مي) 1
  توان انداخت كه يك دم از تو نظر برنمي  چه فتنه بود كه حسن تو در جهان انداخت) 2
  ر كمندمكه گويي آهوي سر د  بندم چنان در قيد مهرت پاي) 3
 كه به خود يا به ديگري نگرم مجال آن  روي تو مشغولم آن چنان كه نماند به ياد) 4

 سان است؟ كدام ابيات يككلي مفهوم  -21

 زيرا كه كس نگفت كه آن را كران كجاست  خواجو ز بحر عشق كران چون توان گرفت؟ ) الف

  روياروستكه او نشسته چو آيينه با تو    براي ديدن رويش مگرد گرد جهان ) ب
                                     ذر ه صفت در او فتد بر سر بامت از هوا   پيكرت  شاه فلك چو بنگرد طلعت ماه) ج
  برون آيد از آن صد بحر صافي   اگر يك قطره را دل برشكافي ) د
  اي از طبع چو درياي من است ترين قطره كم   ي اوست  ي آب حياتي كه خضر تشنه چشمه) هـ
  ـ هـج ) 4  الف ـ هـ) 3  د ـ ب) 2  ب ـ ج) 1
  .تناسب دارد …ي  ي بيت گزينهاستثنا ي ابيات به بيت زير با همهكلي مفهوم  -22

  »شكند گداي تو ي تاج سلطنت مي گوشه  دولت عشق بين كه چون از سر فقر و افتخار«
                               سد  رمق به ملك سكندر برابر است  ما را كلاه فقر به افسر برابر است) 1
  دار شهرت است لباس خلق گشتن پرده مه  عارفان را در لباس فقر بودن آفت است ) 2
  بر سلاطين جهان جاه و جلالت دارد  نوايي كه گداي سر كوي تو بود بي) 3
 بنهاده بر سر خودي و تاجور شدند                                   جمعي برهنه پا و سر از ي من فقر پاي) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ديگر ابيات،  -23
  در اين راه كه سر در خطر استبرحذر باش   در ره پرخطر عشق بتان بيم سر است) 1
  خطر، به منزل از اين رهگذر نرفت كس بي  راهي است پرخطر ره عشق تو اي نگار) 2
  نروم  ام سوي خطر مي ايمني يافته  ام پوست نخواهم خاييد مغز را يافته) 3
  طي اين وادي پرخوف و خطر بايد كرد  در ره عشق بتان دست ز جان بايد شست) 4
  گزينه قرابت مفهومي دارد؟ كدامبا  ،شعر زير -24

  »شكند اي دريغا به برم مي/ و به جان دادمش آب/ كه به جانش كشتم/ آراي تن ساق گلي  نازك«
  كسي پيچيد و رفت چو بوي گل به آه بي هم  ي اين باغ كردند آشنا هركه را با غنچه) 1
  ما پوشيد و رفت ها چشم فرصتي كم) پرتو(ي لمعه  چون شرر ساز نگاهي داشتيم اما چه سود) 2
  در تماشاي تو از دست نگه غلتيد و رفت  گوهر اشكي كه پروردم به چشم انتظار) 3
  بايدت چون رنگ برگرديد و رفت   هر قدم مي  تأمل نگذرد تا بهارت از خزان پر بي) 4
 با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟» بند چهر دل ،بنهفته به ابر/ تا چشم بشر نبيندت روي«بيت  - 25

  ز خلق روي نهفتن تلاش رسوايي است  كند يوسف چاه روي به بازار مي ز) 1
  مرا خيال كسي روز و شب ز خواب گريزم  چنان ز خلق ملولم كه تا به چشم نيايد) 2
  گــــرفـتـنـد از او خــلــق راه گــــريـــز  ز فـريـاد و نـالـيـدن و خـفـت و خـيـز) 3
  اشكدل مردم، گريزانم چو  من هم از اين تيره  مردم چشم مرا مانند، مردم، لاجرم) 4
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دقيقه 20: وقت پيشنهادي  ٣٣ـ  ٢۶: (الأصحّ و الأدقّ في الأجوبة للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم عيِّن( 
 :»يَومئذٍ لا يُسألُ عن ذنبه إنسٌ و لا جِنٌّ « -26
  ! پرسند و نه جنّ امروز نه از گناه انسان مي) ١
  !شود، نه جنّ در آن روز از گناهان انسان پرسيده مي) ٢
  !شود در آن روز نه از انساني و نه جنيّ درمورد گناهش پرسيده نمي) ٣
  ! پرسد آن روزي كه نه از هيچ انساني و نه جنيّ درمورد گناهش كسي نمي) ۴
27- » ً  :»!ھؤلاء المعلّمون لن يبيعوا ھيبةَ السّکوت بالرّخيص من الکلامِ بيعا
  !نخواهند فروخت ارزش يسكوت را با سخن بشك عظمت  يهستند كه ب يمانمعلّ نانيا) ١
  !فروشند يقطعاً نم هودهيارزش را با سخن ب معلّمان هرگز سكوت با نيا) ٢
  !فروشند يهرگز نم هودهيارزش سكوت را با سخن ب ناًيقيهستند كه  يمانمعلّ ها نيا) ٣
  !ارزش قطعاً نخواهند فروخت ها عظمت سكوت را با سخن كم معلّم نيا) ۴
ً کنتُ « -28 عا   :»!أتمنّی لقاءَ الله و لا أرجو ھدايتَه فرفعتُ يدیّ مُتضرِّ
  !بردم ديدار خداوند را آرزو كرده بودم و به هدايتش اميدي نداشتم، پس دستم را با ناله و زاري بالا مي) ١
  !مكردم، پس دستانم را گريان بالا برد علاقه مند به ديدار خدا بودم درحالي كه هدايتش را آرزو نمي) ٢
  !كردم و به هدايت او اميدي نداشتم، پس دستانم را ملتمسانه بالا بردم ملاقات خدا را آرزو مي) ٣
   !بردم خدا را تمنّا كردم گرچه به هدايتش اميدي نداشتم و دو دستم را نالان براي دعا بالا  ديدار) ۴

: »!لѧه دعويѧبѧه و ولѧد صѧالح  نتفѧعيُ علѧمٌ  ة،يѧصѧدقة جار :إذا ماتَ الانسانُ اِنقطعَ عمله إلّا من ثѧلاث): ص(قالَ رسولُ الله « -29
 ...فرمود) ص(خدا  امبريپ
  !كند شيدعا يستگيكه به شا يسودمند و فرزند يعلم ،يجار يا صدقه: زيمگر از سه چ شود، يآنگاه كه انسان مرد، عملش قطع م) ١
كـه   يكه از آن سود برده شـود و فرزنـد صـالح    يدانش ،يجار يا صدقه: زيبه جز از سه چ شود يعملش قطع م رد،يهرگاه انسان بم) ٢
  !دعا كند شيبرا
 شيكه دعاگو يا ستهيكه از آن نفع ببرند و فرزند شا يدانش ،روان ي صدقه: نخواهد شد عبرود، تنها سه كارش قط اياز دن ياگر انسان) ٣

  !باشد
كه او  يكه نفع برساند و فرزند درستكار يروان، علم يا دقهص: شود يعملش منقطع م شك يسه، ب نيجز ا به رد،يهر زمان انسان بم) ۴

  !را صدا بزند
 :الخطأعيّن  -30
  كرد، امروز حكيم با زني روبه رو شد كه گريه مي: اليومَ واجَه الحکيم إمرأة تَبکی،) ١
  اش پرسيد، و بخاطر دلسوزي به او از دليل گريه: و سأل عن سبب بُکاءھا شفقة عليھا، )٢
  و هنگامي كه از داستان آگاه شد، لبخند زد و به او گفت،: لعَ علی القصّة، إبتسمَ و قالَ لھا،و حينما إطّ  )٣
  !ها ناتواني ديدت را به امور تغيير بده كه تو هنگام سختي!: غيِّری نظرتکِ إلی الامُور، فلا طاقة لکِ عند الشّدائد) ۴

 :ناسب للمفھومالم نيّ ع. »!إنّ کلام الحُکماء إذا کانَ خطأ کانَ داءً « -31
  !سخن خوب خردمندان دانند شارز) ١
  !كه بگندد نمك يبه روز يوا/ زنند يهرچه بگندد نمكش م) ٢
  !است يداريسرشتان بدتر از ب ظالم نيخواب ا) ٣
  !او بر تو دست ابديچو گفته شود / بر او دست هست ييسخن تا نگو) ۴
 :»!ي موفق در زندگی باشدتواند انسان ھر كس با زندگيِ بزرگان آشنا نشود، نمي« -32
  !الذّي لم يَتعرّفْ علی حياة العظماء، لا يستطع أنْ يكونَ إنساناً فائزاً فی الحياة) ١
  !مَن لَمْ يَتعرّفْ علی حياة العظماء، لا يقدرْ أنْ يكونَ إنساناً ناجحاً فی الحياة) ٢
  !إنساناً فائزاً الذّي لا يَعرفُ علی حياة الكبار، لا يقدرُ أنْ يكونَ فی حياته ) ٣
  !مَن لا تعرفُ علی الحياة الكبار، لا تستطيعُ أنْ تكونَ فی الحياة إنساناً ناجحةً ) ۴
  :»!آموز سه داستان از اين کتاب ارزشمند را در ھشت ساعت مطالعه کردند پنج دانش« -33
  !خمسة تلاميذ طالعَوا ثلاثة قصّة من ھذا الکتاب الثمين فی ثمانی ساعاتٍ ) ١
  !خمس تلميذاتٍ ثلاث قصص من ھذا الکتاب الثمين فی ثمانية ساعةً طالعَت ) ٢
  !طالعَ خمسة طلّاب ثلاث قصص من ھذا الکتاب القيّم فی ثمانی ساعاتٍ ) ٣
  !خمس طالباتٍ طالعَن ثلاثة قصص من کتابھنّ القيّم فی ثمانية ساعاتٍ ) ۴
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  يناسب النّصبما ) ۴٢ - ٣۴(اقرأ النّص التالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة:  

إنَّ عدوّاً قَسِيّ القلب قد دخل الغابة و لا مثيل له في الظلم و القدرة و : أوصَلَت أشجارُ الغابةِ إلی مَلكِتھم خبراً مُحزناً و قالوا«
  .طلبوا منھا ايجاد وسيلة للتخلصّ منه

أرْسلت الملكة بعض الخُبراء و العقلاء لمعرفة . سإنّ اسمه الفأ: ما اسم ھذا العدوّ؟ كيف شكلهُ؟ فقالوُا لھا: قالت ملكة الأشجار
بѧاكين، و  حѧزينينفَعѧَادوا إلѧی مَلكѧتھم . ھذا العدوّ الأجنبѧيّ الѧّذي ھѧَدّد حيѧاة سѧكّان الغابѧة الآمنѧة، فوجѧدوه وحشѧاً قاسѧياً لا يѧَرحم

! جدّاً يقطع أكبر شجرة بطرفة عين إن الفأس مفترس، رأسه من الحديد الصّلب و الحادّ : أخبروھا عن ھذا العدوّ الخائن و قالوا
انزعجѧت ! مصنوع من الخشب و ھѧذه ھѧي مصѧيبتنا. إنّ يَدَه مِنّا: ھاأجابوو ما أعضاء جسم ھذا العَدوّ الجبّار؟ ف: سألتھم الملكة

يھا قائلة تّخѧذ الفѧأس واحѧداً منѧّا ما أصعب وضعنا، إنْ كانت يده مِنّا فلن يبقی أحد منّا حيّاً، إذا ا: الملكة و سالت الدموع علی خَدَّ
ѧھل أن يكѧون العѧدوّ أجنبيѧّاً، . وحدتنا، و لن نستطيع الوقوف بوجھه إلّا أنْ نحفظ وحدتنا و لا نكون يداً له انھدمتيداً له  من السَّ

  »!لكنّ المصيبة أن يكون عدوّنا من بيننا
 مَن ھو عَدوّ الأشجار؟ - 34

  الفأس) 2    ملکةُ الأشجار) 1

  الخُبراء )4      سُكّان الغابة) 3

  ...متی فَھمت الأشجار أنّ الوضع صعب؟ عندَما -35
  !فھموا أنّ العدوّ حيوان مفترس) 2    !وجدوا يد العدوّ من أنفسھم )1

  !فھموا أنّ العدوّ أجنبیّ ) 4    !وجدوا العدوّ قسیّ القلبِ  )3

  :المفھومُ المُستنتج من النصّ  -36
  !الوحدة عدوٌّ ظالمٌ سببُ انھدام ) 2    !لا نَعتمد علی من كان منّا أبداً ) 1

  !علينا أن نحاول لحفظ الوحدة بيننا) 4  !إنَّ العدوّ الأجنبيّ شرّ مِن العدوّ الذّي من بيننا) 3

  :علی حسب النّصّ  الخطأعيِّن  -37
      !إنّ عدوّ الأشجار قد كانَ عضواً منھم) ١
  !إنَّ أشجار الغابة لا يقدرونَ علی الوقوف أمام العدوّ ) ٢
  !ب أن يتغلبّ الجماعة علی عدوّ جبّارحفظ الوحدة يُسبِّ  )٣
يھا لأنّھا عَرَفت أنَّ العدوّ منھم )۴   !إنَّ الملكة سالت الدموع علی خَدَّ

  ٣٩و  ٣٨( :فی التشکيل الخطأعيِّن(  
د حياة سكّان الغابة « -38   »!…أرسلت الملكة بعض الخبراء و العقلاء لمعرفة ھذا العدوّ الأجنبيّ الذي ھدَّ
  حَيَاةَ  -مَعْرِفَةِ  -المَلكَِةُ  -أرَْسَلَتْ ) ٢    الغَابَةِ  -العدُوِّ  -عُقَلَاءِ ال -بَعْضَ ) ١
انِ  -الأجَْنَبِيِّ  -الخُبَرَاءِ -بَعْضَ ) ٣ دَ  -العُقَلَاءِ  -المَلكَِةَ ) ۴    سُكَّ   الغَابَةِ  -ھَدَّ
يھا قائلة انزعجت الملكة و« -39 ً  ما أصعب وضعنا، إن كانت يده مِنّا: سالت الدموع علی خَدَّ   »!فلن يبقی أحد منّا حيّا

  أحدٌ  -يدُ  -وَضعُ  -سالَتْ ) 2    کانَتْ  -أصعَبَ  -قائلَةً  -الدّموعُ ) 1

  أحدٌ  -إنْ  -الدّموعُ  -اِنزَعَجَتْ ) ۴    يَبقی -کانَتْ  -سالَتْ  -المَلکةُ ) ٣
  ّ۴٢ - ۴٠: (التحليل الصرفیو  عرابحيح فی الإعيّن الص(  
  :»أجابوا« -40
  فعل و فاعله الضمير البارز) / إجابة: مصدره(ل ناقص للغائبينَ ـ متعدّ ـ معت) ١
 البارز» ھا«فعل و فاعله ضمير / فعل ـ مبنی للمعلوم ـ معتل أجوف ) ٢
  »الواو«فاعله ضمير / مزيد ثلاثی ـ مبنی للمعلوم ـ متعدّ ) ٣
  خبر و مرفوع محلاً / لازم ـ مزيد ثلاثی بحرف واحد ) ۴

  :»إنْھدمت« -41
  فعل و فاعله الاسم الظاھر/ مزيد ثلاثيّ بزيادة حرف واحد  -للغائبة -فعل ماضٍ ) ١
  »وحدة«فعل و فاعله / مبنيّ علی الفتح  -لازم -صحيح و سالم -فعل) ٢
  المستتر» ھي«فعل و فاعله ضمير / مزيد ثلاثيّ من باب انفعال  -للغائبة) ٣
  فعل و مع نائب فاعله جملة فعليّة/ لازم  -صحيح -مبنی للمجھول) ۴
  :»نينحزي« -42
  حال و منصوب بالفتحة/ معرب  -نكرة -جمع سالم للمذكر -اسم) ١
  »الملكة«حال منصوب و صاحبه / منصرف  -)صفة مشبّھة(مشتقّ  -جمع -اسم) ٢
  حال و منصوب بالياء/ منصرف  -معرب -معرّف بالاضافة -جمع) ٣
  لإعرابحال و منصوب بعلامة فرعية ل/ منصرف  -مشتقّ  -نكرة -جمع سالم للمذكر) ۴
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 :عيّن الاسم المُشتق من فعل مزيد ثلاثی - 43

  !أنتم تصيدونَ الحيوانات النّادرة فی بعض الرّحلات) ١

  !لا يُنجيک من الضّلال إلّا الأصدقاء المخلصون) ٢

  !ھل أنتم تقومونَ بالتّضحيات لحفظ بلادکم العزيزة) ٣

 !إنّ الماء الصّافی جار فی ھذا النّھر جنبَ مزرعتنا) ۴

 :فيه علامة الإعراب الفرعيّة ليستا عيّن م - 44

  !ربّما لا يقضی تلميذ أکثر أوقاته فيما ينفعه و ھو يتّبع ھواه) ١

  !اليوم جاء والدا تلميذتی إلی المدرسة للتکلمّ حول أمر مھم) ٢

  !لنترک مدينة طھران و نسکن فی قرية جميلة لتسکين آلامنا) ٣

 !متحانهيحاول صديقی للحصول علی نتيجة أحسن فی إ) ۴

حيح فی الأفعال المعتل ة - 45 ّ                     ّ عي ن الص       ّ :  

َ      َ     ِّ             ّ    ّ      َّ         ھی لن تنس  تکريم  معل مھا يوم المعل م، لأن ھا غي رت حياتھا) ١         !  

َ              ھناک بعض المتعص بين فی العقيدة يمحين  آثار الحضارة) ٢                     ّ               !  

  !                    ً             الله تعالی لم يزل قادرا  علی خلق جديد) ٣

ّ      يا فلسطين  ث رعلی الظ لم و علی الظ المين) ۴            ّ         ُ  ُ         !  

حيح  للفراغ حسب  أحکام العدد   ّ     عي ن ال - 46 َ             ِ ص  ُ      ِ ھذا الفندق  الجميل  للعيد  الم ستقبل  ... ...    ِ      قد ا ختار «: ّ                    ِ     َ        َ          !« 

َ  أربع مسافرين  ) ١             ٍ سابعة ضيوف  ) ٢               

              ً أحد عشر ضيفا  ) ۴                   ً إثنی عشر مسافرا  ) ٣

حيح فی البناء للمجھول - 47 ّ                      عي ن الص       ّ  :  

فيعة بدون مشق ة) ١ ّ              َّ لا أبلغ  المناصب الر              ُ   !                  َّ ب الرفيعة بدون مشق ة   ُ          لا ت بلغ المناص !:     

  !ُ                         د عينا فی أسوأ الحالات دعوة !:دعونا الله فی أسوأ الحالات دعوة) ٢

ُ                    أرسلت  أخی العزيز للامتحان) ٣ ْ                    ا رسلت  أخی العزيز للامتحان !:        ُ !  

المون  القوانين الجائرة) ۴ َ                  جعل الظ       ّ علت  القوانون الجائرة !:       ْ                  ج     ُ!  

  : ّ                     ً عي ن المفعول فيه منصوبا   - 48

ث ) ١ ّ   ن شاھد التلو    !                              ً من فوق الجبل، يجب أن نعمل شيئا  ُ          

ا  ليذھبوا إلی الش اطئ) ٢ ّ  ً                ّ   الأطفال ي حب ون  يوما  حار     ً      َ   ّ  ُ       !  

ّ     أتعلمين أن  شھر رمضان من أفضل الش ھور؟) ٣                       ّ          !  

  !ذلک اليوم خرجنا من المدينة بسرعة کثيرة) ۴

ً  ليسعيّن صاحب الحال  - 49  :مرفوعا

  !أطعمَ الله عباده من کلِّ ما خلق لھم مشفقاً عليھم) ١

٢ ( ً   !أحسنتُ إلی ولدیّ المجتھدين محسنا

  !إنّ أحسن المؤمنات إيماناً تعيشُ و تموتُ مؤمنةً ) ٣

۴ ( ً  !إنّ القرآن يُطالب أبناء البشر بالتّفکرّ جميعا

 :فيه المُنادی ليسعيّن ما  - 50

١ ( ً   !صديقی فھمتُ خبر النّجاح من عيونک قبل أن أسمع شيئا

  !ی مُستشفی قريبأصدقائی اِحملوا الطّفل المجروح إل )٢

  !صديقی تعوّد علی مساعدة من يطلب منه المساعدة) ٣

  !أصدقائی سننتظر ساعتينِ حتّی تأتی السيّارة) ۴
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دقيقه 17: وقت پيشنهادي    .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت

  اي براي مؤمنان بيان شده است؟ نشانهشريفه،  ي در كدام آيه - 51
  »هاريل و النّماوات و الأرض و اختلاف اللّفي خلق الس انّ«) 1
2 (»ماوات و الأرض بالحقّخلق االله الس«  
3 (»ما خلقنا السيماوات و الأرض و ما بينهما الّا بالحقّ و اجل مسم«  
4 (»صماوات و الأرض بالحقّ و خلق السحسن صوركمأركم فو«  
بـه   ،آشكار كنـد  اكه بتواند سرشت خود ر كند و اين هآشكارا مشاهد ،ي آن چه را كه برگزيده است كه انسان نتيجه اين - 52

  كند؟ الهي مي هاي سنتيك از  توجه كداممترتيب ما را 
  امتحان -توفيق) 4  امتحان -امداد) 3  امداد -امتحان) 2  توفيق -امتحان) 1
بـوده كـه    …ي ي مفهـوم آيـه  كننده بيان» مقصد اوست ،در كنار او آرام گرفتنخدايي شدن آرزوي انسان و « كه اين -53

  . باشدمي …ي معلول آيه
   »في مقعد صدق عند مليك مقتدر« -»اس عليهاتي فطر النّين حنيفا فطرت االله الّقم وجهك للدأف«) 1
  »… يستغفر االله او يظلم نفسه ثم سوءاً فمن يعمل« -»اس عليهاالتّي فطر النّ ن حنيفا فطرت االلهيقم وجهك للدأف«) 2
  »… يستغفر االله او يظلم نفسه ثم فمن يعمل سوءاً« -»دق عند مليك مقتدرفي مقعد ص«) 3
  »اس عليهاتي فطر النّين حنيفا فطرت االله الّأقم وجهك للدف« -»في مقعد صدق عند مليك مقتدر«) 4
 …ي  ي شـريفه  مفهوم آيه معلولو  …حاكي از  ،ردن و آوردن مخلوقاتبا استناد به معارف قرآني، توانايي خداوند در ب -54

  .باشد مي
  »أنتم الفقراء الي االله« -توحيد در ربوبيت) 1
  »إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد« -به اودر پيدايش ها  آننيازمندي انحصار ) 2
  »أنتم الفقراء الي االله« -به اودر پيدايش ها  آننيازمندي انحصار ) 3
  »إن يشأ يذهبكم و يأت بخلق جديد« -توحيد در ربوبيت )4
دچـار  اسـت  ممكن  ،است و برخي معتقدين به آن …ي  پيام عبارت شريفه» .مخلوقات از خدا هستند«كه  اعتقاداين  -55

  .شوند …شرك مطرح شده در عبارت 
  .خود آنان بدانيم بخشي بيماران را ازنايي انبيا و اولياي الهي در شفاتوا -»هو انشأكم من الأرض«) 1
2 (»توانايي انبيا و اولياي الهي در شفابخشي بيماران را از خود آنان بدانيم -»ماء و الأرض بأمرهو من آياته أن تقوم الس.  
  هاي گوناگون طبيعي وجود دو خداي جداگانه براي خير و شر و اعتقاد به چندين خدا براي پديده -»هو انشأكم من الأرض«) 3
  هاي گوناگون طبيعي وجود دو خداي جداگانه براي خير و شر و اعتقاد به چندين خدا براي پديده - »ماء و الأرض بأمرهياته أن تقوم السو من آ«) 4
 …ي  ي شـريفه  اي از قواعد وجود دارد كه به مقررات اسلامي خاصيت انطباق و تحركّ داده اسـت و آيـه   دسته ،در اسلام - 56

  .مؤيد اين قواعد است
  »االله يجتبي اليه من يشاء«) 2    »رر و لا ضرار في الاسلاملا ض«) 1
  »ما جعل عليكم في الدين من حرجٍ«) 4    »االله اعلم حيث يجعل رسالته« )3
  ي جاويدان ايشان به دنبال داشت؟ اي را در خصوص معجزه چه نتيجه ،در خواندن و نوشتن) ص(پيامبر  ييتوانا - 57

  »تي هي اقوميهدي للّ« )2    »لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً«) 1
  »لا يأتيه الباطل«) 4    »اذاً لارتاب المبطلون«) 3
  .باشد ميانسان منتظر  … مسئوليت است كه مرتبط با … ،)ع(امام صادق از ديدگاه ) عج(هاي ياران راستين امام زمان  ويژگي - 58

  ايجاد آمادگي در خود و جامعه -ترين مردمان در ايمان و يقين بودن بزرگ) 1
  )عج(ايمان و محبت به امام عصر  تقويت معرفت، -ترين مردمان در ايمان و يقين بودن زرگب) 2
  ايجاد آمادگي در خود و جامعه - ها و استواري بيش از صخرهاز يقين بودن سرشار ) 3
  )عج(تقويت معرفت، ايمان و محبت به امام عصر  - ها و استواري بيش از صخرهبودن  از يقين سرشار) 4

  و معارف اسلاميفرهنگ
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  ؟است »اس انّ االله لايهدي القوم الكافرينو االله يعصمك من النّ«كدام عبارت قرآني، ي  ثمره - 59

  »قلوبهم المؤلفّةالصدقات للفقراء و المساكين و العاملين عليها و  ماانّ«) 1
  »انّما يريد االله ليذهب عنكم الرّجس اهل البيت و يطهركم تطهيراً«) 2
  »لتهيك من ربك و ان لم تفعل فما بلغّت رساسول بلّغ ما انزل اليا ايها الرّ«) 3
  »و هم راكعون ةو يؤتون الزكّا ةانّما وليكم االله و رسوله و الّذين آمنوا الّذين يقيمون الصلا«) 4

  كند؟ تي آراسته ميفين نيكوكار را به چه صمنمؤ ،ي بينه آيات سورهخداوند در  -60
  »لوا الالباباولئك هم او«) 2    »اولئك الّذين هداهم االله«) 1
  »حونلاولئك هم المف«) 4    »ةياولئك هم خير البرّ«) 3

  معرفي فرمود؟» علي، فاطمه و دو پسر ايشان، حسن و حسين«خويشان خود را  ،در تفسير كدام آيه) ص(رسول خدا  -61
  »له فيها حسناً نزدحسنةً في القربي و من يقترف  ةلكم عليه اجراً الّا المودأقل لا اس«) 1
  »لكم عليه من اجرٍ الّا من شاء ان يتّخذ الي ربه سبيلاًأما اسقل «) 2
  »شيء شهيد لكم ان اجري الّا علي االله و هو علي كلّ لتكم من اجرٍ فهوأقل ما س« )3
  »المشركون كرهعلي الدين كلّه و لو  هليظهر هو الّذي ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّ«) 4
و  )ص( اختصاص بـه زمـان پيـامبر    ،ستنباط كرد پيروي از دين اسلام و دستورات الهيتوان ا مي ،ي كريمه از كدام آيه -62

  ؟نداردامامان 
  »رسولاً أن اعبدوا االله امةو لقد بعثنا في كلّ «) 1
  »وعد االله الّذين آمنوا منكم و عملوا الصالحات ليستخلفنّهم في الارض«) 2
  »نزيلٌ من حكيمٍ حميدتيه الباطل من بين يديه و لا من خلفه تألا ي«) 3
  »نفسهمأانّ االله لا يغير ما بقومٍ حتيّ يغيروا ما ب«) 4
قابل تبيين ) عج(امام عصر  …و  …ترتيب در چارچوب مفهوم  به ،»حل مشكلات علمي علما«و » دستگيري از درماندگان« - 63

  .ايشان، به عالمان دين واگذار شده است …است و 
  رهبري باطني -يت معنويولا -ولايت و سرپرستي ظاهري) 1
  رهبري ظاهري -ولايت ظاهري -ولايت معنوي) 2
  رهبري باطني -ولايت و سرپرستي ظاهري -ولايت و سرپرستي ظاهري) 3
  رهبري ظاهري -ولايت معنوي -ولايت معنوي) 4
  ؟پرسند مياز ظالمان به خويش ترتيب چه سؤالاتي  بهدر عالم برزخ فرشتگان مأمور به امر توفّي  - 64

  بوديد؟ زمين چگونهدر  -ند؟مدآيا رسولاني از خودتان برايتان نيا) 1
  آيا زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟ -ند؟مدآيا رسولاني از خودتان برايتان نيا) 2
  زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد؟آيا  -در زمين چگونه بوديد؟) 3
  ن برايتان نيامدند؟آيا رسولاني از خودتا -در زمين چگونه بوديد؟) 4
  در كدام گزينه آمده است؟ ،مؤمنان تلاشگر براي رسيدن به حيات پرثمر اخروي پاداش قطعي خداوند به -65

  »كان سعيهم مشكورا«) 2    »لهي الحيوان ةخرار الآالد انّ«) 1
  »نفس بما كسبت و لتجزي كلّ«) 4    »فلا خوف عليهم«) 3
 …ها نيستند و انسان را به فهـم   آن گوي پاسخ …و  …از انسان هستند كه هايي  گرايي ويژگي طلبي و كمال نهايت بي -66

  .دهند سوق مي
  ضرورت معاد براساس حكمت الهي -عمر محدود -دنيا )1
  ضرورت معاد براساس حكمت الهي -عمر نامحدود -قيامت) 2
  ضرورت معاد براساس عدل الهي -عمر نامحدود -دنيا) 3
  اد براساس عدل الهيضرورت مع -عمر محدود -قيامت )4

  فرهنگ و معارف اسلامي
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پيـام   ،»ي آن اسـت؟  دهنده و هم محدودكننـده  كار اختياري انسان و هم جهت ي لازمهچه چيزي هم «: هرگاه سؤال شود - 67

  ي پاسخ آن است؟ ي شريفه كدام آيه
  »… هاعمي فعلي و من هسفلنف صربأ فمن ربكم من صائرب مجاءك قد«) 1
  »…وا من فضله غفيه بأمره و لتبت لكالفلكم البحر لتجري  راالله الّذي سخّ«) 2
3 (»ماوات و الأرض أن تزولا و لئن زالتا إن امسكهما من احد من بعدهإن االله يمسك الس«  
  »ول له كن فيكونو يميت فاذا قضي امراً فانّما يق ييهو الّذي يح«) 4
پيشگيري، مـانع گسـترش گنـاه    عنوان  بخش سلامت جامعه است و به ي پاسخ به آن نوع از دعوت الهي كه دوام ثمره -68

    شود، در كدام عبارت قرآني تبلور يافته است؟ مي
  »اولئك هم المفلحون… «) 2    »لا تَظلمون و لاتُظلمون… «) 1
  »لعلّكم تهتدون… «) 4    »…االله  حمهماولئك سير… «) 3
  كند؟ يچه چيزي معرفي م ،را كاري علت نجات حضرت يوسف از بدي و زشت ،خداوند در آيات قرآني -69

  »انّه من عبادنا المخلصين«) 2    »قال ربك هو علي هين«) 1
  »قال معاذ االله انّه ربي احسن مثواي«) 4    »الّا ما رحم ربي«) 3
از تـو   ،كنـد  دوستي هر كاري كه مرا به تو نزديـك مـي  «: با خداوند كه) ع(امام سجاد  ي اين مضمون مناجات عاشقانه - 70

  .آوايي دارد هم …ي  فهي شري با پيام آيه» خواهم مي
  »ن االله انداداًو من النّاس من يتّخذ من دو« )2    »ما احب االله من عصاه«) 1
  »قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني«) 4  »نعلم ما توسوس به نفسه و نحن اقرب اليه من حبل الوريد«) 3
  . نيز بدان اشاره دارد …توكل بر خداست كه عبارت قرآني  … ،اعتقاد و باور به توحيد در ربوبيت - 71

  »ح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيراذي لايموت و سبالّ توكل علي الحي و« -ي ثمره) 1
  »ح بحمده و كفي به بذنوب عباده خبيراذي لايموت و سبالّ توكل علي الحي و« -أمنش) 2
    »لونل المتوكّكّممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتو هل هنّ برحمةاو ارادني « -ي ثمره) 3

   »لونل المتوكّممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكّ هل هنّ برحمةاو ارادني « -أمنش) 4

  اشاره دارد؟» ي اسلامي براي رسيدن مردم به روشنگري و بصيرت تلاش رهبر جامعه«به  ،پيام حاصل از كدام آيه - 72
  »…استقم كما امُرت و من تاب معك و لاتطغوا ف«) 2  »الحسنة الموعظةو  بالحكمةادع الي سبيل ربك «) 1

  »و انّ ربكم الرّحمن فاتبّعوني و اطيعوا امري«) 4    »…من االله لنت لهم  رحمةفبما «) 3

  ؟برد ميكار  مند از هدايت الهي را در خصوص كدام گروه به كريم تعبير خردمندان بهره قرآن  -73
  »ماوات و الأرضوبهم و يتفكّرون في خلق السن االله قياماً و قعودا و علي جنالّذين يذكرو«) 1
  »لو كنّا نسمع او نعقل ما كنّا في اصحاب السعير«) 2
  »دينهّم سبلناهو الّذين جاهدوا فينا لن«) 3
  »الّذين يستمعون القول فيتبعون احسنه«) 4
   است؟ »ديگر ي تعاون و مددرساني به يك آفرينش جهان بر پايه«در كدام عبارت قرآني، سخن از   -74

   »صنع االله الّذي اتقن كلّ شيء«) 2    »ما تري في خلق الرّحمان من تفاوت« )1
  »و هو علي جمعهم اذا يشاء قدير«) 4  »و له أسلم من في السماوات و الارض طوعاً و كرهاً«) 3
واجبات كفايي و از و  از مصاديق مهم عمل صالحهاي زير،  از گزينهيك  كدام ،فقهاي بزرگ اسلام فتوايبا استناد به  - 75

  داراي پاداش اخروي بزرگ است؟
  نهادها و افراد به ورزشكاران به نيت روي آوردن افراد جامعه به ورزش و سلامتي جسم و جان  ها، دادن جايزه توسط سازمان) 1
  تر براي انجام وظايف الهي هاي ورزشي به قصد آمادگي بيش بازي و ورزش و بازي) 2
  هاي كفرآميز و ابتذال اخلاقي فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشه ي اينترنت به منظور اشاعه ي هها در شبك توليد سايت) 3
  به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي … و هاي فشرده ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ، فيلم) 4

  

  فرهنگ و معارف اسلامي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  داوطلبان زبان              

 
 
 
 
 
 

76- The sample test given by the teacher made the students who were worried about the final 
exam …… more comfortable. 
1) feeling  2) feel 3) which is felt  4) by feeling 

77- The situation is very serious. Something must …… before it’s too late. 
1) have done 2) be doing 3) do 4) be done 

78- Scientists use special instruments to understand …… . 
1) how high a mountain is  2) a mountain is how high 
3) how high is a mountain  4) how a mountain is high 

79- …… riding a bicycle a is good leg exercise, it does not use up a lot of calories. 
1) As  2) Although 3) Because 4) So that 

80- Everyone has the right to have their own …… thoughts and feelings, and nobody else is 
allowed to enter. 
1) private 2) domestic 3) flexible 4) various 

81- Studies indicate that this kind of exercise significantly …… mental performance and memory 
during the day. 
1) protects 2) estimates 3) enhances 4) survives 

82- The new version of the vehicle, bigger in size and heavier in weight, has turned out to be 
popular and is experiencing sales going beyond …… . 
1) expressions 2) expectations 3) conditions 4) comparisons 

83- Despite the fact that we are no longer aware of the external world during sleep, our minds 
continue to …… process information. 
1) straightly 2) constantly 3) smoothly 4) firmly 

84- She pointed to her watch as a/an …… that it was getting late and she wanted to leave. 
1) sign 2) aspect 3) expression 4) promotion 

85- The factory’s manager decided to modernize various …… of the building without changing 
its basic character.  
1) amounts 2) emotions 3) aspects 4) mixtures 

86- Although Peter could not run as fast as other players, he was …… by his classmates to keep 
on playing. 
1) encouraged  2) wrestled  3) greeted  4) frightened 

87- More than two hundred people have …… been killed in the past week’s fighting. 
1) informally 2) reportedly                   3) amazingly 4) commonly 
 
 
 
 

In the 1920s in California, astronomer Edwin Hubble observed distant galaxies using an extremely 
powerful telescope. He (88)…… two amazing discoveries. First, Hubble figured out that the Milky 
Way isn’t the only galaxy. He realized that faint, cloudlike (89)…… in the night sky are actually 
other galaxies far, far away. The Milky Way is just one of billions of galaxies. Second, Hubble 
discovered that the galaxies are constantly moving away from (90)…… . In other words, the universe 
is expanding. A few years later, Belgian astronomer Georges Lemaître (91)…… an answer to a big 
astronomy question: “(92)…… did the universe begin?” 

88- 1) made  2) took 3) held  4) put 
89- 1) planets 2) stars 3) objects 4) satellites 
90- 1) other 2) the other 3) another 4) each other 
91- 1) using those discoveries in order to suggest   

2) in order to use those discoveries to suggest 
3) suggested to those using discoveries   
4) used those discoveries to suggest  

92- 1) Why 2) How 3) What 4) Which  

  )عمومي(انگليسي زبان

 دقيقه 20: قت پيشنهاديو

  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 
mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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Passage (1): 

The average American throws away an estimated 1,600 pounds of waste each year. Where does all 

that trash go? There are three main methods to manage waste: recycling, landfilling, and composting. 

Each method has its strengths and weaknesses.  Let’s take a quick look at each. 

Recycling is the process of turning waste into new materials. For example, used paper can be turned 

into paperboard, which can be used to make book covers. Recycling can reduce pollution, save 

materials, and lower energy use. Yet, some argue that recycling wastes energy. They believe that 

collecting, processing, and converting waste uses more energy than it saves.  

Landfilling is the oldest method of managing waste. In its simplest form, landfilling is when people 

bury garbage in a hole. Over time the practice of landfilling has advanced. Garbage is compacted before 

it is thrown into the hole. In this way more garbage can fit in each landfill. Large liners are placed in the 

bottom of landfills so that toxic garbage juice doesn’t get into the ground water. Sadly, these liners don’t 

always work. Landfills may pollute the local water supply. Not to mention that all of that garbage 

stinks. Nobody wants to live next to a landfill. This makes it hard to find new locations for landfills. 

As landfill space increases, interest in composting grows. Compositing is when people pile up 

organic matter, such as food waste, and allow it to decompose. The product of this decomposition is 

compost. Compost can be added to the soil to make the soil richer and better for growing crops. 

While composting is easy to do onsite somewhere, like home or school, it's hard to do after the 

garbage gets all mixed up. This is because plastic and other inorganic materials must be removed 

from the compost pile or they will pollute the soil. There’s a lot of plastic in garbage, which makes it 

hard to compost on a large scale. 

93- Which one is not cited in the third paragraph as an issue with landfilling? 

1) Landfills are smelly. 2) It is difficult to find locations for landfills. 

3) Landfills may pollute the water supply. 4) Usable materials are wasted in landfills. 

94- All the following are discussed in the passage EXCEPT …… . 

1) A description of how trash is collected  

2) A description of the uses of compost 

3) A description of the how landfilling is done 

4) A description of how landfills have advanced over time 

95- Which of the following best explains why composting is not feasible on a large scale? 

1) People wouldn’t want to touch all of that rotting food. 

2) It would smell too bad in densely populated cities. 

3) It would attract rodents that would spread disease. 

4) Plastic would get into the compost and turn it into a pollutant . 

96- Which title best expresses the main idea of this text? 

1) The Magic of Recycling: Bringing Back What Was Once Lost 

2) Three Methods of Waste Management: Pros and Cons 

3) Recycling, Landfilling, or Composting: Not Good Enough 

4) Do Your Part: How to Save the Earth by Recycling and Composting 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(انگليسي زبان
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Passage (2): 

The Mayan Indians lived in Mexico for thousands of years before the Spanish arrived in the 1500s. 

The Maya were an intelligent, culturally rich people whose achievements were many. They had 

farms, beautiful palaces, and cities with many buildings. The Mayan people knew a lot about nature 

and the world around them. This knowledge helped them to live a better life than most people of that 

time, because they could use it to make their lives more comfortable and rewarding. Knowledge 

about tools and farming, for instance, made their work easier and more productive. 

In ancient Mexico there were many small clearings in the forest. In each clearing was a village with 

fields of corn, beans, and other crops around it. To clear the land for farms, the Maya cut down trees 

with stone axes. They planted seeds by digging holes in the ground with pointed sticks. A farmer was 

able to grow crops that produced food for several people. But not every Maya had to be a farmer. 

Some were cloth makers, builders, or priests. 

The Maya believed in many gods, including rain gods, sun gods, and corn gods. The people built 

large temples to honor the Mayan gods. Skillful workers built cities around these temples. It was 

difficult for them to construct these cities, because they had no horses to carry the heavy stones they 

used to build with. Workers had to carry all of the building materials themselves. Today, many of 

these ancient Mayan cities and temples are still standing. 

97- What does the passage mainly discuss? 

1) The arrival of the Spanish in Mexico 2) The Mayans’ knowledge of farming 

3) The Culture of the Maya 4) What food the Maya ate 

98- According to the passage, which one is true? 

1) The Maya became rich after The Spanish arrived at Mexico. 

2) The Mayan gods gave large temples to people to live in. 

3) Mexico had been the home of the Maya for centuries. 

4) Every Maya helped build the temples. 

99- How could they live a better life than other people of the time? 

1) They used their knowledge to make their lives more comfortable. 

2) They had a lot of land to farm. 

3) They were helped by the Spanish to build the temples. 

4) They asked their gods to help them in their lives. 

100- What does the word “construct” in the last paragraph mean? 

1) Promote 2) Recall 3) Confuse   4) Build 

  )عمومي(انگليسي زبان
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   ؟               كدام مجموعه است   ي       دهنده      نشان   ، )         نمودار ون (     زير                        قسمت هاشور خورده در شكل  -   101
1 ((A B) C   
2 ((A B) C    
3 ((A B) (B C)   
4 ((A B) C   

x                 حاصل عبارت گوياي  -   102 x

x x x

 
 

  2
2 1 2 6

1 1 1
   ؟        كدام است   x  1   

1 (3  2 (
x



2
3
1

   3 ((x )23 1  4 (3  

b    اگر  -   103 a  a  و   2 b 2 2 a         گاه حاصل        د، آن ن   باش  6 b    ؟        چقدر است  2
1 (2   2 (/2 5  3 (3   4 (/3 5   

x    هاي                              اشتراك مجموعه جواب نامعادله -   104 x  2 3 1 x  و   4
x


  

1 1 2    ؟        كدام است  33

1 (x



1
3   2 (x




11
5   3 (x

 
 

11 1
5 3   4 (x 

1 11
3 5   

x             خطي كه بر خط    ي        معادله -   105 y 3 6 k                    عمود بوده و از نقاط   1
A
2   و  B

k

1
   ؟   است     كدام    ،    گذرد    مي  4

1 (x y  2 3 1 0     2 (y x  2 6 0  
3 (y x 2 3 1    4 (y x  2 5  

   ؟                    ي ماقبل آخر كدام است                        درصد فراواني نسبي طبقه   ،    باشد    30                                               طبق جدول زير، اگر فراواني تجمعي دسته دوم برابر  -   106

1 (5
52     2 (25

4          
k k k  
2 4 6 8 10
1 4 2 5 17 5

 مركز دســته هــا
   فــراواني مطلــق 

3 (15
8     4 (125

13   

   ؟                                       ضرب مقادير ميانگين، ميانه و مد چقدر است                اي مقابل، حاصل                        با توجه به نمودار ميله -   107
1 (/25 5    

2 (217
9   

3 (30    
4 (/15 5   

,   :               ها عبارت است از      داده         هريك از                          ي آماري، تفاضل ميانگين از       داده   5   در  -   108 , , , 3 1 0 1    ؟           ها كدام است                   انحراف معيار داده   ،3
1 (2   2 (5   3 (2   4 (3  

f    اگر  -   109 (x) x x   1 f      مقدار    ،    باشد  6 ( )14 4    ؟        كدام است  3
2) 2   صفر) 1 3 7   3 (7 2 3   4 ( 9 6 3   

x  ي           ي معادله                      چقدر باشد تا يك ريشه  m      مقدار  -   110 (m )x    2 3 4    ؟       تر باشد             ي ديگر بزرگ                     ، چهار واحد از ريشه0
1 (2   2 (2  3 (3  4 (3  

  دقيقهدقيقه  2525: : نهادينهاديوقت پيشوقت پيش

٩:۴۵ 
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  محل انجام محاسبه

   ؟                     ي سهمي مقابل كدام است        معادله -   111
1 (y x x   2 2 3   

2 (y x x   2 2 3  

3 (y x x   2 2 1  

4 (y x x   2 2 3  
x  ي                 در مورد معادله -   112 x   2 1 1 2    ؟                   كدام گزينه درست است  3

  .يك جواب مثبت دارد) 2    .ب مثبت دارددو جوا) 1
  .جواب ندارد) 4    .يك جواب منفي دارد) 3

   ؟               دوبار تكرار شود  A                             توان نوشت به طوري كه فقط حرف          حرفي مي   4  ي           چند كلمه  DAMAVAND  ي               با حروف كلمه -   113
1 (144  2 (120  3 (72  4 (720  

                    گاه اين عدد بر كدام     آن  abcabc  ، مانند              رقمي ايجاد شود   6                     تكرار كنيم تا يك عدد                  دلخواه را دو بار       رقمي   3           اگر يك عدد  -   114
   ؟     نباشد     پذير                        عدد زير، ممكن است بخش

1 (7  2 (8  3 (11  4 (13  
3/                         ، مجموع جملات سوم و پنجم،                با جملات غير صفر         ي هندسي              در يك دنباله -   115                                    برابر مجموع جمـلات چهـارم و ششـم      5

   ؟                       قدرنسبت دنباله كدام است  .    است

1 (4
7   2 (3

7   3 (2
7   4 (1

7   

log    اگر  -   116 x log(x ) log log log    
11 2 2 21    ؟        كدام است  xlog2           باشد، حاصل   492

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
        پـس از     ،                                    درصد به قيمت هر بشكه نفت اضافه شـود     10               اگر در هر هفته   .        دلار است    50            در حال حاضر                  قيمت هر بشكه نفت  -   117

   ؟           چند دلار است      ً تقريباً                  قيمت هر بشكه نفت             چهار هفته 
1 (/73 2   2 (70   3( 60   4 (90   

x                    ي تقاضاي آن به صورت                كند كه معادله                      اي نوعي كالا توليد مي         كارخانه -   118 p 2000                      تـرين درآمـد ايـن           بـيش    ،    باشد    مي  4
   ؟                كارخانه چقدر است

1 (280000  2 (250000  3 (300000  4 (350000  
       احتمال    .                                                بار از اين آزمايش هر دو تاس عدد زوج ظاهر شده است    25   در   .     كنيم              بار پرتاب مي    60     زمان     هم                دو تاس يكسان را  -   119

                                                                 نظري ظاهر شدن دو عدد زوج چند برابر تخمين احتمال اين آزمايش است؟

1 (5
3  2 (5

12  3 (3
5  4 (1

4  

         احتمـال    .                             بيني وضع هوا درست بوده اسـت          بار پيش    60     روز،     90          دهد كه در                                  هاي يك ايستگاه هواشناسي نشان مي       گزارش -   120
             بينـي هـوا              بار پـيش    1                                   با اين فرض كه اين سازمان در هر روز  (   ؟          ، چقدر است     نباشد                           بيني بعدي اين ايستگاه درست         كه پيش    آن

   ) .         كرده باشد

1 (3
4   2 (1

4   3 (2
3   4 (1

3   
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  محل انجام محاسبه

  ي                                  سال نصـيب اعضـاي يـك جامعـه                                             مبين اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك         جدول زير  -   121
32,            ي اين جامعه                 چه درآمد سرانه      چنان  .             فرضي شده است   :                      ريال باشد، در اين صورت  000

  مبلغ اقلام درآمدي رديف
  ميليارد ريال 1200 دستمزدها 1

1  درآمد صاحبان سرمايه  2
  دستمزدها 3

  ميليارد ريال 700 درآمد صاحبان مشاغل آزاد 3
  ريال ميليارد 1015 درآمد صاحبان املاك و مستغلات 4

3  ها و مؤسسات سود شركت  5
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد 4

   ؟                              درآمد ملي چند ميليارد ريال است  )    الف
                                                                      كدام رديف جدول بيانگر قيمت خدمات سرمايه و كدم رديف بيانگر اجاره است؟                     ترتيب از راست به چپ،     به  )  ب
                               ت اين كشور چند ميليون نفر است؟    جمعي  )  ج

4,) الف) 1 3,) الف) 2   200) ج، 5و  3) ، ب840   200) ج، 4و  2) ، ب840
4,) الف) 3 3,) الف) 4   120) ج، 4و  3) ، ب840   120) ج، 4و  2) ، ب840

                         توليد كل به قيمت جاري در   )                   سال پايه باشد، الف      1390        اگر سال   .    شود          توليد مي  B  و   A                              در كشور فرضي زير، فقط دو كالاي  -    122
126,         به ميزان       1392                                 اگر توليد كل به قيمت ثابت در سال   )  ب   ؟        چقدر است    92  13    سال    A                          باشد، قيمت هر واحد كـالاي        ريال  000

          چقدر است؟                 نسبت به سال پايه       1392    سال     در              ناشي از تورم               توليد كل جامعه        افزايش   )            چقدر است؟ پ      1390       در سال 

  1390سال  1391سال  1392سال 
  كالا

  )به كيلو(مقدار   )به ريال(قيمت هر واحد  )به كيلو(مقدار )به ريال(قيمت هر واحد )به كيلو(مقدار  )به ريال( قيمت هر واحد
  A  150  ؟ 200 400 300  500
150  600  120  500  60  400  B  

240,) الف) 1 114,) ، پريال 150) ، بريال 000   ريال 000
140,) الف) 2 90,) ، پريال 300) ، بريال 000   ريال 000
240,) الف) 3 114,) ، پريال 300) ، بريال 000   ريال 000
140,) الف) 4 90,) ، پريال 150) ، بريال 000   ريال 000

800,                     اجاره داده و ماهيانه                                      تواند خود در آن زندگي كند و يا آن را                اي دارد كه مي           فردي خانه -   123                           تومان اجاره بگيرد يـا آن    000
                         در صورتي كه تصـميم بـه     .     بخرد  %   20   ي         ساليانه       با سود          مشاركتي                                          ميليون تومان فروخته و با آن سرمايه، اوراق     75           را به مبلغ 
    ؟        كدام است           در يك ماه    او   ي                  فرصت از دست رفته   ي                   شخصي بگيرد، هزينه   ي         استفاده

1 (,800 ,ي  تومان به اضافه 000 ,15 000 000  2 (, ,15 000   تومان  000
3 (, ,1 250 800,) 4    تومان  000   تومان 000

                             نفر كارمند و توليد ماهيانـه      13                 بنگاه اقتصادي با       ي يك                  ي عملكرد ساليانه                   در جدول زير نتيجه       مندرج                  با توجه به اطلاعات  -   124
,                    دستگاه هريك به ارزش     95 ,1 100   ؟              ريال، كدام است  000

, كارگاه توليدييبهاي ساليانه اجاره  1 ,132 000   ريال 000
900, ي هر فرد كارمند توليدي و اداريحقوق متوسط ماهيانه  2   ريال 000
, مورد نياز ماهيانهي خريد مواد اوليه  3 ,13 000   ريال 000
  ي كارگاه توليدي بهاي ماهيانه درصد اجاره 25معادل هاي توليديي ماشيناستهلاك ساليانه ي هزينه  4

1 (, ,828 250 ,) 2  ريال سود يا منفعت 000 ,828 250   ريال ضرر يا زيان 000
3 (, ,822 850 ,) 4  ريال سود يا منفعت 000 ,822 850   ريال ضرر يا زيان 000

  دقيقهدقيقه  1010: : وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي
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  محل انجام محاسبه

  ؟    باشد     نمي     صحيح                      جمهوري اسلامي ايران،                                                 چه تعداد از عبارات زير بر اساس اصول قانون اساسي -   125

  .شرايط و امكانات كار براي همه اشاره دارد قانون اساسي به حفظ آزادگي انسان و تأمين 43اصل ) الف
  .بر اين نكته كه نبايد تبعيضي بين مناطق مختلف كشور وجود داشته باشد تأكيد كرده است ،قانون اساسي 49و  47اصول ) ب
غيرقـانوني و  هـاي   اندوزي از روش ضمن محترم شمردن مالكيت مشروع بر مبارزه با ثروت ،قانون اساسي 48در اصل ) ج
  .امشروع تأكيد شده استن
محيط زيست را به همراه داشـته   غيرقابل جبران هاي اقتصادي كه تخريب بر ممنوعيت فعاليت ،قانون اساسي 50اصل ) د

  .باشند تأكيد كرده است
  .ي افراد جامعه تأكيد كرده است كن كردن فقر و محروميت و تأمين نيازهاي اساسي همه بر ريشه ،قانون اساسي 43اصل ) هـ
1 (4  2 (3  3 (2  4( 1  

  ؟    باشد     نمي     صحيح                            در ارتباط با دولت و اقتصاد            كدام گزينه  -   126

كوشـند   هـا مـي   براي تحقق اين هدف، دولـت  .ي اقتصاد، ايجاد اشتغال كامل و مبارزه با بيكاري است يكي از اهداف دولت در عرصه) 1
  .شرايط رونق اقتصادي را فراهم آورند

  .گذاران به ضرورت افزايش توان و اقتدار بخش خصوصي جلب شده است توجه جدي سياست هاي اخير در كشور ما در سال) 2
، مقابلـه بـا تـورم و حفـظ ثبـات      مقابله با تجـاوز دشـمنان   ،اي از جمله حفظ نظم جامعه ها در گذشته و حال وظايف گسترده دولت) 3

  .دارندداشته و  اقتصادي را بر عهده
  .تواند حركت جامعه را به سمت توسعه كند يا تند سازد هاي اقتصادي دولت مي سياست) 4

                            هـزار تومـان درآمـد دارد         890                                              ماليات پرداختي ماهيانه توسط فرد اول كه در ماه   )    الف   :         مفروض است     زير             جدول مالياتي  -   127
  )         اسـت؟ ج            چند تومان   ،               ومان درآمد دارد      هزار ت     980                    ي فرد دوم كه در ماه                     خالص درآمد ماهيانه   ي       مانده  )       است؟ ب           چند تومان

  ؟                                مورد محاسبه چيست و چه ويژگي دارد                نوع نرخ مالياتي 

 درصد 7با نرخ  هزار تومان500درآمدهاي تا 1
 درصد 9با نرخ  هزار تومان700درآمدهاي تا 2
 درصد 11با نرخ  هزار تومان900درآمدهاي تا 3
 درصد 13با نرخ  ماندرآمدهاي تا يك ميليون و يكصد هزار تو 4

1 (,77 887,ـ  900   .كند ، در اين نرخ مالياتي، با جزئي افزايش يا كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نمياي ـ تصاعدي طبقه 600
2 (,97 852,ـ  900   .كند مياهش درآمد، ماليات به شدت تغيير اين نرخ مالياتي، با جزئي افزايش يا ك، در ـ تصاعدي كلي 600
3 (,77 887,ـ  900 ، در اين نوع ماليات، ميزان ماليات پرداختي افراد متناسب با تغيير درميزان درآمد يا دارايـي  كليـ تصاعدي  600
  .ودش ها كم و زياد مي آن
4 (,97 852,ـ  900   .كند ياهش درآمد، ماليات به شدت تغيير نم، در اين نرخ مالياتي، با جزئي افزايش يا كاي طبقهـ تصاعدي  600

             سـال بـوده       15                                       ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن     45              اي را به بهاي                           چه يك دستگاه كالاي سرمايه             به فرض چنان -   128
   :  »             از راست به چپ «       ترتيب    به            در اين صورت    ،    باشد

  بايد كنار گذاشته شود؟ استهلاك ي هر سال چه مقدار به عنوان هزينه) الف
استهلاك پنج سـال   ي مجموع هزينه ،بهاي آن افزايش يافته باشد%  20چه در پنج سال آخر عمر مفيد اين كالا  چنان) ب

  اهد بود؟خو چند ميليون ريالآخر آن 
  است؟ چند ميليون ريالاي  قيمت جديد اين كالاي سرمايه) ج
  45000 )ج ـ 14000 )ب ـ ميليارد ريال 2) الف )2  54000 )ج ـ 18000 )ب ـ ميليارد ريال 3 )الف )1
  53000 )ج ـ 15000 )بـ  ميليارد ريال 2 )الف )4  4800 )ج ـ 16000 )ب ـ ميليارد ريال 3 )الف )3
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    :                   از نظر وضعيت معيشتي  »                     يافته و در حال توسعه               كشورهاي توسعه «                     ها و تفاوت موجود بين                        عات ارائه شده در جدول              با توجه به اطلا -    129

  ؟است» 1«جدول » 2و  1«هاي  ي پاسخ صحيح در رابطه با رديف دربردارندهترتيب  بهكدام گزينه ) الف
  ؟كند كميل ميرا به درستي ت» 4و  3رديف «ترتيب  كدام گزينه به ،در جدول دوم) ب
  كدام است؟» توليد ناخالص داخلي سرانه«و » اميد به زندگي«در ضمن در كشور چين ) ج

  »1جدول «

نرخ مرگ و مير   ساليانه ي درآمد سرانه  گروه كشورها  رديف
  نوزادان در هر هزار نفر

اميد به زندگي 
  در بدو تولد

سوادي  درصد نرخ بي
  )به طور متوسط(بزرگسالان 

 ر حال توسعهكشور د 50  1
  ؟  سال 50تر از  كم  100بيش از   دلار 1200تر از  كم )ترين سطح درآمد سرانه با پايين(

  درصد 1تر از  كم  سال78بيش از  ؟ دلار25000ازبالاتر »يافتهتوسعه«ور شك 22تا  20 2
  »2جدول «

  ها شاخص  رديف
دگي اميد به زن  نرخ مرگ و مير نوزادان در هر هزار تولد  كشورها

 )سال(
سوادي  درصد نرخ بي

  )به درصد(بزرگسالان 
  توليد ناخالص داخلي سرانه

  )به دلار(
  38320  1تر از كم ؟ 8/2  ژاپن 3
  302 2/52 9/40 ؟  موازمبيك 4

  دلار 1900سال ـ  73) ، ج9/109سال ـ  82) ، ب6تر از  درصد ـ كم 35بيش از ) الف) 1
  دلار 20000سال ـ  90) ، ج75سال ـ  65) ، ب10از بيش درصد ـ  50تر از  كم) الف) 2
  دلار 15000سال ـ  85) ، ج9/109سال ـ  82) ، ب10از بيش درصد ـ  35بيش از ) الف) 3
  دلار 3900سال ـ  73) ، ج75سال ـ  77) ، ب6از  تر كمدرصد ـ  50تر از  كم) الف) 4

  ؟           هاي زير است                                كدام گزينه مبين پاسخ درست پرسش -   130

  شرقي آسيا در راه نزديك شدن به استقلال اقتصادي، انجام چه كاري لازم است؟ ي در حال توسعه در جنوببراي كشور) الف
  كدام است؟» اي رشد جزيره«نيافته چيست و پيامد  در كشورهاي توسعه» اي رشد اقتصادي جزيره«علت ) ب
  ؟د آمدوجود خواه» ي پايدار توسعه« يابي به چگونه امكان دست) ج
 ـ  رشد سريع چند منطقه و محروم ماندن ساير مناطق از دستاوردهاي رشد اقتصـادي ) ، باهم آوردن امكان تأمين تمام نيازها در داخلفر) الف) 1

   زيست هاي بعد بدون تخريب محيط تداوم رشد در سال) جهاي دولتي و خصوصي در چند منطقه از كشور،  گذاري تمركز سرمايه
 ـ  هاي دولتي و خصوصـي در چنـد منطقـه از كشـور     گذاري تمركز سرمايه) ، بروش كالاهاي صادراتيمتنوع كردن بازارهاي ف) الف) 2

   زيست هاي بعد بدون تخريب محيط تداوم رشد در سال) ج، بهره نبردن مناطق محروم از دستاوردهاي رشد اقتصادي
اي در دل  ناطق و رشد چند منطقه به صورت جزيرهتر م ماندگي بيش عقب) متنوع كردن بازارهاي فروش كالاهاي صادراتي، ب) الف) 3

  هاي بعد  تداوم رشد در سال) جي كشور،  هاي دولتي و خصوصي در چند منطقه گذاري تمركز سرمايه ـ كشور
تـر   ماندگي بيش عقب ـ  هاي دولتي و خصوصي در چند منطقه از كشور گذاري تمركز سرمايه) متنوع كردن كالاهاي وارداتي، ب) الف) 4
  زيست رشد اقتصادي متداوم حتي به بهاي تخريب محيط) جاي در دل كشور،  ناطق و رشد چند منطقه به صورت جزيرهم

  B          در كشـور        ميلادي    »    1991 «    سال   »                  وضعيت توزيع درآمد «  ي        دهنده               جدول زير نشان -    131
                 شود، سـهم دهـك        درصد     21                           ميلادي سهم دهك دهم برابر با    »    1992 «           اگر در سال      است، 

         تر گردد؟       مناسب                نسبت به سال قبل                تا توزيع درآمد            داشته باشد      بايد           چه وضعيتي     اول 

3/سهم دهك اول بايد حداقل از ) 1   .تر گردد درصد بيش 5
3/سهم دهك اول بايد حداقل از ) 2   .تر گردد درصد كم 5
  .تر گردد درصد بيش 4د حداقل از سهم دهك اول باي) 3
  .تر گردد درصد كم 4سهم دهك اول بايد حداقل از ) 4

  درصد 4  سهم دهك اول
  درصد 7  سهم دهك دوم
  درصد 8  سهم دهك سوم

  درصد 9  چهارمسهم دهك 
  درصد 12  پنجمسهم دهك 

  درصد 19  نهمسهم دهك 
  درصد 24  دهمسهم دهك 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 19  صفحه  97ارديبهشت  28غيرحضوري  آزمون  اقتصاد

 

 
  محل انجام محاسبه

  ؟                              صحيح در رابطه با وظايف پول است       ي پاسخ    ه                    كدام گزينه دربردارند -   132

 - .تسهيل مبادله اسـت  ،ش اصلي پول در مبادلاتنق - .آيند رفع نيازهاي هر روزه و نيازهايي كه در طول زمان پيش مي«
خريداري اقساطي از جمله كاركردهاي اين وظيفه از  - .كند اين عمل پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف را آسان مي

  ».پول است
  جش ارزشسن ي وسيلههاي آتي ـ  پرداخت ي وسيلهپرداخت در مبادلات ـ  ي وسيلهانداز و حفظ ارزش ـ  پس ي وسيله) 1
  هاي آتي  پرداخت ي وسيلهانداز و حفظ ارزش ـ  پس ي وسيلهپرداخت در مبادلات ـ  ي وسيلهسنجش ارزش ـ  ي وسيله) 2
  هاي آتي  پرداخت ي وسيلهسنجش ارزش ـ  ي وسيلهپرداخت در مبادلات ـ  ي وسيلهانداز و حفظ ارزش ـ  پس ي وسيله) 3
  هاي آتي  پرداخت ي وسيلهپرداخت در مبادلات ـ  ي وسيلهسنجش ارزش ـ  ي وسيلهانداز و حفظ ارزش ـ  پس ي وسيله) 4

  ؟           هاي زير است                                كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش   ،                                با توجه به تخصيص اعتباري بلندمدت -   133

  مدت اين اعتبارها چند سال است؟) الف
  منبع اين اعتبارها چيست؟) ب
  اين نوع اعتبار اهميت زيادي دارد؟چرا ) ج
زيـرا  ) ي بانـك، ج  ي اوليـه  مشتريان و سرمايه) دار مدت(هاي غيرديداري  موجودي سپرده) ساله، ب ه ماهه، شش ماهه و يكس) الف) 1

  .گيرند هاي توليدي يا بازرگاني به كار مي              ً               كنندگان معمولا  آن را در زمينه دريافت
زيرا بانك با اين اعتبارها و از ) ذخاير قانوني بانك، ج انداز مشتريان و هاي ديداري و پس موجودي سپرده) بيش از يك سال، ب) الف) 2

  .نمايد كند و سود كسب مي گذاري اقدام مي ها به سرمايه طريق ايجاد بنگاه اقتصادي يا خريد سهام ساير بنگاه
كننـدگان   را دريافتزي) ي بانك، ج ي اوليه مشتريان و سرمايه) دار مدت(هاي غيرديداري  موجودي سپرده) بيش از يك سال، ب) الف) 3

  .گيرند هاي توليدي يا بازرگاني به كار مي      ً               معمولا  آن را در زمينه
زيـرا بانـك بـا    ) انداز مشتريان و ذخاير قانوني بانك، ج هاي ديداري و پس موجودي سپرده) ساله، ب سه ماهه، شش ماهه و يك) الف) 4

  .نمايد كند و سود كسب مي گذاري اقدام مي ها به سرمايه ساير بنگاهاين اعتبارها و از طريق ايجاد بنگاه اقتصادي يا خريد سهام 
  ؟                                 هاي بورس در اقتصاد جامعه صحيح است                            باط با آثار و نتايج فعاليت ت                كدام گزينه در ار -   134

  .اندازد و به كار ميكند  ميهاي راكد را جذب  گذاري در جامعه، سرمايه بورس از طريق افزايش حجم سرمايه) 1
  .كند هاي مفيد اقتصادي، معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به يق مردم به پسبورس با تشو) 2
  .كند كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ارتباط برقرار مي گذاري سهام و اوراق بهادار، بين عرضه بورس با قيمت) 3
  .آورد هاي بزرگ دولتي و خصوصي فراهم مي اي لازم را براي اجراي پروژهه هاي مربوط به آن، سرمايه بورس و فعاليت) 4

                  واحـد از منـابع       15        كارگيري                            تن گندم توليد كند و با به     100                       واحد از منابع اين كشور     20        كارگيري        با به  A              اگر كشور فرضي  -   135
    20          كـارگيري                     تن گندم و با بـه      120                   واحد از منابع كشور     12        كارگيري        با به  B                                  تن پنبه توليد كند و اگر كشور فرضي      150      كشور، 

                                    ي تجاري داشته باشند، كـدام رابطـه                                                             تن پنبه توليد كند و دو كشور تصميم بگيرند با يكديگر رابطه     160                    واحد از منابع كشور، 
                                                        يدي برخوردارند و قيمت گندم و پنبه در هر دو كشور يكسـان                                      هر دو كشور به يك اندازه از منابع تول (   ؟                  توجيه اقتصادي دارد

   .)   است

   .        صادر كند  Bها را به كشور  به توليد گندم و پنبه در داخل بپردازد و مازاد آن Aكشور ) 1
   .                                   توليدي خود را به كشور ديگر صادر كند                                                  نيز به توليد گندم بپردازد و مازاد هريك از كالاهاي  Bبه توليد پنبه و كشور  Aكشور ) 2
   .                          د را به كشور ديگر صادر كند                                                          نيز به توليد گندم بپردازد و مازاد هريك از كالاهاي توليدي خو  Aبه توليد پنبه و كشور  Bكشور ) 3
  .صادر كند Aها را به كشور  به توليد گندم و پنبه در داخل بپردازد و مازاد آن Bكشور ) 4
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -   136

  .است) يكي از خطوط سامي(پارسي ميانه بدان نگاشته شده، داراي اصلي آرامي ادبيات ي  خط پهلوي كه قسمت عمده) 1
  . سيبويه واضع علم عروض و صاحب نخستين كتاب مهم در لغت عربي، فردي ايراني بوده است) 2
  .كند معرفي مي ـ دبير رسايل يعقوب ليث ـ د بن وصيف سيستانيگوي را محم تاريخ سيستان، نخستين شاعر پارسي) 3
  .آمده است ها و روايات و بعضي داستان تاريخي اخبار ـ هاي اوستا يكي از بخش ـها  در يشت) 4

 ؟ها درست آمده است خالق چه تعداد از آثار زير در برابر آن -   137

: الحكمتـين  جـامع (، )عنصـري : بـت  بـت و خنـگ   سـرخ (، )دقيقي توسي: نامه گرشاسپ(، )ابوعلي بلعمي: تاريخ بلعمي(
: تمهيـدات (، )خواجـه عبـداالله انصـاري   : ي عربي الصوفيه طبقات(، )الملك توسي خواجه نظام: سيرالملوك(، )ناصرخسرو

  )محمد بن عمر رادوياني: البلاغه ترجمان(، )ابوسعيد ابوالخير: اسرارالتوحيد(، )القضات همداني عين
  شش) 4  نجپ) 3  هشت) 2  هفت) 1

 است؟ نادرستاريخ ادبيات كدام دو عبارت از نظر ت -   138

  .گيرد ميو طبيعيات را به زبان فارسي دربري كامل از فلسفه  ي علايي ابوريحان، يك دوره دانشنامه) الف
  .الدين عبدالرزاق اصفهاني است ي ششم، جمال ي شعر و ادب اصفهان در سده ترين چهره برجسته) ب
  .الطير از آثار فارسي شيخ اشراق استالةرسالةالعشق و رس) پ
  .ازرقي هروي، سندبادنامه را به نثر فني درآورد) ت
  .ترين تفاسير شيعه به زبان فارسي است ترين و مهم حسين بن علي بن محمد بن احمد خزاعي نيشابوري، صاحب يكي از قديم) ث
  ث و ت) 4  پ و الف) 3  الف و ت) 2  ب و ث) 1

 ؟نداردمكتب مقابل آن هماهنگي  عبارت كدام گزينه با -   139

  )رئاليسم. (هاي آن هم مردم عادي هستند مكتبي است عيني و غيرشخصي و قهرمانان رمان) 1
  )سيسم رمانتي. (        ً                                                                       بشر ذاتا  به نيكي گرايش دارد و احساسات و عواطف آدمي مانند خرد او قابل اعتماد است) 2
. ي اجتمـاعي هنـر را گسـترش دادنـد     كـش، جنبـه   م، از جملـه طبقـات زحمـت   تـري از مـرد   هاي بـيش  با پرداختن به مسائل گروه) 3
  )ناتوراليسم(
ي تشبيه آشكار آن افكار و عواطـف بـه تصـويرهاي عينـي      وسيله اين مكتب هنر بيان افكار و عواطف نه از راه شرح مستقيم، بلكه به) 4

  )سمبوليسم. (ملموس است
 .نيز هستند …ي  خالق آثار گزينه ترتيب به» شده ي دزديده ا ـ نامهبايزيد ـ فرياد ـ سروده«پديدآورندگان آثار  -   140

  هاي دريايي ها ـ گورستان مهرداد ـ او ـ شخصيت) 2  اسكندر كبير ـ در قايق ـ ضربات متقابل ـ سايه) 1
  استر ـ در قايق ـ بعدازظهر يك فون ـ تيمور لنگ) 4  ها ـ سوسك طلايي استر ـ دسته گل آبي ـ شخصيت) 3

 .درست آمده است …ي  گزينه جز بهها  ي گزينه دگرگوني از نظر نيما در همه مفهوم -   141

 .داند و معتقد است كه شكل ظاهري شعر بايد شكل ذهني آن را ايجاد كند نيما وزن و قافيه را براي شعر لازم مي) 1

 .اديكار هنر عبارت است از نشان دادن تصوير انفرادي و عيني و نه تصويرهاي ذهني و قرارد) 2

 .هاي زمان را در شعر خود منعكس كند و به اصطلاح، فرزند زمان خويشتن باشد ها و ملاك شاعر بايد بتواند ارزش) 3

 .استخوان است قافيه مانند آدم بي وي معتقد است شعر بي. در شعر نيما، قافيه مقيد به جمله و جمله در خدمت محتواست) 4

 ؟است درستناعنوان و توضيح كدام شاعر عصر هاتف  -   142

  )فروغي بسطامي. (                ّ                    سراي عارف كه تخل ص نخستينش، مسكين بود ميرزا عباس، غزل) 1
  )آذر بيگدلي. (تر از مشتاق آموخته بود، وي شعرشناسي ديرپسند بود اصول شعر را بيش) 2
  )هانيهاتف اصف. (                                                          ي قدما، تا حد  معتدلي علاقه به صنايع بديعي را از نو برانگيخت با بازگشت به شيوه) 3
  )مشتاق اصفهاني. (اي نوين بود و اقدام به تأسيس انجمن ادبي اصفهان كرد پيشاهنگ شيوه) 4

هاي ديگر رواج چنداني نداشته اسـت،   كم تا اين پايه هنري و مؤثر در دوره ي عصر حافظ كه دست هاي تازه يكي از ارمغان -   143
 .يابد ظهور مي …ويژه در شعر كساني مانند  است كه به …

  طنز و انتقاد اجتماعي ـ خواجوي كرماني) 2  ز و انتقاد اجتماعي ـ بسحاق اطعمهطن) 1
  نامه، معما و ماده تاريخ ـ حافظ ساقي) 4  نامه، معما و ماده تاريخ ـ عبيد زاكاني ساقي) 3

  دقيقهدقيقه  3030: : وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي
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نسـاني و  ي غيرا مريكايي بين دو جنگ جهاني كيست و كدام اثر آلبر كامو اعتراضي عليه جامعـه آنويس  ترين رمان گ بزر -   144

 شود؟ فاسد محسوب مي

  طاعون ـكافكا ) 2    بيگانه ـ فاكنر) 1
  حكومت نظامي ـ بكت) 4    سوءتفاهم ـ همينگوي) 3

 .اند ذكر شده …ي  ترتيب در گزينه صاحبان آثار زير به -   145

  »رودخانه و سرود غريبان -شده  داستان پدربزرگ من و شيء گم -ي باشوره خانه قهوه -هاي بيروت كابوس«
  خليل سواحري  -يوسف ادريس -جمال بنوره -السمانةادغ) 1
  جمال بنوره  -السمان ةغاد -خليل سواحري -يوسف ادريس) 2
  يوسف ادريس -جمال بنوره -خليل سواحري -السمانةغاد) 3
  خليل سواحري -جمال بنوره -السمان ةغاد -يوسف ادريس) 4

 در كدام گزينه آمده است؟» وب معادله ـ تشبيه ـ كنايه ـ تشخيصتلميح ـ اسل«هاي  ترتيب ابيات زير بر اساس داشتن آرايه -    146

  را شيخو داريب ي ـدهيدر خـواب كـن دو د /مهد خاك  دار،يزندان بود به مردم ب )الف
  ي شادي است كار شمع بر بالين تو را گريه/  تر ز بيداري بود ات در خواب خندان چهره) ب 

  ي بيرون در گردم تو را  چشم دارم حلقه/  حضوري بزم  ام شايسته قدري ني چون ز بي) پ
  هست از طالب فزون درد طلب مطلوب را/  بوي پيراهن دليل راه شد يعقوب را) ت
  نيست در دست اختياري سالك مجذوب را/  كاه را بال و پر پرواز گردد كهربا) ث
  ب ـ پ ـالف  ـ ث ت ـ) 2    پ ـ الف ـ ب ـ ث ـ ت) 1
  پ ـ ب ـ ث ـ ت ـ الف) 4    ت ـ ث ـ پ ـ ب ـ الف) 3

 .وجود دارد» كنايه«و  »تشخيص«ي  آرايه هر دو …ي  بيت گزينه جز بهي ابيات  در همه -   147

  اكنونت افكند كه ز دستت لگام شد/  اي دل نگفتمت كه عنان نظر بتاب) 1
  كاين پخته بين كه در سر سوداي خام شد/  شنوم در قفاي خويش افسوس خلق مي) 2
  از خروشيدن مرغان سحر ننديشد/  ي دلسوخته كو در دم صبح عجب از لاله) 3
  فغان برآرد و از باغبان نينديشد/  چو گل نقاب برافكند بلبل سحري) 4

 به ترتيب در كدام ابيات آمده است؟» تشبيه ـ لف و نشر ـ مجاز ـ ايهام تناسب ـ تضاد«هاي  آرايه -   148

  ا شبي مبارك و روزي خجسته استما ر / كه روي و موي تو آشوب عالم است گر زان )الف
  هر شبم تا روز بر بالين بسوخت / شمع را بنگر كه با سيلاب اشك )ب
  ن رو كه ذره مهر نجويد ز آفتاباز/ اي دل نگفتمت كه ز خوبان مجوي مهر  )ج
  فرهنگ را خاموش كن فرهنگ بيدركش مي و  /                        ّ         جام صبوحي نوش كن قول مغن ي گوش كن ) د
                  ّ           چنبري دلبند و قل ابي خوش است /آساي تو ي زلف كمند حلقه )هـ
  د ـ هـ ـ ج ـ الف ـ ب) 2    ج ـ هـ ـ الف ـ ب ـ د) 1
  هـ  ـ الف ـ د ـ ج ـ ب) 4    ب ـ الف ـج  ـهـ  ـ د) 3

 است؟ نادرستهاي مقابل كدام بيت  آرايه -   149

 )آرايي ـ واج تناسب ايهام( دينان قربان چه كار دارد؟ در كيش پاك /گفتم كه جان خواجو قربان توست گفتا ) 1
  )اغراق - تشبيه( رو چون گوهر از باران رحمت كن مرا شسته/ تا به كي گرد خجالت زنده در خاكم كند ) 2
 )جناس تام - تلميح( ي نوش شما رود آب حيات از چشمه مي/ ي نوش شما  برد آن چشمه آب آتش مي) 3
 )ايهام - تشخيص( مد در دلت كĤيا كجا رفت آن غريب؟هرگز آ /در رهت خواجو به تلخي جان شيرين داد و رفت ) 4

 هاي كدام گزينه در بيت زير وجود دارد؟ آرايه -   150

 »از نظر تا شب عيد رمضان خواهد شد/ ماه شعبان منه از دست قدح كاين خورشيد «

  ايهام ـ استعاره ـ تشخيص) 2  نظير ـ تشبيه تناقض ـ مراعات) 1
  نظير استعاره ـ ايهام تناسب ـ مراعات) 4  حسن تعليل ـ جناس ـ ايهام تناسب) 3

 است؟) 2(ي  مطابق قاعدهصحيح و هاي درون كمانك قافيه باشند، حروف اصلي چند گروه  اگر واژه -   151

 )بـرو  -بشنو ( )يمصدا - يمرها() هستي -رفتي () دلخواه -پگاه ) (آرزو -بو ) (ساخت -نواخت ) (كو -جادو ) (زاد -ياد (
  )بيدلان -بزرگان ) (بر -در ) (شكايت -حكايت ) (گاو -ناو (
1 (6 2 (9 3 (8 4 (7 
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 ؟نيستكدام بيت ذوقافيتين  -   152

 مر هوا را ساخت كرسي و نشست /                            در  چند انداخت در كشتي و جست ) 1

 نظامي را ره تحقيق بنماي/ خداوندا در توفيق بگشاي ) 2
 زند بر آسمان سبزفام مي /تو همي خسبي و بوي آن حرام ) 3

 راه آن باشد كه پيش آيد شهي /باشد كه بگشايد رهي  فكر آن) 4

  بار استفاده شده است؟ كدام گزينه از اختيار شاعري ابدال، دودر بيت  -   153

  لاله بر لاله فروكاشتيم/ پيكر بنگاشتيم  رپيكر د) 1
  تا تن خاكي من عين بقا گرداني/ ساقيا باده كه اكسير حيات است بيار ) 2
  ق ُط              ُآورش از شرع ن  كه زدي كلك زبان/ قضات اسماعيل  د دين سرور و سلطانمج) 3
 آور و بردار دار منبر پيش/ داد كن اي كودك و بردار جور ) 4

 …ي  بيت گزينه جز بهاند  ي ابيات زير در يك گروه وزني سروده شده همه -   154

  ديوانه برون از همه آيين تو جويد/ خرد راه تو پويد عاقل به قوانين ) 1
  ها به گلستان رفتننظري باشد  كوته/ قت آويخته در دامن تا خار غم عش) 2
  بخت بادي شاد آمدي و خرم فرخنده/ بر بوستان گذشتي يا در بهشت بودي ) 3
 گسترده دوصد دام و به كام است هنوز/ اين دهر ستمگر كه به كارست هنوز ) 4

  است؟ نيامدهكدام بيت در مقابل آن درست  بحرنام  -   155
  )رجز مثمن سالم(بر رويش از شادي نشان در چشمش از شادي اثر / ان خندان فراز آمد ز دردوش آن نگار دلست) 1
  )سريع مسدس مطوي مكشوف(واجب است احتمال آزارش / هركه نامهربان بود يارش) 2
  )منسرح مثمن مطوي مكشوف(گفتمش آن دود چيست؟ گفت كه آن موست موست / گفتمش آن آتش است؟ گفت كه ني روست روست) 3
  )مضارع مثمن اخرب مكفوف محذوف(تر آينه تو عاشق تو عاشق خودي ز/ تا آينه جمال تو ديد و تو حسن خويش) 4

 وزن است؟ با كدام بيت هم» هيچ نه معلوم شد آه كه من كيستم /ساحل افتاده گفت گرچه بسي زيستم «بيت  -   156

      ّ ي مقر ركار ممالك از وي بر ايمن/          دلي مهي ا                       شغل رعي ت از وي بر خوش) 1
 ام عذر گناه خويش را بر كرمت نوشته /گرچه زبان عذر من لال شد از خجالتش ) 2

 از قفس تن ملول سير شده از جهان /مرغ دلم طايري است قدسي و عرش آشيان ) 3

 آشياني كه فرشته با شياطين نكند هم /ز حسد نگاه دارش  ،حرم تو آمد اين دل) 4

استفاده » تبديل هجاي كشيده به بلند و                                     تغيير كمي ت مصو ت كوتاه به بلند، ابدال«يارات ي اخت از همهكدام گزينه در بيت  -   157
 شده است؟

                                بيا كه از تو شود سي ئاتهم حسنات/ ز عشق روي تو روشندل بنين و بنات ) 1
  م آشنا ي قاصد: گفتم هان كيست گفت/ دوش نسيم سحر بر در من حلقه زد ) 2
  شمبس نكند ز عاشقي تا ز جهان جهان/ آرزوي من  عشق تو گفته بود هان سعدي و) 3
 كاروان گو همه با بار گلاب و شكر آيد/            َ َ      به دل چاه ك ن د جان  تلخيمه كنعان چو به ) 4

كمال مطلوب شاعر آن است كه شعر را از لحاظ اسـتحكام و  «: دنگوي است كه مي سيانناديدگاه پاركدام گزينه بيانگر اين  -   158
  ؟»رساندسازي ب زيبايي به مجسمه

  ي عبرت دان  يينهآايوان مداين را /  بين، از ديده عبر كن هان هان اي دل عبرت )1
  چو راي عاشقان گردان، چو طبع بيدلان شيدا/ برآمد قيرگون ابري، ز روي نيلگون دريا  )2
  ها ي اجمال ها پنهان شده در پرده تفصيل/  ها اي دفتر حسن تو را فهرست خط و خال )3
  اي نهفته كه پيدا كنم تو را كي بوده/  اي ز دل كه تمنا كنم تو را كي رفته )4

 نامه، عبارات كدام گزينه خارج از اين كتاب است؟ با توجه به نوع نثر قابوس -   159

  .اي فتح نام؛ سخت نجيب و روزبه بود چنين شنودم كه بدان روزگار كه متوكل خليفه بود به بغداد، وي را بنده) 1
  .كه تا آن وقت كه وي را بدان حال كه يابند، نيارند و نبينمش، طعام نخورمسوگند ياد كرد ) 2
  .گوي ممكناتدار و خبر بر قياس مقدم دار و  ر مقدمبفقهي بود آيت را بر خ  اگر مناظره) 3
 .نفرين بر دنياي فاني و روزگار غدار باد كه چون روباه محتال و چون گرگ مغتال است) 4
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 زينه، همگي مربوط به سبك عراقي هستند؟ابيات مذكور در كدام گ -   160

  ستايش خرد را به از راه داد/ خرد بهتر از هرچه ايزد بداد ) الف
  بار پير ميكده اين ماجرا شنيد صد/ خوريم  ما باده زير خرقه نه امروز مي) ب
  ق و عذرا همه او دانمطلوب دل وام/ و دان مقصود دل عاشق شيدا همه ا) ج
  هركجا زيشان يكي بيني مرا آنجا طلب/ يمين بر بيجاده لب دوست دارم كودك س) د
  شب از دم لطف تو مطرا ي وي طره/ ماه از اثر صنع تو غرا  ي اي غره) هـ
  ب ـ ج ـ هـ) 2    الف ـ ب ـ د) 1
 ج ـ هـ ـ د) 4    الف ـ ج ـ هـ) 3

 ؟ندارندقرابت معنايي ابيات كدام گزينه  -   161

 چشمم به ياد لعل او در خون كشد آفاق را /م بحدم كاندر غمش جام دمادم دركشهر ص) 1

  ام ناقه در گل نشيند كه از گريه /به دنبال محمل چنان زار گريم 
 كه در اين چمن پاي در گل نشيند /عجب نيست از گل كه خندد به سروي ) 2

  ام آزاده من كه از همه عالم بريده/ بسته به آزادگي مناز  اي سرو پاي
                    ي درد ب ريديم بس است راه صد باديه /دويديم بس است مدتي در ره عشق تو ) 3

  ز بامي كه برخاست مشكل نشيند /مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي 
 گدايي به شاهي مقابل نشيند /جا  بنازم به بزم محبت كه آن) 4

  شاه جهان به عالم معني، گداي اوست /خواجو كسي كه مالك ملك قناعت است 
  ر ابيات متفاوت است؟مفهوم كدام بيت با ساي -   162

 تو اكنون بر سر گورش كلاغي پاسبان بيني/  اميري را كه بر قصرش هزاران پاسبان بودند )1

  فتاده در يكي كنجي دو پاره استخوان بيني/  سر تابوت شاهان را اگر در گور بگشايند )2
  گران بينيتو مهرويان مهوش را در اين خاك /  احدگويان صمدجويان همه زير زمين رفتند )3
  تا جهان بيني آ دلت بگرفت در خانه برون/  يكي بخرام در بستان كه تا سرو روان بيني )4

 در كدام بيت معناي مردن با ديگر ابيات متفاوت است؟ -   163

 به مستي آزش اندر دل بميرد/ به فرجامش ز خوردن دل بگيرد ) 1

  ر است      شد منو ور هست اگر چراغ نبا/  شاهد كه در ميان نبود شمع گو بمير) 2
 ز ناگه آتش دشمن بميرد/ مگر يزدان شما را دست گيرد ) 3

 ني راباورم كن كه از اين درد بتر كس /  آه و دردا كه چراغ من تاريك بمرد) 4

با كدام بيت قرابـت  » ها بال                 دهد از شعله زر ين كان شمع سامان مي/ سهل است اگر بال و پري نقصان اين پروانه شد «بيت  -   164
 تري دارد؟ بيشمعنايي 

  جان ببري هزار جانم بخشي ور/ گر دل ببري هزار دل باز دهي ) 1
  تا نسوزي تو نيابي ز غم عشق خلاص/ به هواداري آن شمع چو پروانه ز شوق ) 2
  گاهي به سحر راز نهانم بخشي/ گاهي به سخن قوت روانم بخشي ) 3
 دارد به درست گويي شكر لعل تو/ خواهم جست  ميو يابم  هر چيز كه مي) 4

 در كدام گزينه موضع شاعر نسبت به طمع متفاوت است؟ -   165

  چو لاف عشق زدي سر بباز چابك و چست/ نهايت دوست  دلا طمع مبر از لطف بي) 1
  كه نقش جور و نشان ستم نخواهد ماند/ ز مهرباني جانان طمع مبر حافظ ) 2
  عاشقان ببخشايدگنه ببخشد و بر / و كرامت مبر كه خلق كريم  فيضطمع ز ) 3
                                 طمع به چشم نگاري مبر كه غم از است/ ريز است  نگاري مبر كه خون  طمع به وصل) 4
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  ١٧١ـ  ١۶۶: (عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الأجوبة للتّرجمة أو التّعريب( 
 :»!أصعَب هتخلصّ منھا، تُصبح حياتُ ليقبلَ الصّعوبات من يُرد أن لا ي« -166

  !تر شود بايد برايش سخت  ها رهايي يابد، زندگي ها را نپذيرد تا از آن يخواهد دشوار چه كسي مي) ١
  !شود تر مي اش سخت ها نجات يابد، پس زندگي ها را نپذيرد بايد از آن هركس بخواهد سختي) ٢
  !شود اش دشوارتر مي ها رهايي يابد، زندگي ها را قبول نكند تا از آن هركس بخواهد سختي) ٣
  !دشوارتر گردد  اش ها را قبول نكند تا زندگي د براي رهايي يافتن سختيخواه چه كسي مي) ۴

زن و ھکذا کان  المقاتلون  فی جبھات  الحرب« -167 ه مم ا أصاب ھا من الھم  و الح  بر أن ينقذ  نفس  ِ       يستطيع  الإنسان بالص           َ           َ              ُ       ّ           َ      ّ     َ     َ          ّ             ُ      !«: 
   !گونه بودند هاي جنگ اين رزمندگان نيز در جبههرسد، نجات يابد و  تواند از غم و اندوهي كه به او مي صبر است كه انسان مي با) ١

   !كردند ي جنگ عمل مي  طور كه رزمندگان ما در جبهه تواند خودش را از هر غم و اندوهي كه به او رسيده است، نجات دهد همان با صبر مي  انسان) ٢

  !گونه بودند هاي جنگ اين رهايي بخشد و رزمندگان در جبهه چه از غم و اندوه بدان رسيده است، با شكيبايي انسان قادر است خودش را از آن) ٣

هـاي جنـگ    گونه كه رزمندگان در جبهه تواند خود را از درد و غمي كه به او رسيده است، با صبر نجات دهد همان انسان شكيبا مي) ۴
  !تحميلي بودند

ُ    ّ            صت  کل  صف لفرع علم     ً     َّ صفوفا  و خص   یمکتبت   ُ مت    ّ نظ  « -168 ا    ّ نظ  مکتبة م نالآ یل و  ّ ی      :»!    ّ  ً مة جد 
   !     ً          واقعا  مرتب دارم ي كتابخانه كياختصاص دادم و من اكنون  يعلم ي رشته كيرا به  يفيام را مرتب كردم و هر رد كتابخانه يها فيرد) ١
  !م دارم   ّمنظ  يا كه اكنون كتابخانه ياختصاص دادم به طور ژهيعلم و كيرا به  يفي      ّ              ام منظ م كردم و هر رد ها را در كتابخانه كتاب  فيرد) ٢
مرتـب   اريام بس را قرار دادم و اكنون كتابخانه يعلم يها از رشته يكيكتب  فيام را مرتب كردم و در هر رد كتابخانه يها نظم كتاب) ٣

  !شده است
قـرار دادم و اكنـون    يعلم ـ ي رشـته  كي ـ يخـاص بـرا   يفيو در هر قفسه رد دميخود به صورت مرتب چ ي را در كتابخانه ها فيرد) ۴
 !م است      ّام منظ  تابخانهك

 :الخطأعيِّن  -169
َ    المؤمنون  لا ) ١    ،كنند يعبادت نم ترس از جهنم ايعشق به بهشت هنگام مؤمنان خدا را : م،ي         ً        ة أو خوفا  من الجح   ّ لجن  ا یلإالله رغبة       َ عبدون  ي       
دسـت آوردن   را به خـاطر بـه   واجب است كه او يسبب بر هر انسان نيو به ا: لکسب رضاه، عبدهيانسان أن    ِّ کل   یعل   ُ جب  يو لھذا ) ٢

   د،يعبادت نما تشيرضا
ض  ن) ٣ َ  ِ عل م  بأن  الله إن ر         ّ     ُ    بخشد، يم يفراوان ريباشد به ما خ يكه اگر خداوند از ما راض ميدان يم: ،  ً را  يکث   ً را  يخ انطُ  ي ع  ّ  عن ا   َ ی    َ
  !شندينديب     ًحتما ع موضو نيا رامونيپس بر مردم است كه پ: !   ّ  ً تفک را   ا الأمرذحول ھ وا   ّ تفک رياس أن    ّ الن   ی   َ فعل  ) ۴

 : »!خاطر داريم ھای فراوان معلّمان خود در دوران کودکی را به ما ھمگی فداکاری« -170
  !يتذکّر کلّ منّا تضحيات الکثيرة لمعلمّينا فی أيّام الطّفولة) ١
  !نحنُ نتذکّر تضحيات المعلمّينا الکثيرة فی أيّام الصّبا تذکّراً ) ٢
  !لمعلمّونا طوال الطّفولةتذکّرنا کلنّا تضحيات الکثيرة ) ٣
  !نحنُ نتذکّر جميعاً التضحيات الکثيرة لمعلمّينا فی أيّام الصّبا) ۴

 : »!دھی مقابل کمک به يتيمان خوب کاری است که انجام میی خودت ببينی بد تجارتی است و درکه دنيا را ارزشی برا اين« -171
  !م ما تفعله مساعدة اليتامیبئس التجارة أن تری الدنيا ثمناً لنفسک و فی المقابل نع) ١
  !فی المقابل مساعدة الأيتام نعم ما تفعل لی الدنيا قيمة لنفسک و ھی بئس التجارة وإتنظر ) ٢
 !لی الدّنيا ثمناً لنفسک فقطإنعم ما تفعله لمساعدة اليتامی و فی المقابل بئس التجارة الرّؤية ) ٣
  !المقابل ما تفعله فی مساعدة الأيتام نعم الأعمال أن تری الدنيا لنفسک منفعةً بئس التجارات و فی) ۴
    ١٧٣و  ١٧٢: (في التّشكيل الصّحيحعيِّن(  

 :»!غزا المسلمون مدينة سمرقند من غير إنذار مسبق فقدّم الأھالی شکوی إلی الخليفة فأحال الخليفة الدّعوی إلی القاضی« -172
مَ  - سمرقندِ  ـ مَدينةَ ) ١  مُسبقٍ  - غَيرٍ  - سمرقندَ  - غَزا) ٢   )الثانية(الخليفةِ  – قدَّ
  القاضیِ  - الدّعویَ  ـ الأھالی ـ المُسلمونَ ) ۴  )الاولی(الخليفةِ  - أحالَ  - إنذارٍ  - مَدينةَ ) ٣

 : »!رةيالصغ تناينھر قر ملأيأوشک الماء أن  دةيبعد أمطار شد ةيالماض لةيالل« -173
لأ   َ ي   ـ   ٍ دة  يشد ـ   َ لة  يالل) ١ د   ـ  َ ة  يالماض) ٢    َ رة  يغ   ّ الص   ـ ْ  َ م  ْ  َ ب ع     ِ ة  يقر ـ      ُ الماء   ـ َ 
ْ  ُ ن ھ ر   ـ  َ َّ أ ن   ـ  َ   َأ وشک  ـ  َ    ٍ أ مطار  ) ٣ لأ    ُ ي   ـ   ٍ دة  يشد ـ   ُ لة  يالل) ۴  َ  َ م     ِ ة  يقر ـ ْ  َ
    ّ١٧۵و  ١٧۴(: عيّن الصّحيح في الإعراب و التحليل الصرفي( 

 :»!لم يُشاھد مثلھُاعند رجوعکم من الحجّ سازُيّن زقاقنا بمصابيح جميلة « -174
  المستتر» أنا«فعل منصوب و فاعله ضمير  /متعدٍّ  -معرب -مزيد ثلاثی -للمتکلمّ وحده -مستقبل -فعل: سازُيّن )١
  مفعول به و منصوب/ منصرف  -معرّف بالاضافة – مشتق و اسم مبالغة -مفرد مذکر -اسم: زقاق )٢
  جرّ بالفتحةمجرور بحرف ال/ ممنوع من الصّرف  -معرب -)اسم آلة(مشتق -) مصباح: مفرده(جمع تکسير: مصابيح )٣
  و الجملة فعليّة» مثلُ « فاعلهو مجزوم فعل / مبنیّ للمعلوم  -متعدّ  -مزيد ثلاثی بزيادة حرف واحد -للغائب -مضارع:يُشاھد )۴
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 25  صفحه  97ارديبهشت  28غيرحضوري  آزمون  )اختصاصي(زبان عربي 

 
 :»!الغوّاصون يغوصون تحت البحار و معھم المعدّات الجديدة« -175

  ع بالواوفاعل و مرفو/ معربـ  منصرفـ  مشتقـ  جمع سالم للمذکّر اسم ـ: الغوّاصون) ١
  خبر جملة فعلية و مرفوع محلاً / معربـ  معتلّ أجوفـ  لازمـ  مجرّد ثلاثیـ  فعل مضارع: وصونيغ) ٢
  اليه و مجرور مضاف/ ممنوع من الصرفـ  )بحر: مفرده(جمع التکسير ـ  مذکر :البحار) ٣
  به و منصوب بعلامة فرعيّة فعولم)/ اسم المفعول(مشتق ـ  معربـ  معرف بألـ  جمع سالم للمؤنثـ  اسم: المعدّات) ۴
  ١٨٥ـ  ١٧٦: (عيّن المناسب في الجواب عن الأسئلة التالية(  

 :فيه إسم منسوب ليس ما عيّن -176
 !بھمّة اسُتاذاتنا الفاضلات ةيّ تألفّت کلّ فئاتنا الدراس )١
 !یأکثر فائدة من رسالة اسُتاذ ةيّ رسالة بشر یلست أر )٢
 !رةيالمدارس الکث یف یّ لعلمکنّا نشاھد تقدّم الطلّاب ا )٣
ً يّ شابّاً قو صبحيس ومينراه ال یالذّ ريغالطفل الصّ  )۴   !ا

 :بالتمييزعيِّن فعلاً يُصاغ اسم التفضيل منه مُستعيناً  -177
    !ما خاف الطّفل الأعمی بعد استماع الصّوت) ١
  !المخطئون إنتبھوا بعملھم السيّیء بعد قليلٍ ) ٢
  !نّ الايمان خير مُعينقدراتنا غلبت قدرة العدوّ لأ) ٣
  !إنّ الله يعلم ذات الصّدور و ھو ستّار العيوب) ۴

 :الصّلة عائدعيّن ما يوجد فيه  -178
ُ للقوانين لما انتظمت  النفسيّةلولا الطاعة ) ١   !مّةا
٢ ( ً   !العادات ھی وحدھا التّی تجعل الوطن شيئاً نفسيّا
 !ما يتحوّل اِلّا من لغته أوّلفلن يتحوّل الشعب ) ٣
۴ ( ً  !خرج ليلة الھجرة بعد ما ترک فی فراشه ابنَ عمّه عليّا

  :واسخلنّ لحيح فی نوع الخبر الصّ  عيّن -179
  )ةفعليّ  ةجمل( !المشاکل تجاهکان المعلمّون مساعدی تلاميذھم ) ١
  )مفرد( !إنّ الدنيا للمؤمنينَ ھی التّی لا تبقی و تمرّ ) ٢
  )شبه جملة( !مازالت الأرض خضراء طول الربيع) ٣
  )ةفعليّ  ةجمل( !صبحت المعلمّات مخالفات لتکاسل طالباتھنّ أ) ۴

 :للتَّحذير الخطأعيّن  -180
  !فإنّ عاقبته عار التّکاسل) ٢    !للعار السّرقة فانّھا مجلبة) ١
 !المروءة فانّھا ترفعک إيّاک و) ۴  !لی السّوءإنّه يجرّک إنفسک و الکذب ف) ٣

ً ععيّن مف -181   :عامله قد حُذف ولاً مطلقا
  !الشّدائد، فإنّه من الحزم الآنفی فصبراً ) ١
  !ما أکل سارق طعاماً قطّ أکلاً من يده) ٢
  !جيّداً قبل الإمتحان ما طالعت دروسک ) ٣
  !کيف تنامين سريعاً و تستيقظين بعيدا؟ً) ۴

 :»رفع الإبھام«عيّن  -182
    !خير النّاس أصدقھم لأنّ فی الصّدق خيراً کثيراً ) ١
  !و الله يجزيک إبتعد عن المعاصی خائفاً منھا) ٢
  !آمنتُ بخير الخالقين إيماناً و لی العاقبة الحُسنی) ٣
۴ ( ً  !أحسن أصدقائی وفاءً يُحسن إلیّ راغبا

  )حسبَ علم النّحو: (أکيدعيّن التّ  -183
   !نسانأختارھا الله لمخاطبة الإغة العربيّة لغة نّ اللّ إ) ١
   !نسان أن يحرص عليهالإيمان ھو الرشد الذّی ينبغی للإ) ٢
ً ذھان الوری من قيود الجاھليّة أطلق أالاسلام ) ٣    !دائما
  !حسن الصدق الصدق فی الدنيا لقائلهأما ) ۴

 :عيّن أداة التشبيه يجئ المشبّه بعدھا -184
  !، فيغتنم الجميع مجالستهأقرانه بين رالمؤمن مثل عَلَم منوّ ) ١
  !خاصّة فی الجلسة الاوُلی مطر فی التَّأثيرکالخلق الکريم ) ٢
 !أبناء البشر ھدايةالتعلمَّ؛ کأنّ العلم نور فی  لتعلمَّ ا) ٣
ً کلامه يماثِلُ مسک) ۴  !مُستمرّاً  منه يُستفاد ا

 )من علم البديع(: عيِّن ما فيه المُحسّنات اللفّظيّة -185
  !ساعة أنّھا شجرة جميلة الصّفراءنسيت الشّجرة ) ١
  !إذا قصدتَ معرفة علی أمر انُظر إلی ماضيه و مستقبله) ٢
ً  الذّیمِن النّاس  )٣   !يُضيّع وقته دون تفکرّ تضييعا
  !العلم الحقيقیّ سلاح يُستعمل فی ساحة العمل) ۴
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 26  صفحه  97ارديبهشت  28غيرحضوري  ونآزم  تاريخ

 

 

كـز  امراز … اسـت و   …دوره  ،سرآغاز توجه و حمايت رسمي و حكومتي از زبان و ادب فارسي -186
 .بودحكومت ايلخانان  دوران و آموزشي معروفعلمي 

  صفاريان ـ ربع رشيدي) 1
  ـ رصدخانه مراغهطاهريان ) 2
  الحكمه ـ بيت صفاريان) 3
 ـ مدرسه نظاميه طاهريان) 4

 …اما  ؛ها در قرون وسطا در برابر اشراف فئودال قدرت چنداني نداشتند هرچند پادشاهان فرانك -187

  .ي خود درآورند توانستند كليسا را به زير سلطه) 1
  .ت يافتندهايي دس شد به موفقيت در برابر تهاجماتي كه به اروپا مي) 2
  .با مسلماناني كه از طريق اسپانيا وارد اروپا شده بودند جنگيدند) 3
 .توانستند پرچمدار مسيحيت در اروپا شوند) 4

 عمده حكومت ابوالعباس سفاح به چه گذشت؟ اقدام اساسي معاويه براي تغيير محتواي حكومت ديني چه بود و -188

  ت رقبا و مخالفانشكس ـ ي دين تفسير جبرگرايانهگرايي و  تجمل )1
  سركوب بقاياي امويان ـي دين  تفسير جبرگرايانهگرايي و  تجمل )2
  شكست رقبا و مخالفان ـ موروثي كردن خلافت )3
  سركوب بقاياي امويان ـ موروثي كردن خلافت )4

آرامـش را از   …و  …هاي داخلي دربار سـلوكي،   تر از يك قرن بود، زيرا علاوه بر كشمكش سلوكيان بر ايران كم ي هسلط -189
  .گرفت ايشان مي

  ها دوري پايتخت از محل شورش ـ جنگ و كشمكش ميان فرماندهان سپاه) 1
  استقلال پادشاهان مناطق مختلف ـ ها قيام اشك بر ضد آن) 2
  پيشروي اقوام همسايه در ايران ـ دشمني ميان ايران و روم )3
  رر در غرب و شرق كشورهاي مك شورش ـ ها در ميان ايرانيان بيگانه بودن آن )4

ي قـرون   دوره تقسيم شده اسـت، دوره  5هاي تاريخ بشر كه دوران زندگي انسان به  بندي در يكي از مشهورترين تقسيم -190
 ؟وسطا بعد از كدام دوره قرار گرفته است و علت سقوط حكومت ايلام چه بود

  ها هاي مكرر آشوري ميانه ـ حمله) 1
  وش به شهرهاي ديگرباستان ـ انتقال پايتخت از ش) 2
  ها هاي مكرر آشوري باستان ـ حمله) 3
 ميانه ـ انتقال پايتخت از شوش به شهرهاي ديگر) 4

 ؟درست است رو تصوير روبهكدام گزينه در ارتباط با  -191

  .اين سلطان معاصر شاه اسماعيل صفوي بود) 1
  .او خود را خليفه خواند و مدعي حكومت بر تمام مسلمانان شد) 2
  .ست به حيات هزار ساله بيزانس خاتمه دهدتوان) 3
 .در زمان او قلمرو عثماني به نهايت توسعه خود رسيد) 4

  ؟نمي باشدها صحيح  آن ي خاندان هاپسبورگ و قلمرو ي كدام گزينه درباره -192
  .ترين فرمانرواي اين خاندان بود شارلكن معروف )1
  .به دست آورد پس از شارلكن، برادرش عنوان امپراتوري مقدس روم را )2
  .شارلكن قلمرو خود را بين برادر و پسرش تقسيم كرد )3
  .حكومت اين خاندان رو به ضعف رفت هاي دو شعبه پس از شارلكن، به دليل تفاوت سياست )4

 دقيقهدقيقه  1212//55: : وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي
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 27  صفحه  97ارديبهشت  28غيرحضوري  آزمون  تاريخ

 
  ؟نيستكدام گزينه در مورد موارد زير صحيح هر دو عبارت قاجار،  ي در مورد وضعيت اجتماعي و اقتصادي دوره -193

  »قاجاري  ههاي اصلي ايران در دور راه - آمد حكومت قاجاراز منابع در«
  نيشابور و راه تبريز به مشهد از طريق قزوين، تهران ـ هاي كشاورزي ماليات بر زمين) 1
  راه تهران به بندرعباس از طريق يزد و كرمان ـ صادرات پسته و تنباكو )2
  همدان و كرمانشاهياي خزر از طريق راه ارتباطي تهران به در ـ اموال ثروتمندان ي همصادر) 3
 قزوين و رشتراه ارتباطي تهران به بغداد از طريق  ـ عوارض گمرك، پستخانه و ضرابخانه )4

 ؟چرا استالين از متفقين خواست تا نيروهاي خود را در ساحل فرانسه پياده كنند -194

  .پاريس را آزاد كنند) 1
  .نيروهاي آلمان را شكست دهند) 2
  .تر شود آلمان بر نيروهاي شوروي كمفشار ارتش ) 3
 .خطوط دفاعي آلمان در فرانسه را بشكنند) 4

به چه دليل  1341در سال ) ره(بعد از كدام امر كار تدوين قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران آغاز گرديد و امام خميني  -195
 ؟پرسي فرمايشي محمدرضاشاه را غيرقانوني اعلام كردند همه

  يان در اركان حكومتي پهلوييهابگان ـ جلوگيري از تضعيف اسلام و افزايش تشكيل مجلس خبر) 1
  در اركان حكومتي پهلويبهاييان پرسي تعيين نظام سياسي ايران ـ جلوگيري از تضعيف اسلام و افزايش  روشن شدن نتيجه همه) 2
  و توهين شاه بعد از خواستن توضيح از او اعتنايي بيتشكيل مجلس خبرگان ـ ) 3
 و توهين شاه بعد از خواستن توضيح از اواعتنايي  بيپرسي تعيين نظام سياسي ايران ـ  روشن شدن نتيجه همه )4

هاي اروپائيان سرشـار   سفرنامه …مبناي كار مورخان بود و به دليل  … ،نژاد بر ايران هاي ترك در دوران حاكميت سلسله -196
 .است ي مناسبات خارجي ايران با ارزش دربارههاي  از آگاهي

  زبان فارسي ـ روابط گسترده با اروپا) 2  وجود آمدن نهضت ترجمه بهـ فارسي زبان ) 1
 روابط گسترده با اروپازبان عربي ـ ) 4  زبان عربي ـ مسافرت اروپائيان به ايران) 3

 ؟كدام گزينه در ارتباط با نقشه تاريخي درست است -197

  .ده باشدتاريخي كشف ش و باستاني هاي اي كه از دوره نقشه) 1
  .اي كه يك مورخ بر اساس منابع تاريخي، امروزه تهيه كند نقشه) 2
  .گيرد تنها به عنوان يك مدرك تاريخي مورد توجه مورخان قرار مي) 3
 .گيرد را دربرمي جمعيتيهاي اقتصادي و  تر كميت ها بيش اطلاعات موجود در آن) 4

  در دوران اخير ناشي از چيست؟ تاريخ جهان ي ههاي غربيان دربار عموم كتاب ي هنقيص -198
  ها عدم اعتبار عموم منابع اين كتاب) 1
  ع سياسي و اغراض و اهداف قوميفاي، منا تعصبات فرقه) 2
  دور بودن آنها از محل وقوع وقايع تاريخي) 3
  آشكار شدن اختلاف در پيشرفت جوامعتلاش غربيان در ) 4

  باشد؟ ميشناس  كدام يك از موارد زير آغاز كار تخصصي سكه -199
  هاي شناسايي شده هاي سكه شناسايي سكه با استفاده از فهرست) 1
  هاي شناسايي شده بندي سكه طبقه) 2
  پيدا كردن اطلاعاتي چون زمان و مكان ضرب سكه براي ثبت مشخصات آن )3
  يخهاي گوناگون تار ها براي افزايش آگاهي در شاخه استفاده از سكه )4

 .شود بررسي مي …ها در تاريخ  بود و شرح حال بزرگان هريك از دانش …جمله سفرهاي  ينسون به ايران ازلسفر راو -200

  ـ علم و انديشه اندوزي دانش) 2    اكتشافي ـ فرهنگ و تمدن) 1
 ـ اجتماعياندوزي  دانش) 4    اكتشافي ـ زندگي اشخاص) 3
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آيـد   به وجود مي... ها،  نشين شدن مواد آبرفتي در پاي كوه گذاري و ته ي فرسايش، رسوب با ادامه -201
  .است..... و .... ها براي  كه از بهترين مكان

  ايجاد شهر و روستا ـ ها چراي دام ـ هاي هموار سرزمين) 1
  ييلاق عشاير ـ كشاورزي ـ هاي هموار سرزمين) 2
  ايجاد شهر و روستا ـ كشاورزي ـ مخروط افكنه) 3
 ها چراي دام ـ ييلاق عشاير ـ مخروط افكنه) 4

هـاي   كاري انسان ناچيز اسـت و بـيش از نيمـي از درختـان جنگـل      ميزان دخالت و دست …هاي قطبي و  بوم زيستدر  -202
  .دهد تشكيل مي …هاي راش و  هيركاني را جنگل

  ـ ممرز تايگا) 2    توندرا ـ ممرز) 1
  ـ بلوطتايگا ) 4    توندرا ـ بلوط) 3

 ؟كدام كشورها استهاي گردشگري  از جاذبه ترتيب به آكروپوليسقصرالحمرا و  -203

  تركيهـ اسپانيا ) 2    تركيهـ  ايتاليا) 1
 يونانـ ايتاليا ) 4    يوناناسپانيا ـ ) 3

 ؟هاي جنب حاره چيست علت ايجاد بيابان -204

  نشت هواي خشك) 2  عبور جريان آب سرد از كنار سواحل) 1
 سرد شدن و نشت هوا) 4    دوري از منابع رطوبتي) 3

هـا بـه    اسـت و در صـورت عـدم توجـه دولـت      صـحيح  ي كشورهاي پيشـرفته صـنعتي  ويژگ عبارت در ارتباط باكدام  -205
 ؟در برخي نواحي يك كشور چه نتايجي خواهد داشتهاي خود  ريزي در برنامهگذاري و ايجاد مشاغل  سرمايه

  قاعده هرم سني پهن است ـ ثبات ميزان رشد ساليانه جمعيت جهان) 1
  ثبات ميزان رشد ساليانه جمعيت جهانرود ـ  جمعيت به تدريج رو به پيري مي) 2
  تأثير بر نوع پراكندگي جمعيت در نواحي مختلفسال سن دارند ـ  15تر از  درصد زيادي از جمعيت كم) 3
 اميد به زندگي بالا است ـ تأثير بر نوع پراكندگي جمعيت در نواحي مختلف) 4

 .تاس… علت شهرها و به  …حرارتي بر فراز بخش  ي پديد آمدن جزيره -206

  ها در وسايل نقليه هاي صنعتي و گرماي ناشي از سوخت مركزي ـ فعاليت) 1
  و جمعيت زيادمركزي ـ فقدان فضاي سبز ) 2
  ها در وسايل نقليه هاي صنعتي و گرماي ناشي از سوخت فعاليتحاشيه ـ ) 3
 حاشيه ـ جمعيت زياد و وجود وسايل نقليه موتوري) 4

  از چه نوع سواحلي هستند؟ ترتيب بهآسيا،  ي هقارشمال  استراليا و ي هسواحل پيراموني قار -207
  پست و عريض ـ عرض مرتفع و كم) 2  عرض مرتفع و كم ـ عرض مرتفع و كم) 1
  پست و عريض ـ پست و عريض) 4  عرض مرتفع و كم ـ پست و عريض) 3

 .گردد ه مرور زمان و آهستگي مياي ب ماسه تپه جايي جابهموجب  …ريختن آن به پاي دامنه  با …هاي  حركت ماسه در دامنه - 208

  شيب پشت به باد پرشيب رو به باد ـ كم) 1
  شيب و طولاني پشت به باد ـ پرشيب رو به باد كم) 2
  شيب و طولاني رو به باد ـ پرشيب پشت به باد  كم) 3
 شيب رو به باد پرشيب پشت به باد ـ كم) 4

تجاري در كشورهاي در حال توسـعه  كشاورزي و سيستم  يستهاي نوع دوم چ هاي اقتصادي منظور از فعاليت در فعاليت -209
 چه جايگاهي دارد؟

   .شود در تعدادي از كشورهاي در حال توسعه استفاده ميـ  هايي كه به طور مستقيم با منابع طبيعي مرتبط است فعاليت) 1
  .شود تفاده نميهنوز از اين سيستم اسـ  هايي كه به طور مستقيم با منابع طبيعي مرتبط است فعاليت) 2
  .شود در تعدادي از كشورهاي در حال توسعه اجرا ميـ  دهند تغيير شكل مي ها كارخانههايي كه در آن مواد اوليه در  فعاليت )3
  .شود هنوز از اين سيستم استفاده نميـ  دهند ها تغيير شكل مي هايي كه در آن مواد اوليه در كارخانه فعاليت) 4

  دقيقهدقيقه  1212//55: : ديديوقت پيشنهاوقت پيشنها
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تـر چـه    هاي بزرگ دين بودا بيش                        ً                             سردسير پوشش گياهي عمدتا  از چه نوعي است و پيروان شاخه در نواحي قطبي و نيمه -210

 ؟كساني هستند

  ها ژاپنيعلفزار ـ ) 2  ها هاي مخروطي ـ ژاپني جنگل) 1

 ها علفزار ـ چيني) 4  ها هاي مخروطي ـ چيني جنگل) 3

النهارهـا چگونـه نمـايش داده     ارها و نصـف شود، مـد  در سيستم تصويري كه براي نمايش كشورهاي كوچك استفاده مي -211

 ؟شوند مي

  .شوند النهارها به شكل خطوطي متقاطع ظاهر مي مدارها به صورت دواير متحدالمركز و نصف) 1

  .شوند النهارها به صورت خطوط متقاطع و عمود بر هم ديده مي مدارها و نصف) 2

  .شوند به شكل خطوط متقاطع ظاهر مي النهار به صورت دواير متحدالمركز و مدارها نصف) 3

 .شوند النهارها به صورت دواير متحدالمركز ديده مي مدارها و نصف) 4

 كنند؟ هاي مختلف را شناسايي مي نوع پديده در فن سنجش از دور، پژوهشگران چگونه -212

  هاي مختلف هاي بازتاب طيفي پديده با مقايسه ويژگي) 1

  .نسبت به طيف فروسرخ حساسيت دارند حساس عكاسي كههاي بسيار  با استفاده از فيلم) 2

  ها خورشيد از پديده با استفاده از بازتاب امواج الكترومغناطيسي )3

  كند ها دريافت مي با استفاده از امواج نامرئي مثل امواج راديويي كه سنجنده برخي از ماهواره )4

ها، چه چيزي را نشان  يه و تحليل ارتباطات و مناسبات آنبررسي عناصر و عوامل يك پديده به صورت مجزا، در كنار تجز -213

  دهد؟ مي

  توحيدي ي انديشه) 2  محيطنگري  بيني و آينده پيش) 1

  ورود انسان به عصر تمدن) 4    روش تفكر سيستمي) 3

دل هاي يك م مربوط به كدام مرحله است و كدام مورد از ويژگي» سازي مدل«در مراحل يك سيستم اطلاعات جغرافيايي  -214

 ؟نيستجغرافيايي 

  .              ً                     خروجي ـ تقريبا  به واقعيت شباهت دارد) 1

  .بيني دارد پردازش، تجزيه و تحليل ـ قابليت پيش) 2

  .خروجي ـ از دقت كافي برخوردار است) 3

 .پردازش، تجزيه و تحليل ـ مفصل و مربوط به موضوع مورد نظر است) 4

 ؟ميدان عمل جغرافياي كاربردي چيست -215

  ها و نواحي جغرافيايي كانمسائل مهم م) 1

  گيري از منابع طبيعي و انساني ريزي مرتبط با بهره برنامه) 2

  زيست تقويت وجدان عمومي براي جلوگيري از تخريب محيط) 3

  برداري از منابع طبيعي بدون برهم زدن تعادل محيط حفاظت و بهره) 4
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  .دن مشخص كنيدهاي زير را از نظر اندازه و دامنه و عيني و ذهني بو پديده -216

  كشور -صلح  –عيادت از بيمار 
  و كلاننامحسوس ـ  كلانمحسوس و خرد ـ نامحسوس و ) 1
  نامحسوس و ذهني ـ عيني و محسوس ـ نامحسوس و متوسط) 2
  خرد و عيني ـ كلان و ذهني ـ محسوس و كلان) 3
  محسوس و كلان ـ عيني و متوسط ـ محسوس و خرد) 4

  به كدام قسمت از نمودار مربوط است؟ تيببه ترهريك از موارد زير،  -217
  پس از مطالعه گويي به سؤالات امتحان پاسخ -
  سريع شدن گردش خون پس از ورزش -
  نشاط پس از سحرخيزي -
  مجازات پس از دزدي -
  الف  ـ ج ـج  ـالف ) 1
  الف  ـ ج ـ د ـ ب) 2
  ب ـج  ـب  ـالف ) 3
  د ـ ب ـالف  ـ ج) 4

  نادرست، درست و نادرست است؟ به ترتيباجتماعي شهودي، شناخت عقلي و شناخت عمومي  كدام گزينه در مورد شناخت - 218
شـناخت مسـائل و    ـ. توانند بشناسندفقط امور غيرمحسوس را مي ،ها از درون خود و بدون استفاده از ابزارهاي حسي و عقلي انسان) 1

 ،باشند ناسازگار هاآن از برخى يا علوم يمـه ه با دارند وجود مومىع شناخت در كه هايىارزش و عقايد گراــ  . كلي و عـام اسـت   ،قوانين
  .شوندمى علمى گسترش يا آموزش از مانع

 قبلاً كه امورىي رهدربا استدلال و تفكر با انسانــ  . شـود مخالفـت مـي   ،ي مراتب عقلانيت و عقل عرفيدر جهان اساطيري با همه) 2
بـا پرسـش از شـناخت علمـي،     ــ  . رسدمى هاآن يرهدربا عقلى شناخت به نيستند دنكر حس قابل كه طبيعى امور يا است كرده حس

  .شودشناخت عمومي نسبت به جهان اجتماعي آغاز مي
 ،هـاي عقلـي در مـورد امـور محسـوس     بـه اسـتدلال  ـ . سعادت و رستگاري انسان در بازگشت به سوي خداست ،در جهان توحيدي) 3

  .تر به دنبال كشف امور واقع استعمومي بيش شناختـ . گوينداستدلال تجربي مي
، بهـره  از منبع طبيعت يا شناخت عمـومي و امـوري از ايـن قبيـل     ،كه نظر به مسائل و مشكلات اجتماعي بشر داردوحي الهي با آن )4

ي اين ما دربارهـ . يستندها هستند ولي از شناخت عقلي محروم نتر از انسانقوي ،برخي از حيوانات در بعضي از حواس خودـ . گيردمي
  .كنيمتر از آن استفاده ميانديشيم و بيشكمتر مي ،شناخت

  شناختي به كار رفته است؟ در متن زير، كدام مفاهيم جامعه -219
 ،تا اواسط قرن بيستم، در روندي تدريجي از سوي قشرهاي مختلف مـردم  نامشروع بريتانيا بر صنعت نفت ايران حاكميت

در اين برهه، مبارزاتي بين پلـيس و كـارگران   . منجر به ملي شدن صنعت نفت گرديد ،رفت و در نهايتمورد انتقاد قرار گ
جنبش ملـي شـدن صـنعت    . عدالتي گشت به منظور كاهش بي تصويب قانون كار در ايراننهايت منجر به  درگرفت كه در

  .خود بود براي كسب حقوق اي براي مردم ديگر كشورهاي منطقهنيروي محركه ،نفت ايران
  هاي اجتماعي در عرض هم جهان ـتاثير نظام سياسي بر نظام اقتصادي  ـتأثير نظام فرهنگي بر نظام اقتصادي  ـاستعمار فرانو ) 1
  فرهنگي  تعاملات بين ـتأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي  ـتأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي  ـاستعمار قديم ) 2
  فرهنگي  ارتباطات بين ـتأثير نظام اقتصادي بر نظام سياسي  ـتأثير نظام فرهنگي بر نظام اقتصادي  ـامپرياليسم اقتصادي ) 3
  فرهنگي  ارتباطات بين ـتاثير نظام سياسي بر نظام اقتصادي  ـتأثير نظام فرهنگي بر نظام سياسي  ـاستعمار نو ) 4

 ؟ي وحياني و شناخت اجتماعي عقلاني درست استدر رابطه با شناخت علمي، شناخت اجتماع به ترتيبكدام گزينه  -220

ــ ارزش علمـي شـناخت    . دهـد  ـ شناخت عمومي را كه ميراث گذشتگان است، مورد توجه قـرار مـي  . بخشي از شناخت عقلي است )1
  .كند شهودي را تأييد مي

ـ ارزش شناخت علمي را . گيرد مي ـ ناظر به مسائل طبيعي است و از منبع طبيعت، بهره. ترين بخش از شناخت توحيدي است مهم )2
  .كند ها و جوامع مختلف حفظ مي نسبت به فرهنگ

ــ بـا اسـتفاده از عقـل     . دارد ها و شهود شيطاني بر حـذر مـي   ها را از وسوسه ـ انسان. شناخت وحياني بخشي از شناخت علمي است )3
  .اي انساني موردنياز است، بپردازده ها و احكامي كه براي رسيدن به آرمان تواند به شناسايي ارزش نظري مي

هـايي كـه    ــ در فرهنـگ  . ترين بخش از شناخت علمي در جهان توحيدي است ـ مهم. شناخت عقلي بخشي از شناخت علمي است )4
  .تواند وجود داشته باشد شناخت عمومي جاي عقل نظري و عملي را گرفته باشد، نمي

  دقيقهدقيقه  1515: : وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي
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  ست؟، مربوط به كدام اترتيب بههريك از موارد زير  -221
اهميـت دادن بـه   «و » استفاده از شناخت حسي و تجربـي «، ».گيرد تر از علوم طبيعي الگو مي كم ،شناسي تفهمي جامعه«

  .»حس و تجربه به عنوان شاخص اصلي
  شناسي پوزيتيويستي و تفهمي شناسي تفهمي و پوزيتيويستي ـ تفاوت جامعه شناسي انتقادي و تفهمي ـ شباهت جامعه تفاوت جامعه) 1
  شناسي انتقادي و تفهمي شناسي انتقادي و پوزيتيويستي ـ تفاوت جامعه شناسي پوزيتيويستي و تفهمي ـ شباهت جامعه تفاوت جامعه) 2
  شناسي انتقادي و پوزيتيويستي شناسي پوزيتيويستي و انتقادي ـ شباهت جامعه شناسي پوزيتيويستي و تفهمي ـ تفاوت جامعه تفاوت جامعه) 3
  شناسي پوزيتيويستي و تفهمي شناسي پوزيتيويستي و تفهمي ـ تفاوت جامعه شناسي تفهمي و پوزيتيويستي ـ تفاوت جامعه معهشباهت جا) 4

 .عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد -222

  .ماند اگر علوم ابزاري دچار مشكل شوند، انسان از تدبير زندگي خود، باز مي -
  .هاي طبيعي استرهاسازي انسان از محدوديت ،از فوايد علوم ابزاري -
  .شناسي تفهمي بود كنت بنيانگذار جامعه -
   .هاي علوم عملي است تدبير مدن از شاخه -

  غ  ـ ص ـ غ ـ ص) 4  ص ـ غ ـ ص ـ غ) 3  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 2  ص ـ غ ـ غ ـ ص) 1
  ؟ ارتباط دارندچه مفاهيمي  با ،به ترتيبزير  عبارات -223

انتقال موفق فرهنگ از نسلي بـه نسـل   «، »برخوردارند مناسب و نظمي چينش از خود مشترك هدف تأمين براي اعضا«
  »دروني كردن فرهنگ در افراد روش«و » اجتماعي هاي جهانپديده چينش و ارتباط نوع«، »ديگر

  تشويق ـ نظم اجتماعي ـ فرهنگ جهاني ـ زندگي اجتماعي) 1
  اقناع ـ ساختار اجتماعي ـ بازتوليد اجتماعي ـ موجودات ارگانيك) 2
  تبليغ ـ نظام اجتماعي ـ فرهنگ غالب ـ وارهموجودات اندام )3
  كنترل اجتماعي ـ الگوي اجتماعي ـ بازتوليد فرهنگي ـ موجودات زنده )4

 ؟پيامد چيست ترتيب به ،ي زير امور مطرح شده -224

  اسلامي نگاران غربي و مستشرقان در بين جوامع رواج تصوير القايي تاريخ) الف
  از بين رفتن نشاط زندگي يك فرهنگ) ب
  استمرار هويت فرد در طول زندگي) ج
  انگاري فرهنگ ـ بعد ثابت هويت خودباختگي فرهنگي ـ شكاكيت و پوچ )1
  هاي وجودي و مادي آدميان ـ بعد ثابت هويت رويكرد تقليدي به غرب ـ غفلت از پاسخ به پرسش )2
  نكردن يك فرهنگ متناسب با نيازهاي معنوي افراد ـ بعد متغير هويتازخودبيگانگي فرهنگي ـ عمل  )3
  زدگي ـ يأس و نااميدي فرهنگ ـ بعد متغير هويتغرب )4

  است؟  ي قدرت و حكومت، درستدربارهكدام گزينه  -225
  .نامند قدرت با رضايت فردي و اجتماعي را مشروعيت مي) 1
  .آيد مي پديد دولت كند، پيدا سازمان معين هدفي به رسيدن براي قدرت هرگاه) 2
  . كند هاي نظام را اعمال مي سياست ،حكومت از طريق مردم) 3
   .شود مي ناميده اقتدار شده باشد، پذيرفته رسمي صورت به كهمقبولي  قدرت) 4

 پيامد چيست؟ به ترتيبزير  هريك از موارد -226

فرهنـگ  جم بيگانـه، توسـط   هـاي مهـا  گروه هضم و جذب«، »ي جهان غرببازخواني و بازسازي هويت خود در حاشيه«
  »مموفقيت استعمار در قرن نوزده«، »در دوران خلافتاسلامي 

هـايي كـه در چـارچوب عـادات تـاريخي و فرهنـگ قـومي و        قـدرت  يغلبهـ  پذيرفتن برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب) 1
  ورهاي مستعمرهاستفاده از مجريان بومي و داخلي كشـ  كردنداي رفتار مي قبيله

  هاكشي و از بين بردن ساكنان بومي مستعمرهـ قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلامي ـ نسل شده توسط جهان غربدنبال كردن مسير ترسيم ) 2
دريـانوردي،   يپيشـرفت در زمينـه  ـ  قدرت و عمق معرفتي فرهنگ اسلاميـ  پذيرفتن برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غرب) 3

  مي و اقتصاد صنعتيفنون نظا
اي هايي كه در چارچوب عادات تاريخي و فرهنـگ قـومي و قبيلـه   قدرت يغلبهـ  شده توسط جهان غربمسير ترسيم دنبال كردن ) 4

  دريانوردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي يپيشرفت در زمينهـ  كردندرفتار مي
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 دستخوش تغيير خواهد شد؟ ي،اجتماعي كلان، در چه صورت است و نظام نادرستهاي اجتماعي، ي ارزشكدام مورد درباره - 227

اگر ــ  . گرايش و تمايل دارندها آنهايى هستند كه مورد توجه و پذيرش همگان بوده و افراد يك جامعه نسبت به آن دسته از ارزش) 1

  .بتى هماهنگ برخوردار باشندــهاى خرد اجتماعى از نسپديده

  .هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را به نسل بعد منتقل سازدـ . ها باشندكه متناسب با آنكنند مىرا كنترل هايى كنش) 2

  .كندهرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ ـ . شودهاي اجتماعي محقق نميها و آرمانيك از ارزشاگر كنش اجتماعي نباشد، هيچ) 3

هـا،   نظام هاي خرد، از جمله خرده ـ اگر پديده. ها و هنجارهاي اجتماعي نيستند رزشپذيري متناسب با باورها، ا كنترل اجتماعي و جامعه) 4

  .ها دستخوش تغييراتي خواهد شد ناسازگار عمل كنند، نظام اجتماعي كلان متناسب با آن ناسازگاري

 .عبارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد -228

  .دادند ت را تشكيل ميمي پايداري و مقاووذ بلوك غرب بودند، جبههبخشي از كشورهاي جهان اسلام كه زير نف) الف
  .كردند هاي سكولار غربي، با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربي را دچار اختلال مي دولت) ب
 هـاي  هـاي غربـي را در برابـر مقاومـت     اي بود كه عمليات نظامي قدرت هاي هانتينگتون، نظريه ي جنگ تمدن نظريه) ج

  .كرد كشورهاي غيرغربي توجيه مي
هاي مشابه اروپايي به دليل رويكرد ليبراليستي و سوسياليستي تفاوت داشت، ولي  انقلاب اكتبر روسيه با ديگر انقلاب) د

  .كرد هاي روشنگري مدرن، عمل مي با خصلت سكولار و دنيوي در چارچوب ارزش
  غ ـ ص ـ ص ـ غ )2    ص ـ غ ـ ص ـ غ )1

  غ ـ غ ـ ص ـ ص )4    ـ ص ص ـ ص ـ غ )3

يـك انسـان بـاتقوا    «كـه  ) ره(ي امام خمينـي   گفتهو  كند تعامل جهان طبيعي و جهان اجتماعي را بيان مي ،كدام عبارت -229
  هاي ديگر بر چه اساسي است؟ بيانگر چيست و تعامل جهان اجتماعي با جهان» دهد جهاني را تغيير مي

ـ تأثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي ـ به تناسب  . گيري زندگي اجتماعي وجود ندارد در شرايط جغرافيايي نامناسب امكان شكل )1

  هويت خود

ـ تأثير جهان نفساني بر جهان طبيعي ـ به تناسب قواعـد و   . پذيرد خصوصيات روحي و رواني افراد از زندگي اجتماعي آنان تأثير مي )2

  مقررات موجود در جهان اجتماعي

بلكه شرايط زيست و زندگي انسان را نيـز در معـرض    ،انسان ممكن است نه تنها شرايط زيستي ديگر موجودات هاي اجتماعي كنش )3

  ـ تأثير جهان اجتماعي بر جهان نفساني ـ به تناسب هويت خود . خطر قرار دهد

بر جهان طبيعي ـ به تناسب  ـ تأثير جهان اجتماعي . شود جسماني از طريق كمك گرفتن از قواي روحي درمان مي امراضبرخي از  )4

  قواعد و مقررات موجود در جهان اجتماعي

هاي متعلق به يك فرهنگ مطلوب جهاني تحقـق نيابـد، ايـن نتـايج حاصـل       يك از ارزش در صورتي كه كدام ،ترتيب به -230
 ؟شود مي

 ـ     «، ».شود هاي روحي و رواني مواجه مي انسانيت با بحران« ، ».شـود  ت مـي مـانع از رسـيدن آدمـي بـه حقيقـت و معنوي
  »هاي كلان و دچار شدن به نسبيت فرهنگي ارزش رنگ باختن«، »تقديرگرايي و تضعيف فرهنگي«
                                        حقيقت ـ معنويت ـ مسئوليت و تعهد ـ حري ت )1

                                         معنويت ـ حري ت ـ عقلانيت ـ مسئوليت و تعهد )2

                                                                 معنويت ـ حري ت ـ مسئوليت و تعهد ـ عقلانيت متافيزيكي و عقلانيت عملي )3

                                                           عنويت ـ حري ت ـ مسئوليت و تعهد ـ عقلانيت عملي و عقلانيت نظريم )4
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  اند؟  هاي الف، ب و ج كدام مصداق ترتيب به -231
  ها ويژگي هاجريان

  ج بيدارگران اسلامي
  ها در پوشش ديني بيان انديشه الف

  ب زدهمنورالفكران غرب
  ع غربيآگاهي از خطر جوامـ  ضرورت اصلاحات در كشورـ  روشنفكران چپ) 1
  اتحاد ملل اسلاميـ  ليبراليستي هاي نظام اقتصادي عملكرد اعتراض بهـ  يبيدارگران اسلام) 2
  اصلاح كشورهاي اسلاميـ  ديني ي خودداري از رويارويي با انديشهـ  فكرانلمنورا) 3
  به آن بازگشت به اسلام و عمل ـ  هاي اجتماعي در قالب مكاتب الحادي طرح حركتـ  هاناسيوناليست) 4

 ؟با كدام گزينه ارتباط دارد ،هريك از موارد زير -232

چند سال بعـد پسـرش مـديركل    و مدير يك بخش از اداره شد  ،يك كارمند معمولي پس از تلاش و كسب تخصص لازم«
هـاي عميـق آن    هاي خود منجر به تغيير و تحول در لايه عدم پافشاري يك فرهنگ بر عقايد و ارزش«، ».همان اداره شد

داران ناگزير رفتارها و هنجارهاي ديني خود را با تفاسير دنيـوي و ايـن جهـاني    در جهان غرب، دين«، ».شود نگ ميفره
  ».كنند مي هتوجي

  ي غربشناسانه هاي بنيادين انسان دو تحرك صعودي، يكي درون نسلي و ديگري ميان نسلي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي ـ ارزش )1
  ي غربشناسانه هاي بنيادين هستي ـ اشكال مختلف داد و ستدهاي فرهنگي ـ ارزش نسلي دو تحرك صعودي درون )2
  ي غربشناسانه هاي بنيادين انسان نسلي ـ ازخودبيگانگي فرهنگي ـ ارزش نسلي و يك تحرك افقي ميان يك تحرك صعودي درون )3
  ي غربشناسانه هاي بنيادين هستي ي ـ ارزشفرهنگ دو تحرك صعودي، يكي درون نسلي و ديگري ميان نسلي ـ ارتباطات بين )4

 است؟ نادرستچند مورد از عبارات زير،  -233

ي  كرد و با انكار ارزش علمـي وحـي، زمينـه    عملكرد دنيوي خود را تحت پوشش معنوي و ديني توجيه مي كليسا ارباب«
 غربـي  هـاي  دولـت «، ».رداختپ تكوين و پيدايش علم و دانشي را پديد آورد كه مستقل از وحي به تفسير اين جهان مي

ي جديد جهاني ادغام كننـد و در  هاي بزرگ را در جامعهامپراطوري ،سياسي و فرهنگي ،توانستند از طريق نفوذ اقتصادي
هـاي علـم حسـي و     شناسـي انتقـادي بـراي رفـع كاسـتي      شناختي كـه جامعـه  «، ».شرايط نيمه استعماري قرار دهند

ي تشويق و تنبيه غيررسمي در افراد دروني فرهنگ به واسطه« ، ».اخت علمي بودشناسي تجربي استفاده كرد شن جامعه
  ».شود مي

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
محدود شدن شناخت علمي جامعه به بخـش تجربـي   «و » تبليغ و اقناع«، »هاي صليبي جنگ«هريك از موارد  به ترتيب -234
 مربوط به كدام است؟» آن

  گرايانه ي ديدگاه حس غلبه ـهاي جامعه  تشويق افراد مطابق با ارزش ـب كليسا پوشش معنوي و رويكرد دنيوي اربا) 1
  بايدها و نبايدها و احكام ارزشي ـكوشش نهادهاي فرهنگي و آموزشي جامعه  ـزوال تدريجي قدرت كليسا ) 2
  شناخت عموميي  غلبه ـهاي اجتماعي  روي پيشگيري و كنترل كج ـپوشش معنوي و رويكرد دنيوي ارباب كليسا ) 3
هـاي   تـرين لايـه   تسـخير شـدن عميـق    ـهاي فراماسـونري    به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان ـهاي سكولار   پيدايش قدرت) 4

  فرهنگي غرب
 ، ناشي از چيست؟هريك از موارد زير يدايشپ -235

  .»چالش فقر و غنا«و » استعمار نو«، »علمي در غرب -بحران معرفتي «
  ليبراليسم ـبه غرب  فرهنگيوابستگي اقتصادي و  ـهويتي فرهنگ غرب  هاي پرسش از بنيان) 1
  نوع عملكرد كشورهاي غربي ـمحصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده  تك ـفرهنگ عمومي  يعدم خروج دين از قلمرو) 2
  اليسمناسيون ـمحصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده  تك ـهاي هويتي فرهنگ غرب  پرسش از بنيان) 3
  هاي اقتصادي بحران ـوابستگي اقتصادي و فرهنگي به غرب  ـفرهنگ عمومي  يعدم خروج دين از قلمرو) 4
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                                                                                 كار بردن مفاهيمي در تعريف كه موجب سردرگمي شود، بيانگر نداشتن كدام شرط از شـرايط      به -   236
                                تعريف است و مثال آن كدام است؟

  صاهل جوهربه  ترش                   َّ          تر بودن مع رف از معر ف ـ تعريف  روشن) 1
  زاويه و سه ارتفاع               َّ                               در مع رف با معر ف ـ تعريف مثلث به شكل داراي سه مرتبط بودن مفاهيم به كار رفته ) 2
                     َّ                                تر بودن مع رف از معر ف ـ تعريف منطق به آلت خطاسنج فكر روشن )3
  .كه داراي چهار ضلع است تعريف ذوزنقه به جسمي                                            َّ    مرتبط بودن مفاهيم به كار رفته در مع رف با معر ف ـ ) 4

        يـك از          كـدام   »                    كلـي و عـرض خـاص    «  ،  »                 چـرخ و اتومبيـل   «  ،  »       ي سالبه                ي شخصيه و قضيه      قضيه «       ي ميان              ترتيب رابطه    به -   237
                  هاي چهارگانه است؟      نسبت

  عموم و خصوص من وجه ـ تباين ـ عموم و خصوص مطلق) 1
  عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من وجه ) 2
  عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلقعموم و خصوص من وجه ـ  )3
  تباين ـ عموم و خصوص من وجه عموم و خصوص مطلق ـ ) 4

    …       است كه    …        نسبت به    …                                      مفهوم جسم نسبت به انسان، همانند مفهوم  -   238

  .درو در تعريف ناقص آن به كار ميمقدار پيوسته ـ مثلث ـ ) 1
  . درو ن به كار ميـ در تعريف تام آمقدار ـ شكل ) 2
  . درو ـ در تعريف ناقص آن به كار ميمثلث شكل ـ ) 3
  . درو ـ در تعريف تام آن به كار مي مقدار ـ مثلث) 4

  .   …  »        انسانيت «  و   »      زندگي «         و مفاهيم    …                        تعريف دقيق و كامل اشياء  -   239

  .گردند تنها به شرح لفظ تعريف ميگيرد ـ  به كمك حد تام صورت مي) 1
  .شوند است ـ تنها با تسلط به قواعد منطق تعريف ميامري غيرممكن ) 2
  .گيرد ـ غيرقابل تعريف هستند به كمك حد تام صورت مي) 3
  .گردند امري غيرممكن است ـ به تدريج تعريف مي) 4

 ـ                              ي اول قياس استثنايي يا مانعة       مقدمه «  و   »                   كند يا براي ديگران                           كشاورز يا براي خود كشت مي «  ي                ترتيب دو قضيه    به -   240   ع       الجم
       باشند؟                                    از كدام اقسام قضاياي شرطي منفصل مي  »      الخلو              است يا مانعة

  الجمع الرفع ـ مانعة مانعة) 2    حقيقيالجمع ـ  مانعة) 1
  الخلو ـ حقيقي مانعة) 4    الجمع  الجمع ـ مانعة مانعة) 3

                   تواند برقرار باشد؟       يي مي  ها                 هاي زير چه نسبت           بين تصديق -   241

  .ها انسان هستند بعضي مردني) الف
  .هيچ انساني ناميرا نيست) ب
  .ها جاودانه هستند بعضي انسان) پ
  ـ عكس نقيض تداخل) 2    تداخل ـ عكس مستوي) 1
  عكس نقيض ـ تناقض) 4    ـ عكس مستوي تناقض) 3

                ها را دارا است؟                  ي زير كدام ويژگي      قضيه -   242

  ».چنين نيست كه حيوان يا ناطق باشد و يا قابل آموزش دادن«
  اجتماع طرفينكاذب ـ موجبه ـ محال بودن ) 2  رطي منفصل حقيقيصادق ـ سالبه ـ ش) 1
  محال بودن ارتفاع طرفينسالبه ـ صادق ـ ) 4  صادق ـ موجبه ـ شرطي منفصل حقيقي) 3

        يـك از                  باشـد؛ كـدام        مـي   »               هيچ ب الف نيست «           ي اين قياس      و كبر  »     نيست               بعضي غير ج الف  «                  ي يك قياس اقتراني        نتيجه -   243
                                  عنوان صغري اين قياس استفاده گردد؟   به        تواند     نمي           قضاياي زير 

  .بعضي ب غير ج است) 2    .بعضي غير ج ب است) 1
  .هر ب غير ج است) 4    .هر غير ج ب است) 3
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  .    نيست   …                               اختلاف دارند و معيار اعتبار علم    …     ً                      معمولاً فلاسفه و دانشمندان در  -   244

  ماده ـ درست يا غلط بودن) 2  صورت ـ جديد يا قديم بودن) 1
  ماده ـ جديد يا قديم بودن) 4  ت يا غلط بودنصورت ـ درس) 3

                                     كدام گزينه در رابطه با شعر درست است؟ -   245

  .تواند مخاطب را به وجد آورد و هدف در آن سوق دادن مخاطب به انجام كاري است مي) 1
  .لازم است كه از محتوايي احساسي برخوردار باشد) 2
  .ن متمركز كنداي باشد كه مخاطب، خيال خود را بر آ بايد به گونه) 3
  .ي ايجاد تأثر روحي مطلوب، از شروط شعر منطقي است قانع كردن مخاطب در نتيجه) 4

        اي است؟                 داراي چه مغالطه  »               تواند غذا بپزد     نمي              ؛ پس يك نقاش،               تواند غذا بپزد    مي                    اگر فردي آشپز باشد،  «       استدلال  -   246

  وضع تالي) 2    فقدان حد وسط) 1
  رفع مقدم) 4    ايهام انعكاس) 3

     است؟        نادرست             ي علوم طبيعي          ي فلسفه        درباره      عبارت       كدام -   247

  .به دنبال تبيين عقلاني مبادي و نقاط اتكاي علوم تجربي است) 1
  .ي اعتماد به حواس انسان و اطمينان به تجربه و آزمايش است پايه) 2
  .هدف آن كشف اسرار طبيعت با اعتماد به تجربه و آزمايش است) 3
  .پردازد دانش فلسفه است كه با روش عقلي به بررسي امور مييابي به آن از طريق  دست) 4

                                            در رابطه با سوفسطائيان كدام گزينه صحيح است؟ -   248

  .كردند همواره از مقدماتي مهمل استفاده مي) 1
  .ها در تاريخ فلسفه تأثير بسيار گذاشته است عقيده و آموزش آن) 2
  .را نظام بخشيد» منطق«ها اصول فن  هاي آن فعاليت) 3
  .شناسان بود ها آشفتگي فكري حاكم بر نظرات جهان علت پيدايش آن) 4

  .          دلالت دارند   …                           الفاظ كلي از نظر افلاطون بر  -   249

  ها و صفات افراد خود ويژگي) 2  موجودات حقيقي در عالم مثل) 1
  مصاديق نامتناهي در طبيعت) 4  ي هستي هاي مثل در عرصه سايه) 3

  …  :        وان گفت ت                                  در تغيير يخ به آب و آب به يخ، مي -   250

  .ت جسم است و علت مادي تغيير دوم، آب استعطبي ،علت فاعلي تغيير اول) 1
  .طبيعت جسم نيست ،تغيير دوماست و علت فاعلي  تغيير اولعلت صوري تغيير دوم، علت مادي ) 2
  .ستخارجي ا يعامل ،تغيير دوماند، و علت فاعلي      ً            كاملا  بر هم منطبق ،علل مادي و صوري هر دو تغيير) 3
  .طبيعت جسم است ،تغيير دومعلت صوري تغيير اول است و علت فاعلي  ،علت مادي تغيير دوم) 4

                                                      ميراث تفكر يوناني به قلمرو اسلامي كدام ترتيب صحيح است؟        انتقال        در مورد  -   251

  بغداد ←انطاكيه  ←حران  ← يونان) 1
  بغداد ←حران  ←انطاكيه  ←اسكندريه ) 2
  بغداد ←ه انطاكي ←حران  ←اسكندريه ) 3
  حران  ←بغداد  ←انطاكيه  ←اسكندريه ) 4

                     كدام گزينه درست است؟ -   252

  .تواند علت وجودي چيزي باشد گاه نمي الوجود هيچ ممكن) 1
  .محمول وجود هرگز عارض بر ممكن الوجود نيست) 2
  .گيرند قسم رابطه بين موضوع و محمول درنظر مي دواشيا،  واقعيتبا حكما در رابطه ) 3
  .باشد الوجود يكسان نمي الوجود و واجب ي مصاديق ممتنع دايره) 4
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  ؟    نيست                                                   كدام گزينه بيانگر تفاوت برهان فارابي و برهان سينوي  -   253

  .ي برهان سينوي است ي برهان فارابي و مقدمه نتيجه ،محال بودن تسلسل) 1
  .برهان سينوي در اثبات وجود خدا و برهان فارابي در محال بودن تسلسل است) 2
  .العلل ضامن تحقق زنجيره است و در برهان سينوي وجوب او برهان فارابي وجود علتدر ) 3
  .اي ندارد در مقدمات برهان سينوي از امكان ذاتي استفاده شده است و برهان فارابي چنين مقدمه) 4

  ؟    نيست                     هاي رئيس مدينه فاضله           از ويژگي   ،               يك از موارد زير      كدام -   254

  .تصدي مقام رياست مدينه در او جمع باشد هاي لازم براي فضايل و توانايي) 1
  .هاي الهي را در جامعه فراهم كند روحي بزرگ و سرشتي عالي داشته باشد و بتواند شرايط تحقق آرمان) 2
  .بايد به اعلا درجه سعادت بشري كه اتصال با عقل دهم است رسيده باشد) 3
  .به روشني براي همگان بيان نمايدو احكام را تدوين نموده و  عبتواند مصالح مردم و شراي) 4

      گيرد؟              سينا قرار مي           شناسي ابن         ي طبيعت                    كدام عبارت در حوزه -   255

  .نوعي يگانگي برقرار است و انسان و جهان همدم و همراز يكديگرند ،بين انسان و جهان) 1
  .اند كه هر كدام اثر خاصي در حفظ نظام جهان دارند ي موجودات به نحوي خلق شده همه) 2
  .كشاند، جاذبه عشق الهي در كنه جهان هستي است ي اجزاي جهان را به سوي خود مي چه همه آن) 3
  .دهد تحقيق علمي، آگاهي انسان از هويت رازآلود جهان را كاهش مي و                     ّ       علوم طبيعي يك جنبه سر ي دارد ) 4

  …       بود كه    …  »              تهافت التهافت «       ي كتاب          نويسنده -   256

  .ا در علم كلام يافته بودامام محمد غزالي ـ يقين و رستگاري ر) 1
  .فرهنگ غرب تا حدي متأثر از عقلانيت او استعقلانيت رشد ـ  ابن) 2
  .رشد ـ به صورت مؤثر با مخالفان حكمت مشاء مقابله نمود ابن) 3
  .دانست ميبسياري از آراي فيلسوفان را معارض با وحي امام محمد غزالي ـ ) 4

     كند؟                 ّ    ميشگي حكيم متالّه مي                                     بر چه اساسي شيخ اشراق اشاره به حضور ه -   257

  به دليل الزام دريافت هميشگي فرمان خدا) 1
  به دليل لزوم رياست جهان به دست وي) 2
  به دليل آشنايي او با موازين برهاني) 3
  به دليل نهاني بودن رياست او) 4

  ؟    نيست                    هاي فكري اسلامي صادق                           كدام گزاره در مورد جريان -   258

  .قلي با رويكرد غالب متكلمان همسو استاعتقاد معتزله به حسن و قبح ع) 1
  .ي عشق و مجذوبيت نيست عارف به دنبال ارائه تصوير جامع جهان به وسيله) 2
  .هاي فكري عرفا با متكلمان است حاصل نزاع ،ي اسلامي بسياري از مسائل مطرح در فلسفه) 3
  .كنند                       ً                       همانند فلاسفه مشاء صرفا  بر استدلال عقلي تكيه مي ،متكلمان) 4

                                                                  بنابر نظريات ملاصدرا، در رابطه با حركت جوهري، كدام گزينه درست است؟ -   259

  .ي ظرفيتشان است به اندازه ،نزول و صعود موجودات ثابت) 1
  .رسد وجود جسم طبيعي در امتداد زمان به فعليت كامل مي) 2
  .اند اي كه دارند، پيوسته در حركت موجودات متغير به دليل قوه و ماده) 3
  .تغيير جسم عين وجود ثابت آن است حركت و) 4

  ؟   كند     نمي                                       كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل  -   260

  »…اگر عليت را نتيجه تكرار حوادث متوالي بدانيم «
  .ايم آن را همواره متعلق به جهان خارج دانسته) 1
  .ايم شده  دچار استقرايي باطل) 2
  .ايم آن را از طريق عادت ذهني تبيين كرده) 3
  .ايم به وجود اصل عليت اقرار كرده     ًويحا تل) 4
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 ؟نيستپذيري در روش تحقيق علمي  هاي آزمون كدام مورد از ويژگي -261

  ها تكرارپذيري يافته )1
  ها متغيرهاي تأثيرگذار و حداقل كردن تأثير آن ساير شناسايي )2
  گيري هاي دقيق قابل اندازه ي تعريف ارائه )3
  بيني پديده موردنظر پيش )4

 ؟انتقادي مشترك به كدام رويكردها است» اشيني بودنم« -262

  شناختي رويكرد شناختي ـ رويكرد زيست )2  رويكرد شناختي ـ رويكرد رفتاري )1
  رويكرد شناختي ـ رويكرد روانكاوي )4  شناختي رويكرد رفتاري ـ رويكرد زيست )3

 ؟باشدفاق افتاده در يك پژوهش با روش همبستگي ات نيستهاي زير ممكن  يك از گزينه كدام -263

  زمان بررسي چند متغير به صورت هم )1
  به دست آوردن ارتباط ميان دو متغير )2
  بررسي تأثير دستكاري يك متغير بر متغير ديگر )3
  منتفي شدن انجام روش آزمايشي براي آن پژوهش )4

تواند به عنوان پايـان   والدين مي استقلال از و است و شروع به كار …سالي مؤيد اصل  تأثير حوادث كودكي بر رشد بزرگ -264
 .تلقي گردد …ي  دوره

  اي، مداوم و پيوسته بودن رشد ـ نوجواني مرحله )1
  اي، مداوم و پيوسته بودن رشد ـ جواني مرحله )2
  پذيري رشد ـ جواني انعطاف )3
  نوجوانيپذيري رشد ـ  انعطاف )4

ي شناختي پياژه  بينند، در كدام دوره گران هم او را نميگذارد و تصور دارد كه دي كودكي كه دستش را جلوي صورتش مي -265
 ؟قرار دارد

  ي عمليات عيني دوره )2    ي حسي ـ حركتي دوره )1
  ي عمليات صوري دوره )4    عملياتي ي پيش دوره )3

و  …ترتيـب از   است كه بـه داشتن سر  و راست نگهفوليت، توانايي چنگ زدن طهاي رشد جسماني دوران  از جمله ويژگي -266
  .آيند پديد مي …

  ماهگيشش / شش ماهگي به بعد  )2  سه ماهگي/ يك سالگي به بعد  )1
  سه ماهگي/ شش ماهگي به بعد  )4  شش ماهگي/ يك سالگي به بعد  )3

 ؟كدام است ،ي حركتي مختلف را به خوبي انجام دهندها توانند مهارت كه كودكان دبستاني مي اينعامل اصلي  -267

  افزايش ظرفيت پردازش مغز )2    بدن هاي تكامل نسبي اندام )1
  رشد جسماني كند آهنگ  )4  هاي حركتي و جسماني آموزش )3

 )ترتيب به( ؟كنند تخمكي به طور متوسط عادت ماهانه را با چند ماه فاصله از يكديگر شروع مي خواهران دوقلوي دوتخمكي و يك - 268

  ماه 2ماه ـ  11 )4  ماه 3ماه ـ  11 )3  ماه 2ماه ـ  13 )2  ماه 3ماه ـ  13 )1
در بـين  ي اخلاقـي   شناس مورد مطالعه قرار گرفته است و كدام مرحله رشد اخلاقي كودكان و نوجوانان توسط كدام روان -269

 ؟كند سالگي بروز مي 15تا  7سنين 

  ي پيش از قراردادي پياژه ـ دوره )2  ي پيش از قراردادي كلبرگ ـ دوره )1
  ي قراردادي ـ دوره پياژه )4    ي قراردادي كلبرگ ـ دوره )3

 ؟باشدي نوجواني  عنصري مثبت براي تعريف خود در دوره تواند ميهاي زير  يك از گزينه كدام -270

  تفاوتي و خونسردي نسبت به تعريف خود بي )2  سالان كردن تمايلات بزرگ اجرا )1
  سالان هاي بزرگ مخالفت با خواسته )4    استفاده از خود كاذب )3
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  ؟نيستكدام گزينه صحيح  -271
  . يات حساس هستندئهاي جانبي كوچك به رنگ و جز هسته )1
  .حساس هستنديات ئجزها در مركز شبكيه به رنگ و  مخروط) 2
  .ي زرد به نور كم حساس هستند ها در لكه ميله) 3
  . گيرد ي سوم بينايي، ادراك اشكال ساده صورت مي ي چهارم بينايي، ادراك رنگ و در منطقه در منطقه) 4

 …و ثبات ادراكـي   ايم شده …كنيم، دچار خطاي ادراكي به دليل  را متفاوت برآورد مي Bو  Aهاي  ه طول خطهنگامي ك -272
 .شود منجر به ادراك غلط مي

  هموارهاثر زمينه ـ  )1
  هموارهـ ثبات ادراكي  )2
   گاهيـ  زمينهاثر  )3
  گاهيثبات ادراكي ـ  )4

  ست؟گلوگاه شناختي درست ا اكدام گزينه در ارتباط ب -273
  .شوند شوند اما به طور ناخودآگاه بازيابي مي شناختي نميسيستم اطلاعات توجه نشده گرچه وارد  )1
  .يابند اطلاعات برحسب اهميت و يا ارتباط با موقعيت و شرايط خاص در بخش هشيار ذهن حضور مي )2
  .گيرند اند، مورد تجزيه و تحليل قرار مي در ميان اطلاعات ورودي به سيستم شناختي، اطلاعاتي كه مورد توجه واقع شده )3
  .دهد ي عبور مي هاي خاص به تمامي اطلاعات وارده شده اجازه گلوگاه شناختي در سيستم شناختي در زمان) 4

كند، ظرفيـت شـناختي    باره صداي بوق شديد توجه شما را به خود جلب مي زنيد و به يك هنگامي كه در خيابان قدم مي -274
 . …اصلاح  نوع توجه به سادگي قابل و اين …شما كاهش 

  يابد ـ نيست نمي )4  يابد ـ نيست مي )3  يابد ـ است نمي )2  يابد ـ است مي )1
مـدت ممكـن    ي كوتاه مدت به بلندمدت نيازمند كدام عملكرد است و اطلاعات در حافظه ي كوتاه ورود اطلاعات از حافظه -275

  است دچار چه حالتي شوند؟
   زوال ـدقت  )4  جابه جايي ـتمرين  )3  جابه جايي ـجه تو )2  زوال ـتكرار  )1

 ؟شود كه موجب بروز خطاهاي گفتاري در سيستم زبان مي نيستكدام مورد از عواملي  -276

  ي لغات زبان وجود ارتباط ميان خزانه )2  پذيري زياد سيستم زباني گسترش و انعطاف )1
  ياري از مباحث سيستم گفتاري زبانسوجود اثر زمينه در ب )4  ي لغات زبان گوناگوني خزانه )3

 ؟باشد نميهاي فرد سالم  يك از موارد زير از ويژگي كدام -277

  هاي خود و ديگران جا از توانايي ادراك درست و به )1
  داراي احساسات گسترش يافته و درك احساسات واقعي ديگران )2
  زا هاي آسيب آزاد كردن هيجانات خود و اجتناب از موقعيت )3
  كردن براي نااميد نشدنتلاش  )4

ها را غيرقابل حل بداند، به عنوان چـالش   كه آن در كدام سبك شخصيتي فرد هنگام مواجه شدن با مشكلات به جاي اين -278
  ؟كند كند و به جاي كناركشيدن احساس التزام و به جاي احساس ناتواني احساس كنترل مي ها برخورد مي با آن
  فتاري بالگوي ر )2    الگوي رفتاري الف )1
  كنترل شخصي )4    رويي سخت )3

 ؟كفايتي در فرد شود كدام تعارض ممكن است موجب احساس بيفرار از  -279

  .شود موجب پيگيري قضايي ميآن در حالي كه عدم پرداخت  پرداخت جريمه )1
  انتخاب ميان چند غذاي مطلوب در رستوران )2
  .در حالي كه ترس از آب وجود دارد يادگيري شنا )3
  ين بد و بدتر در انتخاباتبتخاب ان )4

 ي اصلي اختلالات خلقي كدام است؟ مشخصه -280

  هاي اجتماعي آشفتگي) 2    هاي ادراكي آشفتگي) 1
  هاي هيجاني  آشفتگي) 4    هاي فكري آشفتگي) 3
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   )اردبيل -مرتضي منشاري(   » 1 «  ي        گزينه - 1

اوان و «هـاي   ، واژه»ب«و در گـروه  » چينه«ي  ، واژه»الف«در گروه 
  .اند درست معني شده» لابه

  :ها معاني درست ساير واژه
  )سخنراني: خطابه(، )مردان خدا: ابدال(، )ور بهره: محظوظ) (الف
باغي نصب  ي چوبي يا آهني كه اطراف محوطه يا نرده: طارمي) (ب

 )ديوار: جدار(، )كنند

  )، لغت، تركيبي2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

   )           رويا رحماني (   » 3 «  ي        گزينه - 2
 .اند عنا شدهمبه درستي  »3«ي  واژگان گزينهي  همه

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
   هاي سال ماه :شهور: »1«ي  گزينه
  حركتحمله و آماده شدن براي  :رد كردنعنان گ: »2«ي  گزينه
  احترام، توانايي: تمكين: »4«ي  گزينه

  )، لغت، تركيبي3ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

  )          محسن اصغري (   » 3 «  ي        گزينه -  3

انـد و بـه    كه در ظاهر شريعت مانده     ّ          متشر عان، كساني: اهل صورت
هايي كه  جمع شبح است؛ سياهي: اشباح./ اند عمق آن دست نيافته

  .از دور به نظر رسد
 صوفيان، پيروان راه شناخت و معرفت حق، عارفان:       متصو فه: توجه

  )دانشگاهي، لغت، فهرست واژگان زبان و ادبيات فارسي پيش( 
----------------------------------------------  

  )            مريم شميراني (   » 1 «  ي        گزينه - 4

  .»رثا«: عبارت است از املاي صحيح كلمه
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  طبل: كوس/ كوچ كردن: رحيل: »2«ي  گزينه
باران فراوان و شـديد،  : طوفان/ تندي، تيزي: سورت: »3«ي  گزينه

  باد سخت
  سروش: هاتف/ تنگنا: مضيق: »4«ي  گزينه

  )177ي  ، املا، صفحه2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

   )            مريم شميراني (   » 1 «  ي        گزينه   - 5
  .»مسامحه«: املاي صحيح كلمه عبارت است از

  )139ي  ، املا، صفحه3زبان فارسي ( 

   )      اردبيل  -مرتضي منشاري(   » 4 «  ي        گزينه - 6
            ي مشـروطه               اوايـل دوره                           ادبيات داستاني معاصـر از    به          روي آوردن 

              نيـان قـديم                   آداب و اخلاق يونا  ي مجموعه  بيانگر       اديسه   ./        آغاز شد
   .   است

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
   .   است       غنايي                        حبسيه از موضوعات ادبيات   :  » 1 «  ي        گزينه
   .   است        مراكشي          گرد مشهور                     بطوطه، عالم و جهان  ابن  :  » 2 «  ي        گزينه
  .                   اما وزن عروضي ندارد           آهنگ دارد     سپيد   شعر  :  » 3 «  ي        گزينه

   )          و بخش اعلام    29  ي                       ، تاريخ ادبيات، صفحه 2             ادبيات فارسي  (  
----------------------------------------------  

  )     زماني     بخش          سعيد گنج (   » 2 «  ي        گزينه - 7

  . اثري از هوشنگ ابتهاج است» ها نخستين نغمه«
  )، تاريخ ادبيات، تركيبي3و زبان فارسي  3و  2ادبيات فارسي (   

----------------------------------------------  
   )          محسن اصغري (   » 2 «  ي        گزينه - 8

مبتكر فـن  ) ب/ كشف المحجوب: ترين كتاب در تصوف قديم) الف
كتابي در شرح حال امام ) ج/ اسدي توسي): مناظره(سؤال و جواب 
: كتابي با موضـوع علـوم طبيعـي   ) د/ فرار از مدرسه: محمد غزالي
از آثـار ادبـي   : ورتـر (ها و تغيير حال گياهان اثر گوته  تئوري رنگ
 .)گوته است

  )دانشگاهي، تاريخ ادبيات، تركيبي ي پيشزبان و ادبيات فارس( 
----------------------------------------------  

  )    ساري  -         حسن وسكري (   » 3 «  ي        گزينه - 9

عزيـز بـودن شـبنم از    «): ب/ آميـزي  حـس » خواب سنگين«):هـ
براي مال دنيا نبايد تملق «): الف/ حسن تعليل» .سحرخيزي اوست

توان بـر   ست آوردن گنج نميكه براي به د چنان هم ،خسيسان نمود
سر دادن و زندگي از سـر  «): ج/ معادله اسلوب» .زددهان مار بوسه 

  تشبيه» گلگون«): د/ تناقض» گرفتن
  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه( 

----------------------------------------------  
   )          محسن اصغري (   » 2 «  ي        گزينه -10

  .تام نداردجناس / تشبيه » چو نار چو نور و هم هم«
  .ي تكرار و جناس ناقص دارد آرايه

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
تشـبيه  » سرو قامت«/ » يار«استعاره از » سرو قامت«: »1«ي  گزينه

  »سرو«به » قامت«
مصراع دوم در حكم مصـداقي بـراي مصـراع اول    «: »3«ي  گزينه
دچـار ترديـد   «كنايـه از  » دودل سـاختن «/ معادلـه  اسلوب» است
 » كار فريب«كنايه از » دو رو«و » كردن

منصـور  «اشاره به داسـتان  / »مرگ«مجاز از » خون«: »4«ي  گزينه
  تلميح»   ّ  حل اج

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه(   

فارسي   زبان و ادبيات
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   )      اردبيل  -مرتضي منشاري(   » 3 «  ي        گزينه -11
مست «/ »فكر و انديشه«مجاز از » سر«/ تشبيه» مژه مانند خنجر«

رخسـار  «استعاره از » رك ُت «/ جناس ناقص » در و سر«و » و دست
  »ترك مست«استعاره از » فتنه«/ » زيبا

  )زبان و ادبيات فارسي، آرايه( 
----------------------------------------------  

   )            مريم شميراني (   » 2 «  ي        گزينه -12
ي  ، ضمير پرسش است و در اين بيـت جملـه  »2«ي  در گزينه» كه«

  . مركب وجود ندارد
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

وابسـته  » ي چشـم تـو لاف زنـد    نرگس ار از شيوه«: »1«ي  گزينه
  )پايه(هسته » مرنج«) / پيرو(

برو گداي همـه  «)/ پيرو(وابسته : شاهي طلبي) اگر: (»3«ي  گزينه
  )پايه(هسته » باش

)/ پيرو(وابسته » چو مرد بعد از رضا ره تسليم گيرد«: »4«ي  گزينه
  )پايه(هسته »    ّ                           مسل م است بر او خسروي هفت اقليم«

  )49و  13هاي     ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

   )          محسن اصغري (   » 3 «  ي          گزينه   -13
  .ي كلمات فارسي هستند در اين بيت همه

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
  نشان ي عربي بي واژه» كتاب«: »1«ي  گزينه
  دار ي عربي نشان هواژ» موسي«: »2«ي  گزينه
 نشان ي عربي بي واژه» طبع«: »4«ي  گزينه

  )177ي  ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

   )      اردبيل  -            مرتضي منشاري (   » 2 «  ي        گزينه -14
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

» سهند و سبلان«/  تضمن و تناسب» سير و كاشتن«: »1«ي  گزينه
  تناسب
  تضاد» سفر و حضر«/ تناسب » ارس و كارون«: »3«ي  گزينه
      تضم ن» گرم و وزن«/ تضاد» سير و گرسنه«: »4«ي  گزينه

  )90ي  ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

  )            مريم شميراني (   » 3 «  ي        گزينه -15

  و تاب، سوز و گداز، گير و دارپيچ  ←بن مضارع + وند + بن مضارع 
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

خريـد  «، »رفت و روب«: بن مضارع+ وند + بن ماضي : »1«ي  گزينه
  بند و بست: بن ماضي+ وند + بن مضارع / »و فروش
بـن  / »خواب و خـور «: بن مضارع+ وند + بن مضارع : »2«ي  گزينه

: بن ماضي+ د ون+ بن ماضي / پخت و پز: بن مضارع+ وند + ماضي 
  آمد و شد

زد و «و » كشت و كـار «: بن مضاع+ وند + بن ماضي : »4«ي  گزينه
  »پرس و جو«: بن مضارع+ وند + بن مضارع / » بند

  )فارسي، تركيبي  ، زبان3زبان فارسي ( 

   )      اردبيل  -            مرتضي منشاري (   » 1 «  ي        گزينه -16
  .مركب است -مشتق» آلوده مه«: »ب«بيت 

  .مركب است -مشتق» سرپنجه«: »ج«بيت 
  )76و  75هاي  ، زبان فارسي، صفحه3زبان فارسي (  

----------------------------------------------  

   )    تژاد                  سيدجمال طباطبايي (   » 2 «  ي        گزينه -17
تـوان بيـان    عشق را با دفتر و كتاب و درس و مشق نمي: بيت اول

  .كرد

درست برعكس بيت اول، عشق شاعر، بـا درس و مشـق   : بيت دوم

  .شود ان ميبي
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

گـزاري از خداونـد موجـب افزونـي نعمـت و       سپاس: »1«ي  گزينه

  .هاست بين رفتن نعمت ناسپاسي موجب از

  تأثير موسيقي و آواز خوش: »3«ي  گزينه

  تأكيد بر برتري كردار به گفتار: »4«ي  گزينه
  )114ي  ، مفهوم، صفحه2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )            مريم شميراني (   » 4 «  ي        گزينه -18

ي ديگر، حجاب و مـانع ميـان    در عبارت صورت سؤال و سه گزينه

عاشق و معشوق، خودي عاشق است كه اگر از ميان بـرود وصـال   

  .شود        ميس ر مي
  )99ي   ، مفهوم، صفحه2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

   )     زماني     بخش          سعيد گنج (   » 4 «  ي        گزينه -  19

كننـد،   مفهوم ناپايداري و افول را بيـان مـي  » 3و  2، 1«هاي  گزينه

، مفهوم تعالي يافتن و صعود نهفته »4«ي  كه در بيت گزينه درحالي

    .سار او به سوي فرازندگي رونهاد كه بخت نگون است و اين

  )27 ي  صفحهمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

   )      اردبيل  -            مرتضي منشاري (   » 1 «  ي        گزينه -20
، مانـدگاري عشـق معشـوق و    »4و  3، 2«هاي  مفهوم ابيات گزينه

» 1«ي  كنـدن از محبـوب اسـت، امـا شـاعر در گزينـه       سختي دل

تـر اسـت و    ها زيباتر و خوش ي سخن سخن عشق از همه: گويد مي

  .نواز و زيباست پيغام محبوب روح
  )32ي  ، مفهوم، مشابه صفحه3ادبيات فارسي (   
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   )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 2 «  ي        گزينه -21
  .هاي خلقت است ي خداوند در پديده جلوه» ب«و » د«مفهوم بيت 

  گستردگي عشق: بيت الف
  زيبايي معشوق: بيت ج

  توصيف زيبايي طبع شعري شاعر: بيت هـ 
  )تركيبي، مفهوم، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

   )          محسن اصغري (   » 2 «  ي        گزينه -22
گـداي سـرزمين عشـق در    : گويـد  شاعر در بيت صورت سؤال مي

هاي مرتبط نيز بيـان   اين مفهوم در گزينه. بالاترين مقام قرار دارد
، مفهوم مقابل آن بيـان شـده   »2«ي  شده است، اما در بيت گزينه

  .معتقد است كه لباس فقر براي عارفان موجب آفت استاست و 
  )32ي  ، مفهوم، صفحه3ادبيات فارسي (    

----------------------------------------------  

  )          كاظم كاظمي (   » 3 «  ي        گزينه -23

ام و ديگر به ظـاهر   به معنا دست يافته: گويد مي» 3«ي  بيت گزينه
كـه در   روم، در حـالي  توجه نخواهم كرد و ديگر به سوي خطر نمي

ساير ابيات به پرخطر بودن اين مسير اشاره شده است؛ اين مفهوم 
/ كنـد  ث راه پرخون مييني حد«: نامه آمده است در بيت زير از ني

  »كند هاي عشق مجنون مي قصه
  )3 ي   صفحهمفهوم، مشابه ، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  

       )            مريم شميراني (   » 3 «  ي        گزينه -  24
                     پـروردن چيـزي بـا      :  » 3 «  ي                                مفهوم مشترك صورت سؤال و گزينه

   .                                         خون دل و افسوس به دليل از دست دادن آن است
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

       فرصـت    :  » 2 «  ي          گزينـه    ./                        اين دنيا مكان درنگ نيست  :  » 1 «  ي        گزينه
   .       گذر است           دنيا، محل  :  » 4 «  ي        گزينه   ./              عمر كوتاه است

  )104ي  دانشگاهي، مفهوم، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

----------------------------------------------  

   )     شيراز  -            عليرضا جعفري (   » 4 «  ي        گزينه -  25

مفهوم مشترك بيت صورت سؤال و » گريزي دوري از خلق و مردم«
  .است» 4«ي  گزينه

 ـ  همان: »4«ي  معناي گزينه ي چشـم   ك تيـره طور كه اشـك مردم
  .دل گريزانم گريزد، من هم از مردم تيره مي

  )81ي  دانشگاهي، مفهوم، صفحه زبان و ادبيات فارسي پيش(

             عربي عمومي 
  

  

  )رضا معصومي(   » 3 «  ي        گزينه   -  26
پرسـيده  ) فعل مجهـول : (»      ُلا ي سأل «/ ، در آن روزروزي كه: »     ي ومئذ «

) جا در اين: (» ِ ٌّج ن         إنس  و لا«/ در مورد گناهش: »عن ذنبه«/ شود نمي
                   ّ نه انساني و نه جن ي

 )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   » 4 «  ي        گزينه -  27

    ً             قطعـا  نخواهنـد   : » َ             ً    ل ن يبيعـوا بيعـا   «/ ها         ّ اين معل م: »          ّ   هؤلاء  المعل مون«
/ سـكوت عظمت : »هيبة السكوت«)/ مفعول مطلق تأكيدي(فروخت 

  ارزش ارزشي، كم با ارزاني، با بي: »    ّ   بالر خيص«
 )، ترجمه، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  

----------------------------------------------   

  )سيد محمدعلي مرتضوي(   » 3 «  ي        گزينه -  28
ديـدار  : »لقاء االله«/ كردم آرزو مي) ماضي استمراري: (»        ّ كنت  أتمن ي«

/ بـه هـدايت او اميـد نداشـتم    ) جـا  يندر ا: (»لا أرجو هدايته«/ خدا
نـالان،  ) حـال : (»    ِّ  ً  م تضـر عا  «/ دسـتانم را بـالا بـردم   : »        رفعت  يدي «

  ملتمسانه
 )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(   » 2 «  ي        گزينه -  29
  ّ  إل ا « /شود قطع مي: »  طع    ا نق«/ بميرد )جا در اين: (»   مات « /هرگاه: »إذا«

علمي كه از آن سـود  : »به نتفع ي     علم  « )/چيز(مگر از سه : »من ثلاث
  فرزند صالحي كه برايش دعا كند: »له دعويولد صالح « /برده شود

  )، ترجمه، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  
---------------------------------------------- 

   )ويسيد محمدعلي مرتض (     » 4 «  ي        گزينه -30
از نوع نفي جنس است، پس قسمت دوم عبارت » 4«ي  در گزينه» لا«

ترجمـه  » !نـداري  توانيها هيچ  پس تو هنگام سختي«صورت  بايد به
  .شود

  )، ترجمه، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  
---------------------------------------------- 

  )سيد محمدعلي مرتضوي(   » 2 «  ي        گزينه -  31
    ً   قطعـا   «: به عبارت صورت سؤال نزديـك اسـت  » 2«ي  عبارت گزينه

  »!سخن حكيمان وقتي كه نادرست باشد، درد است
  )101ي  صفحه، مفهوم، )2(عربي (  

---------------------------------------------- 

  )فاطمه منصورخاكي(   » 2 «  ي        گزينه -  32
آشنا «/ حياة العظماء، حياة الكبار : »زندگي بزرگان«/    م ن : »هر كس«

/                     لا يقـدر ، لا يسـتطع    : »توانـد  نمي«/  َ      ّ  ل م يتعر ف  ) جا در اين: (»نشود
        ً      ً        ً      ًإنسانا  ناجحا ، إنسانا  فائزا : »انساني موفق«

  )، تعريب، تركيبي)2(عربي (  
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  )ييهما ديمج(   » 3 «  ي        گزينه -  33
       طالبات   اي    ذات يخمس تلم ،  ّ  ٍطل اب  اي ذي    ُ    خمسة  تلام: »آموز دانش پنج«
/         سـاعات    يثمـان : »شـت سـاعت  ه«/        ٍ ثلاث قصص  : »سه داستان«/ 
 ـ) بودن جملـه  هفعليدر حالت ( طالع: »مطالعه كردند« در (طـالعوا   اي

  ) بودن جمله هيحالت اسم
  )، تعريب، تركيبي)2(عربي (

---------------------------------------------- 

  :مطلب ي متن درك ترجمه
 ـ كننده ي خود خبر ناراحت درختان جنگل به ملكه« اندند و اي را رس

دل وارد جنگل شده است و در ظلـم و قـدرت    دشمني سنگ: گفتند
اي درست كنـد تـا از آن    هيچ همتايي ندارد، و از او خواستند وسيله

  .رهايي يابند
    اسم اين دشمن چيست؟ شكل او چگونه است؟: ي درختان گفت ملكه

ملكه برخي آگاهان و عقلا را براي . اسمش تبر است: پس به او گفتند
شناخت اين دشمن بيگانه كه زندگي ساكنان جنگـل آرام را تهديـد   

كنـد،   دلي كه رحـم نمـي   كرده بود، فرستاد، پس او را وحشي سنگ
ي خود بازگشتند و او را از اين  پس ناراحت و گريان نزد ملكه. يافتند

است، سـرش    شك تبر، درنده بي: دشمن خائن باخبر كردند و گفتند
يز است كـه بـه يـك چشـم بـر هـم زدن       از آهن سخت و بسيار ت

اعضـاي  : هـا پرسـيد   ملكـه از آن ! كند ترين درخت را قطع مي بزرگ
دستش از : چيست؟ پس به او پاسخ دادند قدرتمندجسم اين دشمن 

! از چوب ساخته شده و اين همان مصيبت مـا اسـت  . ما است) خود(
الي د، در حهايش جاري شدن بر روي گونه  ها ملكه ناراحت شد و اشك

وضعيت ما چه سخت است، اگر دسـت او از مـا اسـت،    : گفت كه مي
كسي از ما زنده نخواهد ماند، اگر تبر يكي از ما را براي خود دسـتي  

رود و ما نخواهيم توانست در مقابل  گرفته است وحدت ما، از بين مي
كه وحدتمان را حفـظ كنـيم و بـراي او دسـتي      او بايستيم مگر اين

كه دشمن بيگانه باشد، اما مصيبت اين است كـه  آسان است . نشويم
  »!دشمنمان از بين ما باشد

---------------------------------------------- 

  )ابوالفضل تاجيك(   » 2 «  ي        گزينه -  34
  )تبر: الفأس. (بود» تبر«دشمن درختان 

  )، درك مطلب، تركيبي)3(و ) 2(عربي (  
 ----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(   » 1 «  ي        گزينه -  35
  »سخت است؟ يتچه زماني درختان فهميدند كه وضع«
  »!هنگامي كه دست دشمن را از خودشان يافتند«

  )، درك مطلب، تركيبي)3(و ) 2(عربي (

  )ابوالفضل تاجيك(   » 4 «  ي        گزينه -36

چه كه عبرت و پند است، همـان حفـظ وحـدت و     در اين داستان آن
  .ا استدلي در ميان م يك

  )، درك مطلب، تركيبي)3(و ) 2(عربي (
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(   » 2 «  ي        گزينه -  37
توانند بـا اتحـاد و    اين گزينه نادرست است، زيرا درختان جنگل مي

  .وحدت در مقابل دشمن بايستند
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .درست است» !وي از آنان بوددشمن درختان عض«: »1«ي  گزينه
شود كه جماعـت بـر دشـمني     حفظ وحدت باعث مي«: »3«ي  گزينه

  .درست است» !ستمگر غلبه نمايد
هايش جاري شد چون فهميد كه  ها بر گونه ملكه اشك«: »4«ي  گزينه

  .درست است» !دشمن از آنان است
  )، درك مطلب، تركيبي)3(و ) 2(عربي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(   » 4 «  ي        گزينه -  38
صـورت   نقش فاعل را دارد، لذا بايد به» الملكة«ي  در اين گزينه كلمه
  ).      ُالملكة (مرفوع به كار رود 

  )گذاري، تركيبي ، حركت)3(و ) 2(عربي (
---------------------------------------------- 

  )كابوالفضل تاجي(   » 2 «  ي        گزينه -  39

نادرسـت اسـت، زيـرا    » وضـع «ي  در اين گزينه مرفوع بودن كلمـه 
  .                     متعج ب منه و منصوب است

  )گذاري، تركيبي ، حركت)3(و ) 2(عربي (
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(       » 3 «  ي       زينه گ -40
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .نادرست است» ناقص«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است»» ها«ضمير فاعله «: »2«ي  گزينه
  . نادرست است» لازم«: »4«ي  گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي، تركيبي، )3(و  )2(عربي (
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   » 2 «  ي        گزينه -41
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .است  نادرست» بزيادة حرف واحد«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است» المستتر» هي«فاعله ضمير «: »3«ي  گزينه
  . است  نادرست» ...مبني للمجهول و نائب فاعله«: »4«ي  گزينه

  )، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي)3(و  )2(عربي (  
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    )ابوالفضل تاجيك(       » 4 «  ي        گزينه -42
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .است  نادرست» منصوب بالفتحة«: »1«ي  گزينه

  .نادرست است»             صاحبه الم لكة«: »2«ي  گزينه

  . است  نادرست»    ّ         معر ف بالاضافة«: »3«ي  گزينه
  )تحليل صرفي و نحوي، تركيبي، )3(و  )2(عربي (    

---------------------------------------------- 

  )رضا معصومي(   » 2 «  ي        گزينه -  43
 است كه مشتق از نوع»     م خلص«ي  جمع مذكر سالم كلمه»       م خلصون«

  .اسم فاعل از مصدر ثلاثي مزيد است
 )4ي  ، قواعد اسم، صفحه)2(عربي (

---------------------------------------------- 

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(   » 1 «  ي        گزينه -  44

  .اعراب تقديري دارد، نه ظاهري فرعي» هوي«
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

اعـرابش  مـت  علااسـت و          ّ اسم مثن ي )والدان( »والدا«: »2«ي  گزينه
  . است يفرع

 مضاف اليه و مجرور به علامت اعراب فرعـي » طهران«: »3« ي گزينه
  .است

  .است مجرور به علامت اعراب فرعيو  صفت» أحسن«: »4« ي گزينه
 )36تا  33هاي  صفحه، انواع اعراب، )2(عربي (  

----------------------------------------------  

 )براهيميدرويشعلي ا(   » 3 «  ي        گزينه -  45

 :لـم يـزل  (و ) در باب تفاعل» علو«ي  ماضي از ريشه :تعالي(دو فعل 
  .اند درست)                        ُمضارع مجزوم از فعل ي زال 

   :        هاي ديگر             تشريح گزينه
و در »    ــ  َي مح ون   «: »2«ي  ، در گزينــه»      ــ   لــن تنس ي  «: »1«ي  در گزينــه

  . درست است» وري ُث «: »4«ي  گزينه
 )، معتلات، تركيبي)3(عربي (  

---------------------------------------------- 

  )صادق پاسكه(   » 4 «  ي        گزينه -  46
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .كه عدد مذكر آمده، نادرست است به دليل اين: »1«ي  در گزينه

  .عدد ترتيبي براي جاي خالي نامناسب است: »2«ي  در گزينه

اي منصوب يا مجرور است در حالي كه در ج» إثني«: »3«ي  در گزينه
  .خالي نياز به فاعل مرفوع داريم

   )  87   تا     82    هاي                    ، قواعد اسم، صفحه ) 2 (     عربي  (  

 )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «  ي        گزينه -  47

حـذف  ) أنـا (كنيم، فـاعلش   وقتي فعل معلوم را در جمله مجهول مي
نشيند و چون مفعـول   به جاي آن مي) المناصب(شده و مفعول به آن 

  .بايد غايب باشد يك اسم است، لذا فعل آن) المناصب(
   :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .صحيح است» ...      ُد عي االله «: »2«ي  گزينه

  .صحيح است» ... ُ   َ    ا رسل  أخي«: »3«ي  گزينه

  .صحيح است» ...             ُج علت  القوانين «: »4«ي  گزينه
  )75تا  73هاي  ، انواع جملات، صفحه)2(عربي (  

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   » 4 «  ي     نه   گزي -  48

  تابع ذلك: »     اليوم «/ مفعول فيه :»   ذلك «

  »!آن روز با سرعت زياد از شهر خارج شديم«: ي عبارت  ترجمه
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

  .مجرور به حرف جر است»    ِفوق «: »1«ي  گزينه

  . به است مفعول»     ًيوما «: »2«ي  گزينه

  .      ّ    اسم أن  است»    َشهر «: »3«ي  گزينه
  )   123  و      122    هاي                  ، منصوبات، صفحه ) 2 (     عربي  (  

---------------------------------------------- 

  )محمد مهدي رضايي(   » 4 «  ي        گزينه -  49

نقش مفعول بـه و  » أبناء«صاحب حال است و » أبناء«حال و  »  ًعا يجم«
  .منصوب دارد
  :        هاي ديگر             تشريح گزينه

صاحب حال  ،كه نقش فاعل دارد» االله«حال و »      ًمشفقا «: »1«ي  گزينه
  .است

كـه نقـش   »      أحسنت «در »  ت «ضمير حال و »      ًمحسنا «: »2« ي گزينه
  .صاحب حال است ،فاعل دارد

مستتر  »يه« ريحال است و صاحب حال ضم» مؤمنة«: »3« ي گزينه
  .است كه نقش فاعل دارد» تموت«در 

 )93و  92هاي  ، منصوبات، صفحه)3(عربي (  

---------------------------------------------- 

  )سيدمحمدعلي مرتضوي(       » 3 «  ي        گزينه -  50
در ابتـداي عبـارت،   » صديقي«منادي وجود ندارد، » 3«ي  در گزينه

دوستم عادت كرد كه به «: ي عبارت توجه كنيد مبتداست، به ترجمه
  »!خواهد، كمك نمايد كسي كه از او كمك مي

  )110ي  ، منصوبات، صفحه)3(عربي (
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 )ديسيداحسان هن(     -51
خلق االله السماوات و الأرض بالحقّ انّ في ذلك «: ي عنكبوت سوره 44ي  در آيه

  .اي براي مؤمنين بيان شده است ، نشانه»لآية للمؤمنين
  )6 ي  ، صفحه1، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -52

كه نيت و تمايل دروني خود را نشان دهد  ي اينگري برا هر انسان انتخاب«عبارت 
، مربوط به سنت امتحان »چه را برگزيده است، آشكارا مشاهده كند ي آن و نتيجه

انسان با اراده و اختيار خود راه حق يا باطل را برگزيند، شرايطي «كه  است و اين
را براي او فراهم شود كه در مسيري كه انتخاب كرده، پيش رود و سرشت خود 

  .، مربوط به سنت امداد است»آشكار كند
  )60و  59هاي   ، صفحه6، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -53

بيانگر مفهوم تقرب الهي و آرام  »في مقعد صدق عند مليك مقتدر«ي  ي شريفه آيه
ي فطرت خدا گراي ماست كه به سوي او  است كه نتيجهگرفتن در كنار خدا 

  .»…فأقم وجهك للدين «گرايش داريم 
  )68ي  ،صفحه7دانشگاهي، درس  و دين و زندگي پيش 41و  37، 33 يها  ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -54

ي  زيرا تدبير همه(بردن و آوردن مخلوقات به توحيد در ربوبيت  توانايي خداوند در
و نيازمندي در بقا اشاره دارد كه معلول وابسته بودن ) امور به دست اوست

  .است )انتم الفقرا الي االله(مخلوقات 
نادرست است، چرا كه در صورت سؤال مفهوم قرآني » 4«ي  قسمت دوم گزينه

اوند از ما خواسته نشده است و علت آن از ما آوردن و بردن مخلوقات توسط خد
ي  خواسته شده كه همان وابستگي مخلوقات به خداوند و مفهوم عبارت شريفه

  . باشد مي» أنتم الفقراء الي االله«
نادرست است، چرا كه توانايي خداوند در بردن و » 3و  2«هاي  قسمت اول گزينه

  .باشد داوند در بقا ميآوردن مخلوقات بيانگر نيازمندي مخلوقات به خ
  )18و  17، 7، 5 يها  ، صفحه2و  1هاي   ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(     -55

، به توحيد در خالقيت اشاره دارد »ي مخلوقات از خدا هستند همه«مفهوم عبارت 
قسمت اول . شود دريافت مي» هو انشأكم من الأرض«ي  شريفهي  كه از آيه

ها توحيد در  برخي انسان. بيانگر توحيد در ربوبيت است» 4و  2«هاي   گزينه
شود كه قسمت دوم  خالقيت را قبول دارند، اما گرفتار شرك در ربوبيت مي

و  3«هاي  بيانگر شرك در ربوبيت است و قسمت دوم گزينه» 3و  1«هاي  گزينه
  .بيانگر شرك در خالقيت است» 4

  )18تا  16 يها  ، صفحه2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي (  
  )162ي   ، صفحه15 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -56

 :من حرجٍما جعل عليكم في الدين «: كريم آمده است كه فرموده اي در قرآن قاعده
  ».خداوند براي شما در دين، تنگي و اضطرار قرار نداده است

  )33و  32ي   ها ، صفحه2  ، درس3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -57
و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطّه بيمينك اذاً لارتاب «ي  بر اساس آيه

در خواندن و نوشتن، منجر به شك كجروان ) ص(، توانا بودن پيامبر »طلونالمب
  )38 ي ، صفحه3 ، درس3دين و زندگي (  .شد ي الهي بودن قرآن مي درباره

 )سيدهادي هاشمي(     -58
، )عج(ياران مهدي «: فرمودند) عج(در توصيف ياران امام عصر ) ع(امام صادق 

ها  ها هستند؛ اگر به كوه استوارتر از صخره مردماني مقاوم، سرشار از يقين به خدا و
اين حديث بيانگر ايجاد آمادگي در خود و » .كنند ها را متلاشي مي روي آورند، آن

  )124و  123 يها  ، صفحه10، درس 3دين و زندگي (.هاي منتظر است جامعه از مسئوليت
----------------------------------------------  

 )ريعباس سيدشبست(     -59

چه از پروردگارت بر تو نازل  اي پيامبر آن: …يا ايها الرسّول «: فرمايد خداوند مي
اي و خداوند تو را از مردم  شد ابلاغ كن و اگر انجام ندهي، رسالت او را انجام نداده

  ».كند حتماً خداوند كافران را هدايت نمي. دارد در امان مي
  )60 ي  ، صفحه5، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -60

، خداوند »ان الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية«ي  بر اساس آيه
  .كند كريم، مؤمنين نيكوكار را بهترين مخلوقات معرفي مي در قرآن

  )75 ي  ، صفحه6، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -61
  .و خويشان خود را پنج تن آل عبا بيان فرمود» قربي«منظور از ) ص(رسول اكرم 

  )97و  95هاي   ، صفحه8، درس 3دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -62
باطل در اين كتاب راه نيابد چه پيش از آن : …يأتيه الباطل  لا«ي  ي كريمه از آيه

استنباط » اي است از سوي خدايي حكيم و ستوده و چه بعد از آن، كه فرستاده
ي اوست و پيروي  شود پيامبر اسلام آخرين پيامبر الهي و قرآن، كتاب جاودانه مي

  .از دستورات اسلام مختص زمان پيامبر و امامان نيست
  )134و  133 يها  ، صفحه11، درس 3زندگي  دين و(  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -63

دستگيري از درماندگان و حل مشكلات علمي علما، در راستاي بخش اصلي 
چنين  هم. يعني قلمرو ولايت معنوي قابل توضيح است) عج(رهبري امام عصر 

  . ي را به عالمان دين واگذار كرده استايشان بخش رهبري ظاهر
  )113و  112 ي ها ، صفحه9  ، درس3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -64

ان الذّين توفاّهم «: ي شريفه كه ظرف تحقق آن برزخ است با توجه به اين آيه
م قالوا كناّ مستضعفين في الارض قالوا الم تكن الملائكة ظالمي انفسهم قالوا فيم كنت

آيا «و » در زمين چگونه بوديد؟«: ، سؤالات»…ارض االله واسعة فتهاجروا فيها 
  .شود از ستمگران به خويشتن سؤال مي» زمين خدا گسترده نبود تا مهاجرت كنيد

  )69ي     ، صفحه7، درس 2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -65

و من اراد الآخرة و سعي لها سعيها و هو مؤمن فاولئك كان «: ي اسرا سوره 19ي  آيه
  )52 ي  ، صفحه5، درس 2دين و زندگي (  ».سعيهم شكوراً

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -66

گوي دو ويژگي  ها پاسخ كنيم و عمر محدود انسان دنيايي كه در آن زندگي مي
ها انسان را به فهم  اين ويژگي. ها نيستند  گرايي انسان طلبي و كمال نهايت بي

  .دهند ضرورت معاد براساس حكمت الهي سوق مي
  )64و  63 ي ها ، صفحه6، درس 2دين و زندگي (  

 ارف اسلاميفرهنگ و مع
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -67
دهنده و هم  ي كار انسان و هم جهت زمهها، هم لا مندي تقديرات و قانون

االله سخّر لكم البحر لتجري الفلك «ي  ي شريفه مفهوم آيه. ي آن است محدودكننده
بيانگر اين مفهوم است كه انسان در چارچوب قوانين حاكم بر هستي  »فيه بامره

  )52و  43هاي   ، صفحه5، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  .حق انتخاب دارد
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان(     -68
بخش سلامتي جامعه است،  ي پاسخ به آن نوع از دعوت الهي كه دوام نتيجه و ثمره

  .تجلي يافته است» اولئك هم المفلحون«، در عبارت قرآني )دعوت به خير و نيكي(
  )149و  145ي    اه ، صفحه14، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -69

كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشا انّه من عبادنا «: ي يوسف سوره 24ي  آيه
اين گونه بازگردانديم از او بدي و زشتكاري را چرا كه او از بندگان  :المخلصين

  ».مخلص ما بود
  .هاي نفس اماره، رحمت الهي بود از وسوسه) ع(ات يوسف دقت كنيد، عامل نج

  )37و  31 ي  ها ، صفحه4، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -70
ون االله  «ي  ي شريفه بخش مناجات ذكر شده در صورت سؤال و آيه قل ان كنتم تحبـ

  .به پيروي از خداوند از آثار محبت به خدا اشاره دارند ،»فاتبّعوني
  )118و  117، 113 ي  ، صفحه11، درس 2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(     -71

جا  از آن. توكل بر خداوند يك عمل عبادي است و مربوط به توحيد در عبادت است
توان نتيجه گرفت كه  ي توحيد در ربوبيت است، مي در عبادت، ثمرهكه توحيد 

  . توحيد در ربوبيت منشأ توكل بر خداست
او ارادني برحمة هل هن ممسكات رحمته قل حسبي االله عليه يتوكّل «ي  ي شريفه آيه

  . نيز به اين امر اشاره دارد »المتوكلّون
كند رحمتي را به كسي برساند  اگر خدا اراده«: فرمايد بخش اول اين آيه كه مي

، به توحيد در ربوبيت اشاره دارد و اين باور »تواند او را از اين كار باز دارد كسي نمي
بگو خدا برايم كافي است، توكل «: را منشأ توكل بر خدا معرفي نموده و فرموده

د به عبارت ديگر، وقتي انسان تنها بر خداون» .كنند كنندگان تنها بر او توكل مي
  .كند كه ربوبيت خدا را پذيرفته و همه چيز را متكي به اراده او بداند توكل مي

  )23 ي   ، صفحه3، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (
  )104 ي   ، صفحه10، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -72

طقي به روشنگري مردم بپردازد و تلاش كند كه هاي درست و من رهبر بايد با روش
  » …ادع الي سبيل ربك «. آنان را به روشن بيني و بصيرت لازم برساند

  )145و  143ي   ها  ، صفحه12، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -73
الذّين يستمعون القول فيتبّعون احسنه اولئك فبشّر عباد «: ي زمر سوره 18و  17آيات 

  »الذّين هداهم االله و اولئك هم اولوا الالباب
  )34 ي ، صفحه3، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -74

نيست، به اين معناست كه موجودات جهان » تفاوت«گوييم در جهان  وقتي مي
ي فعاليت يك موجود به موجودات ديگر  طوري با هم ارتباط دارند كه نتيجه ت، بهخلق

شود كه كل اين موجودات بتوانند به هدفي كه  رسد و همين امر سبب مي جهان مي
. اند، برسند و ديگران نه تنها مانع آن نشوند، بلكه به او كمك كنند براي آن خلق شده
  .است ديگر خلق شده  ددرساني به يكي يك تعاون و م يعني جهان بر پايه

  )22و  18ي   ها ، صفحه2 ، درس2دين و زندگي (

 )سيداحسان هندي(     -75

ها،  هاي فشرده، نوارهاي كاست، مجلات، روزنامه ها، لوح توليد، توزيع و تبليغ، فيلم
منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي و مبارزه با  ها و انواع آثار هنري به كتاب

نگي و ابتذال اخلاقي، از مصاديق مهم عمل صالح و از واجبات كفايي و تهاجم فره
  )107 ي  ، صفحه10، درس دانشگاهي پيشدين و زندگي (.داراي پاداش اخروي بزرگ است

----------------------------------------------  
  

  

  
  

 )رضا كياسالار(     -76

آموزاني كه  ود، باعث شد دانشاي كه معلم گرفته ب امتحان نمونه«:  ي جمله ترجمه
  ».تري داشته باشند نسبت به امتحان نهايي نگران بودند احساس آسودگي بيش

  ي مهم درسي نكته
  )گرامر(  . دقت كنيد» make+ مفعول + ي فعل  شكل ساده«به ساختار 

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -77

قبل از اين كه خيلي دير شود كاري . خيلي جدي است وضعيت«:  ي جمله ترجمه
  ».بايد انجام شود

  ي مهم درسي نكته
كار رفته وجه جمله  متعدي است و چون مفعول آن قبل از آن به ”do“فعل 

  )گرامر(  . مجهول است
----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -78

كه بفهمند يك كوه چقدر مرتفع است از  براي اين دانشمندان«:  ي جمله ترجمه
  ».كنند ابزارالات خاصي استفاده مي

  ي مهم درسي نكته
ي اسميه حالت  در وسط جمله، جمله» how«و » -wh«پس از كلمات پرسشي 

تواند بدون فاصله همراه صفت  مي» how«ي  خبري خواهد داشت، در ضمن كلمه
  )گرامر(  . كار رود به

 ----------------------------------------------  
 )اكبر افرازي علي(     -79

تمرين خوبي براي ) راندن يك دوچرخه(سواري  اگر چه دوچرخه«:  ي جمله ترجمه
  ».كند هايِ زيادي مصرف نمي است، آن كالري) ها(پا

  ي مهم درسي نكته
 )گرامر(  . كنيم براي بيان تضاد غيرمنتظره استفاده مي ”Although“از 

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -80

هر كسي حق دارد افكار و احساسات شخصي خود را داشته باشد «: ي جمله ترجمه
  ».ورود پيدا كند) در آن(كس ديگر اجازه ندارد  و هيچ

  داخلي، اهلي) 2  خصوصي، شخصي) 1
  )واژگان(  گوناگون) 4  پذير انعطاف) 3

----------------------------------------------  
 )ميلاد قريشي(     -81

طور قابل توجهي  دهد كه اين نوع تمرين به مطالعات نشان مي«: ي جمله ترجمه
    ».بخشد عملكرد ذهن و حافظه را در طول روز بهبود مي

   تخمين زدن )2  كردن ظتافحم) 1
 )واژگان(  زنده ماندن )4  بهبود بخشيدن )3

   انگليسيزبان
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 )فرازياكبر ا علي(     -82

تر و در وزن  ي نقليه، كه در اندازه بزرگ ي جديد وسيله نسخه«:  ي جمله ترجمه
تر است، محبوب از آب درآمده و فروشي فراتر از انتظارات را تجربه  سنگين

  ».كند مي
  توقع، انتظار) 2  بيان، اصطلاح) 1
 )واژگان(  مقايسه ) 4  شرط، وضعيت) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -83

به رغم اين واقعيت كه هنگام خواب ما ديگر از دنياي بيروني «:  ي جمله ترجمه
  » .دهد طور پيوسته به پردازش اطلاعات ادامه مي آگاهي نداريم، اذهان ما به

  طور پيوسته، دائماً به) 2  طور سر راست مستقيماً، به) 1
 )انواژگ(  طور محكم به) 4  نرمي به ) 3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(     -84

خواست برود  شد و او مي كه داشت دير مي او به عنوان علامت اين«:  ي جمله ترجمه
  ».به ساعتش اشاره كرد

  جنبه) 2  علامت) 1
  )واژگان(  ترفيع) 4  اصطلاح، حالت) 3

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد(     -85

مديركارخانه تصميم گرفت تا ابعاد مختلفي از ساختمان را بدون «:  ي جمله ترجمه
  ».تغيير ماهيت اصلي آن مدرن كند

  عاطفه) 2  مقدار) 1
 )واژگان(  تركيب) 4  وجه، بعد ) 3

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(     -86

توانست مثل ديگر بازيكنان سريع بدود،  اگر چه پيتر نمي«:  لهي جم ترجمه
  ».هايش او را تشويق كردند تا به بازي كردن ادامه دهد همكلاسي

  كشتي گرفتن) 2  تشويق كردن) 1
 )واژگان(  ترساندن) 4  احوالپرسي كردن) 3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -87

ي گذشته، بيش از دويست نفر طبق گزارش در درگيري هفته«:  ي جمله هترجم
  ».اندكشته شده

  طبق گزارش) 2  طور غير رسمي به) 1
  )واژگان(  طور عادي، معمولاً به) 4  آور به شكلي شگفت) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -88

  بردن) 2  انجام دادن) 1
  گذاشتن) 4  داشتن نگه) 3

  )كلوزتست(  .دقت كنيد ”make a discovery“به اصطلاح 
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -89

  ستاره) 2  سياره) 1
  )كلوزتست(  ماهواره) 4  شيء) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -90

  يگري آن د) 2  ديگري) 1
  )كلوزتست(  ديگر يك) 4  يكي ديگر) 3

 )رضا كياسالار(     -91
با ). »2و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه(با توجه به ساختار جمله نياز به فعل داريم 

   .درست است» 4«ي  توجه به مفهوم جمله گزينه
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(     -92

  چگونه) 2  چرا) 1
  )كلوزتست(  كدام) 4  چه چيزي) 3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -93

عنوان معضلي براي دفن زباله در پاراگراف سوم ذكر  يك به كدام«:  ي جمله ترجمه
  »نشده است؟

  )درك مطلب(  » .روند مواد قابل استفاده در دفن زباله به هدر مي«
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -94
شود به جز توصيف چگونگي  ي موارد زير در متن بحث مي همه«:  ي جمله ترجمه

  )درك مطلب(  ».جمع آوري زباله
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -95

دهد كه چرا  ين شكل توضيح مييك از موارد زير به بهتر كدام«:  ي جمله ترجمه
  »عمل كمپوست در مقياس وسيع ممكن نيست؟

  ».كند شود و آن را به يك آلاينده تبديل مي پلاستيك وارد كمپوست مي«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -96

اين متن را بيان ي اصلي  كدام عنوان به بهترين شكل ايده«:  ي جمله ترجمه
  »كند؟ مي

  )درك مطلب(   »مخالفان و مؤافقان: سه روش براي مديريت زباله«
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -97

  »كند؟ ي چه چيزي بحث مي متن عمدتاً درباره«:  ي جمله ترجمه
  )درك مطلب(   »فرهنگ مايا«

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -98

  »يك صحيح است؟ طبق متن، كدام«:  ي جمله ترجمه
  )درك مطلب(   ».مايا بود) سكونتگاه(ي  ها خانه مكزيكو براي قرن«

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -99

به ديگر مردمان  ها توانستند يك زندگي بهتر نسبت طور آن چه«:  ي جمله ترجمه
  »آن زمان داشته باشند؟

  )درك مطلب( ».تر سازند هايشان را راحت ها از دانششان استفاده كردند تا زندگي آن«
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(     -100

  »در بند آخر به چه معناست؟ ”constrnct“ي  كلمه«:  ي جمله ترجمه
»“build” )درك مطلب(   »)ساختن( 
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         رياضيات

 )امير زراندوز(     » 3 «  ي        گزينه -    101

  : داريم» 3«ي  ي مربوط به گزينه در مجموعه

  
A)را از  Cو  Bهـاي   مجموعهحال اگر قسمت مشترك  B)  كـم 

ماند كه با شـكل داده شـده در سـؤال     ي زير باقي مي كنيم مجموعه
  .يكسان است

  
  )44تا  38 يها صفحه، ها مجموعه، )1(رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(     » 4 «  ي        گزينه -    102

  

x x x x

x x x x (x )(x )x
( x )(x ) ( x)(x )

(x )(x )

x x x x

(x )(x )

x (x )

x x

    
    

     
      


 

      


 

   
   

 

2

2 2

2 2
2 2

2 1 2 6 2 1 2 6
1 1 1 1 1 11

2 1 1 2 1 6
1 1

3 2 2 3 1 6
1 1

3 3 3 1 3
1 1

   

  )166و  165هاي  صفحه، گويا هاي عبارت ،)1(رياضي ( 
----------------------------------------------  

  )حميدرضا سجودي(     » 4 «  ي        گزينه -    103

  

b a a b

a b (a b)(a b)

(a b) a b

a b
a a /

a b

a b / b b /

a b / ( / ) / /

    

     
     

 
     

      

      

2 2
2 2

6 6
2 6 3

2 2 5 2 53
3 2 5 3 0 5

2 2 5 2 0 5 2 5 1 3 ــت 5 ــق تس  طب

   

  )91 تا 84ي ها  صفحه، ها و اتحادها اي چند جمله، )1(رياضي (   

  )امير زراندوز(       » 3 «  ي        گزينه -    104
x

: x x x


       31 1 2 3 1 3 6    ي اول نامعادله 93

  x x x x


        
116 9 2 5 11 5  

 x x x x      2 3 1 4 2 4 1   ي دوم  نامعادله: 3

x x x
 

      
2 16 2 6 3   

(x ) (x ) ( x )
  

     
11 1 11 1
5 3 5 3   

  )199تا  194هاي   صفحه، درجه اول تنامعادلا، )1(رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(   » 2 «  ي        گزينه -    105

  x y y x       3 6 1 6 3 1 ــر  6- ــيم بـ    تقسـ

  m  2 : شيب خط عمودy x m    
1 1 1
2 6 2  

  

B A
AB

B A

y y k
m

x x k

k k k k

A ,B ,m

y y m (x x ) y (x )

y x y x y x

 
     

 

          


  

 
       

            
0 0

4 22 21
4 2 2 2 2 4 2

2 1 22 8
2 2 2

2 2 4 2 6 2 6 0 

   

   )   131   تا      120    هاي         صفحه  ،                اول و معادله خط     درجه         معادلات  ،  ) 1 (      رياضي  (     
----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(   » 4 «  ي        گزينه -    106

  k k     1 4 30   دوم ي فراواني تجمعي دسته 27
  N k k k       1 4 2 5 17   ها تعداد كل داده: 5

  k
k N

      274 4 4 27 4 104  
f k

N


   

17100   ماقبل آخر ي درصد فراواني نسبي دسته 100104

  
    
27 17 10 125100 100104 104 13  

   )  57   تا     53    هاي                          ها و جدول فراواني، صفحه           بندي داده            سازي، دسته            آمار و مدل (  
----------------------------------------------  

  )امير زراندوز(     » 2 «  ي        گزينه -    107
   .است 2پس مد برابر  ،تر است از همه بيش 2ي  فراواني داده

  

( ) ( ) ( ) ( )
x

, , , , , , , , , , , , , , , , ,

Q



      
  

  




 2

2 6 3 3 4 4 5 5 62 31
6 3 4 5 18 9

2 2 2 2 2 2 3 3 3 4 4 4 4 5 5 5 5 5

3 4 7
2 2

ــه  ــافتن ميانـ  يـ

 ميانـــه

   

     
31 7 2172 9 2  دست آمده ضرب مقادير به حاصل 9

  )129تا  114هاي   صفحه، هاي مركزي شاخص، سازي آمار و مدل( 

 ي اختصاصي نامه پاسخ

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  10: ي صفحه  اختصاصي سال چهارم انساني           97 ارديبهشت 28غيرحضوري آزمون ي  نامه پاسخ     
    

 

  )امير زراندوز(       » 1 «  ي        گزينه -    108
ابتدا هريـك از   ،ها معلوم است تك داده چون تفاضل ميانگين از تك

ها را جمع كـرده و بـر تعـداد كـل      جواب ،رسانده 2ها را به توان  آن
  :به دست آيدكنيم تا واريانس  ها تقسيم مي داده

( ) ( )        
    

2 2 2 2 22 3 1 0 1 3 9 1 1 9 20 45 5 5
  واريانس 

    4   انحراف معيار 2
  )156تا  148هاي   صفحهپراكندگي، هاي  شاخص، سازي آمار و مدل(

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(     » 3 «  ي        گزينه -    109

f ( )

( )

( )

      

    

    

    

     

2

14 4 3 14 4 3 1 6 14 4 3

13 4 3 8 4 3

1 2 3 8 4 3

1 2 3 8 4 3
2 3 1 8 4 3 7 2 3  

  )20تا  18 هاي صفحه، رياضي سال سوم، تابع(
----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(     » 3 «  ي        گزينه -    110
  : گاه آن ،هاي معادله باشند ريشه و  اگر 

  c

a
   4: ها ضرب ريشه حاصل  

  :داريماز طرفي     4  
     .كنيم ضرب مي طرفين را در 

  
c

a

( )

                

             

2 2 2

2 2

4 4 4 4

4 4 0 2 0 2
  

و چون     پس  4    : بنابراين. است 2

  b
m m

a
             2 2 0 0 3 0 3   

   )  69   تا     65    هاي       صفحه  ،    دوم   ي      درجه     هاي        و تابع        معادله  ،        سال سوم      رياضي  (  
----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(   » 4 «  ي        گزينه -    111

xطول رأس سهمي   1 ي سـهمي بـه صـورت     پس معادله. است
y a(x ) b  21 از نقاط . است( , )0 )و  3 , )1  ،گـذرد  نيـز مـي   0

  :پس

  

( , ) a( ) b a b

a b
( , ) a( ) b a b

a b

a a b b

y (x ) x x x x

      

 
          

           

            

2

2

2 2 2

1 0 0 1 1 4 0
30 3 0 1 3 3 4 0

3 3 1 1 3 4
1 4 2 1 4 2 3

   

  )95تا  88هاي   صفحه    وم،  د  ي       درجه   ي  ها        و تابع          معادله  ،        سال سوم      رياضي (  

  )محمد بحيرايي(     » 2 «  ي        گزينه -    112

  

x x x x

x x x

x
x x x(x )=

x

      

    


      



2

2

2 1 2 2 1 1

1 2 1
03 0 3 0 3

ــوان   ــه ت ــرفين را ب ــانيم 2ط ــي رس   م

 غ.ق.ق
 ق.ق

   

  )74 تا 71 هاي صفحهدوم،  ي  ي درجه ها و تابع معادلهرياضي سال سوم، (  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(   » 3 «  ي      ينه  گز -    113

حرف ديگـر را از حـروف ديگـر     2پس  ،دو بار تكرار شده Aحرف 

!  .كنيم انتخاب مي ! !

! ! ! !

 
    

 

4 4 4 4 722 2 2 2 2   

  )127تا  113هاي  صفحهتركيبيات، رياضي سال سوم، (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(       » 2 «  ي        گزينه -    114

abcabc abc abc (abc) (abc)       1000 1001 13 11 7   

 1001و  13، 11، 7همــواره بــر  abcabcهــر عــدد بــه شــكل پــس 

  .پذير است بخش
  )14ي   صفحه، رياضي استدلالرياضي پايه، (  

----------------------------------------------  

  )فاطمه فهيميان(     » 3 «  ي        گزينه -    115

a r

a r

a a / (a a ) a r a r / (a r a r )

a r ( r ) / a r ( r )

a r a r r r r




      

   

       

2 4 3 5
3 5 4 6 1 1 1 1

2 2 3 2
1 1

22 3 11 1 2 01

3 5 3 5
1 3 5 1
7 7 21 7 22 2 7

  )37 تا 31ي ها  صفحه، ي اعدادها دنبالهرياضي پايه، (  

----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(     » 1 «  ي        گزينه -    116

x

log x log(x ) log log log

log x log(x ) log log log( )

log x(x ) log x x

x
x x (x )(x )

x

log log log log

    

     


     


           

    

ق.ق
غ.ق.ق

1
2 2

1
2 2

2

2

24 2 2
2 2 2 2

1 2 21 49

1 4 21 7
4 211 127

412 0 4 3 0 3

2 2

    

  )79 تا 75ي ها  صفحه، لگاريتمرياضي پايه، (  
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  )نظم رحيم مشتاق(     » 1 «  ي        گزينه -    117

  / % 1010 0 1100   

Aدلار    ( / ) ( / ) / /     4 4
4 50 1 0 1 50 1 1 50 1 4641 73 2   

)  :تذكر / ) ( / ) ( / ) ( / ) ( / ) /    4 2 21 1 1 1 1 1 1 21 1 21 1 4641   
  )98تا  86هاي   فحهص، سازي رياضي مدلرياضي پايه، (

----------------------------------------------  

  )كورش داودي(      »  2 «  ي        گزينه -    118

  x p p x p x
         4 12000 4 4 2000 5004   

  R(x) x.p x( x ) x x      21 1500 5004   تابع درآمد 4

max

xmax
max

max max max

b
x

a ( )

P x P ( )

R x P



 
    



       

     

1000

500 500 10001 12 2 4 2
1 1500 1000 500 2504 4

1000 250 250000
  )113 تا 106ي ها  صفحه، رياضي سازي مدلرياضي پايه، (  

----------------------------------------------  

  )فاطمه فهيميان(     » 3 «  ي        گزينه -    119

    
25 5
60 12

ــوب ــاهدات مطل  تعداد مش
 تعداد كــل مشــاهدات

  ياحتمال تجرب 

  n(A)

n(S)
 احتمال نظري  

n(S)  26 36  
n(A)   3 3   .عدد زوج دارد 3هر تاس  9

n(A)

n(S)
  

9 1
36 4  

  

1
12 34

5 20 5
12

  

  )129تا  116ي  ها رياضي پايه، احتمال مقدماتي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )محمد بحيرايي(     » 4 «   ي       گزينه -    120
A  پس .بيني درست باشد كه پيشاست پيشامد آن :  

  
P(A)

P(A )

 

   

60 2
90 3

2 11 3 3

   

  )133تا  130ي  ها صفحه، احتمال مقدماتيرياضي پايه، (  

        اقتصاد    

 )سارا شريفي(     » 4 «  ي        گزينه -    121

ر طول سال ي مجموع درآمدهايي است كه د درآمد ملي دربرگيرنده
درآمـد  : انـد از  اين درآمـدها عبـارت  . شود نصيب اعضاي جامعه مي

قيمت خـدمات  (، درآمد صاحبان سرمايه )دستمزدها(بگيران  حقوق
اجاره، رديـف  (، درآمد صاحبان املاك و مستغلات )2سرمايه، رديف 

هـا و   ، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كـه نصـيب شـركت   )4
  .شود ها مي مؤسسه

يارد ريال ميل    
1 1200   درآمد صاحبان سرمايه 4003

ميليارد ريال     
3 700   ها و مؤسسات سود شركت 5254

,ميليارد ريال     1200 400 700 1015 525 3   درآمد ملي840
, , , ,

, 
ــور ــت كش جمعي

3 840 000 000 00032 000  
 درآمد ملــي

ــور جمعيـــــت كشـــ
  سرانه درآمد

  , , , ,
, ,

,
 
3 840 000 000 000 120 000 00032   جمعيت كشور 000

   )  26   ي          صفحه  ،       مقدمات  ،       اقتصاد (  
----------------------------------------------  

 )نسرين جعفري(       » 3 «  ي        گزينه -    122

   :به قيمت جاري 1392سال  در توليد كل) الف
)ريال    ) ( ) ,   300 500 600 150 240 000  

1390xال در س Aقيمت هر واحد كالاي ) ب    
  به قيمت ثابت 1392 در سال كل توليد   
  ( x) ( ) ,    300 600 60 126 000  

  x , , 300 36 000 126 000   

,ريال   
x , x    

90 000300 90 000 300300  

  : 1392افزايش توليد كل جامعه ناشي از تورم در سال ) پ
  =92در سال  جاريكل به قيمت توليد  - 92توليد كل به قيمت ثابت در سال 

,ريال    , , 240 000 126 000 114 000  
   )  32  و     31   ي    ها      صفحه  ،       مقدمات        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )نسرين جعفري(   » 3 «  ي        گزينه -    123

   :مشاركتاز خريد اوراق ساليانه  سودحاصل 

,تومان    , , , 
2075 000 000 15 000 000100   

  :مشاركتحاصل از خريد اوراق  ي هسود ماهان

, تومان   ,
, ,

15 000 000 1 250 00012   

800,ي  بين دو انتخاب او كه شامل اجاره توماني و سـود اوراق   000
,به مبلغ مشاركت  ,1 250 ي فرصت از دست  تومان است، هزينه 000

,اش  رفته ,1 250   .باشد تر مي تومان است كه مبلغ بزرگ 000
  )  17  ي       صفحه  ،       مقدمات        اقتصاد،  (  
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 )فاطمه فهيميان(   » 3 «  ي        گزينه -    124

,ريال , ,   900 000 13 12 140 400   كارمنداني  حقوق متوسط سالانه000
,ريال , , ,  13 000 000 12 156 000   مورد نياز ساليانه ي خريد مواد اوليه000

,ريال   , , ,  132 000 000 12 11 000   بهاي ماهيانه رهاجا 000

,ريال   , , ,  
2511 000 000 2 750   استهلاك سالانه ي هزينه 000100

  , , , , 132 000 000 140 400   ي بنگاه سالانهي  هزينهمجموع  000
,ريال    , , , , ,  156 000 000 2 750 000 431 150 000  

,ريال   , , , ,   1 100 000 95 12 1 254 000   درآمد ساليانه 000
  , , , , , 1 254 000 000 431 150   سود= درآمد  -هزينه  000

,ريال    , 822 850     سود 000
  )  38  و     37    هاي         ، صفحه             توليد و بازار        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(   » 3 «  ي        گزينه -    125

  . صحيح است) الف
ين مناطق قانون اساسي بر اين نكته كه نبايد تبعيضي ب 48اصل ) ب

  .تأكيد كرده است ،مختلف كشور وجود داشته باشد
قانون اساسي ضمن محترم شـمردن مالكيـت    49و  47در اصول ) ج

نامشـروع  و  غيرقانوني هاي اندوزي از روش مشروع بر مبارزه با ثروت
  .تأكيد شده است

  .صحيح است) د
  .صحيح است) هـ

  )  69    تا    64    هاي         ، صفحه                  مديريت كلان اقتصادي        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(   » 3 «  ي        گزينه -    126

در دوران گذشـته وظـايف    -چه بـزرگ و چـه كوچـك     -ها  دولت
             ً                                              محدود و نسبتا  مشخصي داشتند كه شـامل حفـظ نظـم جامعـه و     

  .مقابله با تجاوز دشمنان بود
  )  60  و     57    تا    54    هاي         ، صفحه                  مديريت كلان اقتصادي        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )مهدي كاردان(   » 2 «  ي        گزينه -    127

,تومان  ,  
11890 000 97   فرد اولميزان ماليات پرداختي  900100

,تومان  ,  
13980 000 127   فرد دومميزان ماليات پرداختي  400100

,تومان , ,  980 000 127 400 852   فرد دوم ي  هيانهماخالص درآمد 600
مورد محاسبه، نرخ تصاعدي كلي است كه تمـام درآمـد   نرخ ماليات 

شود و بـا جزئـي افـزايش يـا      شخص مشمول نرخ جديد مالياتي مي
  .كند كاهش درآمد، ماليات به شدت تغيير مي

  )  79  و     78    هاي         ، صفحه       اقتصادي            مديريت كلان        اقتصاد،  (  

 )مهدي كاردان(   » 1 «  ي        گزينه -    128

 ميليارد ريال    45 15   استهلاك سالانه ي ميزان هزينه 3

  , , , 
2045 000 000 000   ميزان افزايش بهاي دستگاه 100

ميليون ريال    ,ريال  9000 , , 9 000 000 000  

,ميليون ريال    , ,  45 000 9 000 54   قيمت جديد كالا 000

  قيمت جديداحتساب  بادستگاه  ي سالانهك استهلا ي هزينه

, ميليون ريال
, 

54 000 3 60015  

,ميليون ريال ,  3 600 5 18   استهلاك پنج سال آخر دستگاه ي هزينه000

  )  83  ي                           مديريت كلان اقتصادي، صفحه        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )ي كاردانمهد(   » 1 «  ي        گزينه -    129

  .ي پاسخ صحيح موارد مطرح شده است دربردارنده» 1«ي  گزينه

  )  94   تا     92    هاي         ، صفحه         ي اقتصادي       توسعه        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )نسرين جعفري(   » 2 «  ي        گزينه -    130

اگر كشوري منابع تأمين كالاهاي وارداتي يا بازارهـاي فـروش   ) الف

محصولي فاصله بگيرد يـا   متنوع كند يا از وضعيت تككالاهايش را 

كه امكان تأمين بعضي نيازها را در داخل فراهم كند، به وضـعيت   اين

   .شود استقلال اقتصادي نزديك مي

گذاري دولتـي و   يك يا چند منطقه از كل كشور با سرمايه: علت) ب

  .كند گذاري از طرف بخش خصوصي، رشد سريعي پيدا مي سرمايه

شـود كـه منـاطق محـروم از      چنـين وضـعيتي باعـث مـي    : مدپيا

  .اي نبرند دستاوردهاي رشد اقتصادي بهره

اي بايـد   و رشـد اقتصـادي در كشـور بـه گونـه     جريان توسـعه  ) ج

زيست وارد نشـود؛ زيـرا اگـر     سازماندهي شود كه آسيبي به محيط

زيست باشـد، امكـان تـداوم     رشد اقتصادي به همراه تخريب محيط

يـابي   رود و به عبارتي، امكان دست بعد از بين ميهاي  الرشد در س

  .ي پايدار وجود نخواهد داشت به توسعه

  )  68   و    67  ،   65     هاي        ، صفحه                  مديريت كلان اقتصادي        اقتصاد،  (  
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 )مهشيدسادات قرشي(   » 1 «  ي        گزينه -    131

ي نسبت دهك دهم به دهك اول دركشـورهاي مختلـف،    با محاسبه
ي وضعيت توزيـع درآمـد    يسهآيد كه براي مقا دست مي شاخصي به

تر باشد، توزيع درآمد  هرچه اين نسبت بيش .رود ها به كار مي بين آن
  .تر است در آن جامعه نامناسب

xدرصد    /
x

   
24 21 3 54

 سهم دهك دهم
 سهم دهك اول

   

3/اگر سهم دهك اول برابر با  درصد باشد شاخص وضعيت توزيع  5
براي داشتن  .شود ميلادي برابر مي 1991با سال  1992درآمد در سال 
ميلادي، سهم دهك اول بايـد   1992تر درآمد در سال  توزيع مناسب

3/حداقل از    .تر باشد درصد بيش 5
  )  98  و     97    هاي         ، صفحه         ي اقتصادي       توسعه        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )هشيدسادات قرشيم(   » 3 «  ي        گزينه -    132

سخ صحيح در رابطه با مـوارد  ي پا ترتيب دربردارنده به» 3«ي  گزينه
  .شده استمطرح 

  )   119    تا     117     هاي        ، صفحه                      نهادها و بازارهاي مالي        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(   » 3 «  ي        گزينه -    133

اعتبـار  «سال اسـت،   ز يكها بيش ا به اعتبارهايي كه مدت آن) الف
  .شود گفته مي» بلندمدت

) دار مـدت (هـاي غيرديـداري    بانك از محل موجـودي سـپرده  ) ب
ي خود، اعتبـاراتي در اختيـار مشـتريان     ي اوليه مشتريان و سرمايه

  .دهد قرار مي
             ً            كنندگان معمـولا  آن را در   كه دريافت اين نوع اعتبار به دليل اين) ج

  .گيرند، اهميت زيادي دارد زرگاني به كار ميهاي توليدي يا با زمينه
  )   130    هاي         ، صفحه                      نهادها و بازارهاي مالي        اقتصاد،  (  

----------------------------------------------  
 )سارا شريفي(   » 4 «  ي        گزينه -    134

هاي لازم را بـراي اجـراي    هاي مربوط به آن، سرمايه بورس و فعاليت
  .آورد م ميهاي بزرگ دولتي و خصوصي فراه پروژه

  :هاي ديگر تشريح گزينه
هـاي   بورس از طريق جذب و به كار انـداختن سـرمايه  : »1«ي  گزينه

  .برد گذاري را در جامعه بالا مي راكد، حجم سرمايه
انـدازها   انداز و به كارگيري پس با تشويق مردم به پس: »2«ي  گزينه

  .هاي مفيد اقتصادي، در كاهش نرخ تورم مؤثر است در فعاليت
گذاري سهام و اوراق بهادار تا حـدودي   بورس با قيمت: »3«ي  گزينه

  .كند ها جلوگيري مي از نوسان شديد قيمت
  )   141  و      140    هاي         ، صفحه                      نهادها و بازارهاي مالي        اقتصاد،  (  

 )سارا شريفي(   » 2 «  ي        گزينه -    135

نـدم و بـا   تن گ 100واحد از منابع كشور  20 كارگيري با به  Aكشور 
بـه  . كنـد  تن پنبه توليد مي 150واحد از منابع كشور،  15كارگيري  به

واحـد از منـابع كشـورش     1كـارگيري   با به  Aعبارت ديگر كشور 
واحـد از   1كـارگيري   چنين با به تن گندم توليد كند و هم 5تواند  مي

  .تن پنبه توليد كند 10تواند  منابع كشور، مي
واحد از منابع كشـور،   12كارگيري  نيز داريم، با به Bدر مورد كشور 

بـه  . تن پنبه توليـد كنـد   160واحد  20كارگيري  تن گندم و با به 120
واحـد از منـابع كشـورش     1كـارگيري   با بـه  Bعبارت ديگر كشور 

  .تن پنبه توليد كند 8 وتن گندم  10تواند  مي
در توليد گندم نسبت بـه كشـور    Bتوان گفت كشور  در نتيجه مي

A مازاد گندم خود و  بپردازد مزيت دارد و بهتر است به توليد گندم
  .صادر كند Aرا به كشور 

مزيت دارد و بهتـر   Bنيز در توليد پنبه نسبت به كشور  Aكشور 
صادر  Bخود را به كشور  ي پنبهمازاد است به توليد پنبه بپردازد و 

  .كند
  )   149  ي                            اقتصاد، اقتصاد جهان، صفحه (  

----------------------------------------------  
  ادبيات اختصاصي

  

 )نيا اعظم نوري(   » 2 «  ي        گزينه -    136

واضـع علـم عـروض و صـاحب      -اسـتاد سـيبويه    -خليل بن احمد 
  . نخستين كتاب مهم در لغت عربي بوده است

  )23و  16 ،9 يها صفحه                       ، تاريخ ادبي ات ايران،)          )1   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 4 «  ي        گزينه -    137

  :شش مورد درست است و سه مورد زير غلط ذكر شده است
  اسدي توسي: نامه گرشاسپ
اصل اين كتاب به زبان عربي تأليف ابوعبـدالرحمان  : الصوفيه طبقات

سلمي نيشابوري است كه خواجه عبداالله انصـاري آن را بـه پارسـي    
  .كرده است هروي در جمع مريدان خود املا مي

الخيـر   ي زندگي ابوسعيد ابـي  اسرارالتوحيد را محمد بن منور درباره
  .نوشته است

  )تركيبي                       ، تاريخ ادبي ات ايران،)          )1   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نيا اعظم نوري(   » 2 «  ي        گزينه -    138

  . سيناست ي علايي اثري از ابن دانشنامه) فال
ازرقـي  . ظهيري سمرقندي، سندبادنامه را به نثـر فنـي درآورد  ) ت

  . هروي، سندبادنامه را به نظم درآورده بود
  )تركيبي                       ، تاريخ ادبي ات ايران،)          )1   تاريخ ادبي ات (   
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 )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 4 «  ي        گزينه -    139

 نـه هنر بيان افكار و عواطف نـه از راه شـرح مسـتقيم،    سمبوليسم 
آشكار آن افكار و عواطف بـه تصـويرهاي عينـي    ي تشبيه  وسيله به

هـا و اسـتفاده از    ، بلكه از طريـق اشـاره بـه چگـونگي آن    ملموس
نمادهايي بدون توضيح بـراي ايجـاد آن عواطـف و افكـار در ذهـن      

  .است خواننده
  )224و  223، 210، 196، 190 هايصفحه  ،جهان               ، تاريخ ادبي ات )          )1   تاريخ ادبي ات (   

---------------------------------------------- 

 )فؤاد باغستاني(   » 1 «  ي        گزينه -    140

 و در قايق ،فرياد«راسين،  اثر» استر و مهرداد ،اسكندر كبير ،بايزيد«
ازرا  اثـر » ها شخصيت و ضربات متقابل ،سرودها«فريت ادگو،  اثر» او

اثر » تيمور لنگ و سوسك طلايي ،سايه ،شده ي دزديده نامه«پاوند و 
  .پو هستند لنادگار آ

  )226 و 204، 187 هايصفحه  ،جهان               ، تاريخ ادبي ات )          )1   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نژاد طباطبايي سيدجمال(   » 1 «  ي        گزينه -    141

آن را ايجاد كند  ظاهريشعر بايد شكل  ذهنينيما معتقد است شكل 
  .و نه عكس آن

  )139 يصفحه                     تاريخ ادبي ات ايران، ،)          )2   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 3 «  ي        گزينه -    142

                                ي قدما تا حد  معتدلي علاقـه بـه    با بازگشت به شيوه بود كه مشتاق
  .ز نو برانگيختاصنايع بديعي را 
  )72و  68، 66 هايصفحه                       ، تاريخ ادبي ات ايران،)          )2   تاريخ ادبي ات (   

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(   » 1 «  ي        گزينه -    143

ويژه در شعر كساني ماننـد عبيـد زاكـاني،     طنز و انتقاد اجتماعي به
اي ظريـف و رندانـه در اشـعار حـافظ از      بسحاق اطعمه و بـه شـيوه  

ايـن پايـه هنـري و    كم تا  ي اين عصر است كه دست هاي تازه ارمغان
  .هاي ديگر رواج چنداني نداشته است مؤثر در دوره

  )8ي صفحه                       ، تاريخ ادبي ات ايران،)          )2   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نيا اعظم نوري(   » 1 «  ي        گزينه -    144

نويس امريكايي بين دو جنگ جهاني  ترين رمان گ بزر» ويليام فاكنر«
  .ته شده استشناخ

ي غيرانساني و فاسد  اعتراضي عليه جامعه» بيگانه«اثر مشهور كامو 
  .شود محسوب مي

  )180و  178هاي صفحه  ،جهان               ، تاريخ ادبي ات )          )2   تاريخ ادبي ات (   

 )نيا اعظم نوري(   » 3 «  ي        گزينه -    145

  السمان غادة: هاي بيروت كابوس
  خليل سواحري: ي باشوره خانه قهوه

  جمال بنوره: شده و شيء گم داستان پدربزرگ من
  يوسف ادريس: رودخانه و سرود غريبان

  )202 تا 200هاي صفحه  ،جهان               ، تاريخ ادبي ات )          )2   تاريخ ادبي ات (   
---------------------------------------------- 

 )نيا اعظم نوري(   » 2 «  ي        گزينه -    146

 بيت به ماجراي انتظار حضرت يعقوب براي ديدار فرزندش: »ت«بيت 
  .تلميح دارد يوسف

مصراع دوم اين بيت، مصداقي براي مفهـوم مصـراع اول   : »ث«بيت 
  .است؛ بنابراين بيت اسلوب معادله دارد

همچنـين، كـل    .ي تشـبيهي اسـت   اضافه» مهد خاك«: »الف«بيت 
  .مصراع اول نيز تشبيه است

  .كنايه از انتظار داشتن است» چشم داشتن«: »پ«بيت 
ي تشـخيص را پديـد    آرايـه » يختن شمعاشك شادي ر«: »ب«بيت 

  .آورده است
  )بيان و بديع تركيبي ادبي، يها آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )نيا اعظم نوري(   » 2 «  ي        گزينه -    147

كنايـه از اميـد    »2«ي  در بيـت گزينـه   »در سر سوداي خام شـدن «
  .است اما بيت تشخيص ندارد بيهوده داشتن

  :هاي ديگر گزينهتشريح 
: لگام از دست شدن/ تشخيص: مخاطب قرار گرفتن دل: »1«ي  گزينه

  اختيار شدن كنايه از بي
: خروشـيدن مرغـان سـحر و دلسـوخته بـودن لالـه      : »3«ي  گزينه

  كنايه از عاشق و شيفته: دلسوخته/ تشخيص
و نقـاب   فغان برآوردن بلبل و از باغبـان نترسـيدن او  : »4«ي  گزينه

  كنايه از شكفتن: افكندن گلبرنقاب / تشخيص: گل برافكندن
  )87و  71هاي  هاي ادبي، بيان، صفحه آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 4 «  ي        گزينه -    148

  تضاد :شب و روز :»ب«بيت 
خورشـيد كـه بـا     -2محبت  -1: ايهام تناسب دارد »مهر« :»ج«بيت 

  .آفتاب تناسب دارد
  شراب از مجاز :جام :»د«بيت 
  مشوش لف و نشر: شب و روز/  روي و موي :»الف«بيت 
  تشبيه :                          ّ  زلف كمندآسا و زلف مانند قل اب :»هـ«بيت 

  )هاي ادبي، تركيبي بيان و بديع آرايه(   
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 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 4 «  ي        گزينه -    149

  .تشخيص و ايهام ندارد »4«ي  گزينهبيت 
  :هاي ديگر شريح گزينهت

 -1: ايهام تناسـب  :قربان/ آرايي  واج: »ا«تكرار مصوت : »1«ي  گزينه

ايهـام   :كـيش  ،)ي كيش تناسب دارد كه با كلمه( دان كمان -2 فدايي

  ).ي قربان تناسب دارد كه با كلمه(تيردان  -2آيين  -1: تناسب

اغراق /  تشبيه :گرد خجالت، باران رحمت و چون گوهر: »2«ي  گزينه

  .در ميزان گرد خجالت به نحوي كه شاعر را زنده در خاك كرده است

ــرو، آب در مصــراع دوم: آب در مصــراع اول: »3«ي  گزينــه آب  :آب

  تلميح :آب حيات/  )جناس تام(نوشيدني 

  )هاي ادبي، تركيبي بيان و بديع آرايه(   
---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(   » 4 «  ي        گزينه -    150

  جام مي ي مصرحه از استعاره: خورشيد

كه ) ماه آسمان(قمر  - 2روزه،  ي سي دوره - 1: ماه ايهام تناسب دارد

  .تناسب دارد» شب«و از سوي ديگر با » خورشيد«از يك سو با 

  نظير مراعات: شعبان و رمضان

  )هاي ادبي، تركيبي بيان و بديع آرايه(   
---------------------------------------------- 

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 4 «  ي        گزينه -    151

  :هستند) 1(ي  هايي كه طبق قاعده قافيه

دقـت داشـته    /ا ←صدا  -رها ( )و ←آرزو  -بو ) (و ←كو  -جادو (

  ).الحاقي است» يم«باشيد 

  .هستند) 2(ي  ي ديگر مطابق قاعده قافيه هفتبنابراين 

/  اه ←دلخـواه   -پگاه / اخت  ←ساخت  -خت نوا/ اد  ←زاد  -ياد 

 ـ ت   ←شـكايت   -حكايت / او  ←گاو  -ناو /   ُ   ـ و  ←برو  -بشنو  /  َ     ـ

   َ   ـ ر ←در و بر 

  :سازند ي صحيح نمي ها نيز قافيه ساير واژه

 ـ ست  +  َ     ـ فت / ستي هرفتي و ( تفاوت در صامت صحيح  ←ي +     َ     ي، 

  ).نيست

ر يـك معناسـت و قافيـه    ان در هـر دو واژه د / بزرگـان و بيـدلان   (

  ).سازد نمي

 )12 تا 6ي ها    صفحهقافيه، ،                 ادبيات سال چهارم(   

 )نژاد طباطباييسادات  عارفه(   » 1 «  ي        گزينه -    152

. قافيـه باشـند   تواننـد هـم   نمـي » كرسي و كشتي«، »1«ي  در گزينه
  :ند ازا هاي ديگر عبارت ها در گزينه قافيه

  »بنمايبگشاي و « »توفيق و تحقيق«: »2«ي  گزينه

  »حرام و سبزفام«، »آن و آسمان«: »3«ي  گزينه

  »رهي و شهي«و » بگشايد و آيد«:»4«ي  گزينه
 )11 ي    صفحه، قافيه،                 ادبيات سال چهارم(   

----------------------------------------------  

 )نژاد مينا توكلي(   » 1 «  ي        گزينه -    153

ست و در دو ركن ا» مفتعلن مفتعلن فاعلن«بر وزن » 1«ي  بيت گزينه
  .دو ابدال به كار رفته است ،هاي پيكر ابتداي مصراع اول در واژه

  )42و  41ي ها صفحهعروض، ،                 ادبيات سال چهارم(   
----------------------------------------------  

 )نژاد مينا توكلي(     »   3 «  ي        گزينه -    154

 5گـروه   وفـاعلاتن   مفعـول مفعول فاعلاتن  »3«ي  بيت گزينه وزن
  .استاوزان 

  :هاي ديگر تشريح گزينه

مفعـول مفاعيـل   «ترتيـب در اوزان   بـه » 4و  2، 1« هاي گزينه ابيات
مفعـول  «و » مفعـول مفـاعيلن  / مفعول مفـاعيلن  « ،»مفاعيل فعولن

  .اند سروده شده ،هستند 4كه گروه » مفاعيل مفاعيل فعل
   )  53  و     52    هاي       صفحهعروض، ،                 ادبيات سال چهارم (  

----------------------------------------------  

 )فائزه جعفري(   » 2 «  ي        گزينه -    155

خفيـف  «بحـر  و » فعلاتن مفـاعلن فعلـن  «بر وزن » 2«ي  بيت گزينه
  .است» مسدس مخبون محذوف

  )55ي    صفحهعروض، ،                 ادبيات سال چهارم(  
---------------------------------------------- 

 )نژاد ييسادات طباطبا عارفه(   » 3 «  ي        گزينه -    156

» مفـتعلن فـاعلن مفـتعلن فـاعلن    «، »3«ي  وزن بيت سؤال و گزينه
  .است

  :هاي ديگر تشريح گزينه

  مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن: »1«ي  گزينه

  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن: »2«ي  گزينه

 فعلات فاعلاتن فعلات فاعلاتن: »4«ي  گزينه

  )55 تا 51ي ها صفحه، عروض،                 ادبيات سال چهارم(   
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 )نژاد طباطباييسيدجمال (   » 2 «  ي        گزينه -    157

  فاعلن مفتعلن فاعلنمفتعلن  :»2« ي گزينهبيت وزن 
  .شود بلند تلفظ مي »نسيم«ي آخر  كسره: تغيير كميت

ابدال صـورت   »گفتم«هجاي دوم در در ركن اول مصراع دوم : ابدال
  .گرفته است

وسـط  در  اسـت،  چون وزن شعر دوري: تبديل هجاي كشيده به بلند
:    ـ  توج ه  . (شود بلند محسوب مي» گفت«ي  مصراع دوم هجاي كشيده

  .)وسط مصراع دوري حكم پايان مصراع را دارد
  :هاي ديگر تشريح گزينه

مفـاعلن فعلاتـن    :وزن شـعر (ندارد  ابدالاختيار وزني : »1«ي  گزينه
  )مفاعلن فعلن

و اسـت  » مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفـاعلن « ،وزن شعر: »3«ي  گزينه
  .يك از اختيارات مورد پرسش را ندارد يچه

  » فعلاتن«تكرار  :وزن شعر: »4«ي  گزينه
بلنـد  » گـلاب و «و واو عطف »   ِدل «ي  در آخر واژه           مصو ت كوتاه فقط

  .شود تلفظ مي
   )43تا  34هاي  صفحه، عروض  ،                 ادبيات سال چهارم (  

---------------------------------------------- 

  )لان قزللواص(   » 2 «  ي        گزينه -    158
) سياه( در اين بيت جزئيات ابر، مثل رنگ، جايگاه، تقابل رنگ قيري

و رهايي و حركت آن همانند پندار عاشقان گونـاگون و  ) آبي( با نيلي
به ها  و تصويرسازيها  شادمانه است و مخاطب با توجه به اين ويژگي

   .برد زيبايي ابر در آسمان پي مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

سـت و قابـل   اپذيري، يك امر معنـوي   عبرت و عبرت :»1«ي  گزينه
ست، شكلي را ابا توجه به ايوان مداين كه مادي  يديدن نيست و حت

  .سازد براي مخاطب، همانند مجسمه قابل تجسم نمي
يك قابل تجسم نيستند                          ح سن و تفصيل و اجمال، هيچ: »3«ي  گزينه

  .ا در نظر آوردتوان مشاهده كرد و شكلي ر و جزئياتي را نمي
تمنا كردن و خواستن، نهفته بودن و پيدا كردن از امور : »4«ي  گزينه

يات نيست و تجسم ئيه و تركيب و داراي جززست و قابل تجامعنوي 
   .آن همانند مجسمه دشوار است

   )   179  و      178   ي  ها      صفحه  ،         نقد ادبي                  ادبيات سال چهارم،  (  
---------------------------------------------- 

 )پرست نسرين حق(       » 4 «  ي        گزينه -    159

نامه نثري ساده و روان است كه لغات عربي در آن بسـيار   نثر قابوس
                ً                                               اندك است و ظاهرا  نويسنده در به كار بردن لغـات فارسـي تعمـدي    

  )2و  1هاي  گزينه( .داشته است
لغات عربي اين كتاب يا لغات معمولي و رايج عربي در زبـان فارسـي   

، در ايـن گزينـه   3ي  گزينـه . (ات علمـي و فنـي  است يـا اصـطلاح  
  .)                   ً         اصطلاحات ديني ضرورتا  آمده است

انتخاب شده كه وجـود لغـات    تاريخ يمينياز كتاب » 4«ي  اما گزينه
  .جور عربي در آن مشهود استهم

   )   194   تا      192    هاي       صفحه  ،         نقد ادبي                  ادبيات سال چهارم،  (  

  )مرتضي كلاشلو(   » 2 «  ي        گزينه -    160
  ردن اصطلاحات عارفانهبه كار ب: »ب«بيت 

  معشوق آسماني، استفاده از تمثيل: »ج«بيت 

  به كار بردن واژگان عربي: »هـ«بيت 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

بـه كـار بـردن    : »د«بيت / گرايي و كمي لغات عربي عقل: »الف«بيت 
  .اين دو بيت متعلق به سبك خراساني هستند. لغات كهنه و مهجور
  )81و  80 ،68، 67 يها صفحه       شناسي،     بك س                  ادبيات سال چهارم، (   

---------------------------------------------- 

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(   » 4 «  ي        گزينه -    161

عشـق و  عـالم  ها در  ، برابري انسان»4«ي  مفهوم بيت نخست گزينه
  .تأكيد بيت دوم، بر قناعت است

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  كثرت اشك: »1«ي  گزينه

           ّ   و ترك تعل قات وارستگي: »2«ي  ينهگز

  )گله و تهديد معشوق(مفهوم واسوخت : »3«ي  گزينه
 )114و  113ي ها شناسي، صفحه سبكادبيات سال چهارم، (

---------------------------------------------- 

  )رويا رحماني(   » 4 «  ي        گزينه -    162
ايـن  . استها  ، ناپايداري جهان و مرگ انسان»3و  2، 1«مفهوم ابيات 

 .شود ديده نمي» 4«ي  مفهوم در بيت گزينه

  )  92   تا     90  ي   ها      صفحه       شناسي،      سبك ،                ادبيات سال چهارم(   
----------------------------------------------  

 )رويا رحماني(   » 1 «  ي        گزينه -    163

اسـت   خاموش شدن، مردن به معناي »4و  3، 2«هاي  گزينهدر ابيات 
  .به معناي از بين رفتن است  »1«ي  گزينها در بيت   ام 

  )  74  ي       صفحه      مشابه        شناسي،      سبك،                 ادبي ات سال چهارم(   
---------------------------------------------- 

  )نژاد سيدجمال طباطبايي(   » 1 «  ي        گزينه -    164

عاشق با فناي در . آورد                   هاي زر ين به دست مي بال ،پروانه با فنا شدن
هماهنـگ  » 1«ي  بيـت گزينـه   يابد كه با تري مي معشوق ارزش بيش

  .است

هم بحث فناي عاشق مطرح شـده ولـي ارزش يـافتن    : »2«ي  گزينه
عاشق فقط با سوختن و فنا شدن از غم عشـق   .عاشق در آن نيست

  .يابد رهايي مي
   )   108  ي              شناسي، صفحه     سبك  ،                 ادبيات سال چهارم (    
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  )زهرا محمدباقري(   » 4 «  ي        گزينه -    165

تأكيد شاعر بر ادامه دادن طمع بـوده  » 3و  2، 1«هاي  گزينهابيات در 
) لطف، مهرباني و فـيض و كرامـت  (است و دعوت به طمع داشتن به 

يعني طمـع خـود را قطـع    (                كرده كه طمع م ب ر  كرده است و بيان مي
) نبـر (كند كه طمع مبر  شاعر بيان مي» 4«ي  گزينهبيت اما در ) نكن

  .زيرا عواقب منفي دارد ،يعني طمع نداشته باش
   )  97  ي       صفحه      مشابه        شناسي،                        ادبيات سال چهارم، سبك (    

---------------------------------------------- 

  عربي اختصاصي
  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(       » 3 «  ي        گزينه -    166

ها  كه سختي: »        الص عوبات    َقبل يأن لا « /بخواهد: »رد ي « /هركس: »من«
   ـُ  ات ه  ي ُ       ت صـبح ح « /تا از آنها رهايي يابـد : »منها    ّ تخل صيل« /را نپذيرد

  شود تر مي اش سخت زندگي: »    أصع ب
   )               ، ترجمه، تركيبيسال چهارم     عربي  (  

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(       » 3 «  ي        گزينه -    167

/ بدان رسيده اسـت : »أصابها«/ نجات دهد، رهايي بخشد: »       أن ي نقذ«
  نرزمندگا: »         الم قاتلون«/ گونه اين: »هكذا«

  :هاي ديگر تشريح گزينه
 –هر : (»2«ي  ، در گزينه)رسد مي -اندوهي  -است : (»1«ي  در گزينه

 -درد  -شـكيبا  : (»4«ي  و در گزينه) كردند ميعمل  -رزمندگان ما 
  .نادرست است) تحميلي

   )                             عربي سال چهارم، ترجمه، تركيبي (  
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «  ي        گزينه -    168
/ ام را مرتـب كـردم    هـاي كتابخانـه   رديف: »       ًي صفوفا ت  ّ       نظ مت مكتب«
/ براي يك رشته، به يك رشته : »لفرع«/ م داختصاص دا: »    خص صت «
  خيلي، بسيار: »   ًجد ا «/ دارم : »لي«

   )                             عربي سال چهارم، ترجمه، تركيبي (  
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   » 1 «  ي        گزينه -    169
ي مفعول له  در ترجمه زيرا ،نادرست است»      ِهنگام «، »1«ي  در گزينه

  . »...    ِ         ِخاطر ، به دليل  به«: بايد بگوييم
   )               ، ترجمه، تركيبي ) 3 (  و   )  2 (     عربي  (  

----------------------------------------------  

  )سيد محمدعلي مرتضوي(       » 4 «  ي        گزينه -    170
التضـحيات  : »              ّ           هاي فراوان معل مـان خـود   فداكاري«/      ًجميعا : »همگي«

خـاطر   بـه «/      ـ      ـ    في أي ام الص با    : »در دوران كودكي«/             ّ    الكثيرة لمعل مينا
      ّ ُنتذك ر ) فعل مضارع: (»داريم

   )                             عربي سال چهارم، تعريب، تركيبي (  

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «   ي       گزينه -    171
 ـ«/ أن تـري  : »كه ببيني«/ بئس التجارة : »بد تجارتي است« ي ارزش

: »دهـي  خوب كاري است كه انجام مي«/     ً       ثمنا  لنفسك : »براي خودت
  نعم ما تفعله 

   )               ، تعريب، تركيبي ) 3 (     عربي  (  
---------------------------------------------- 

 )رضا معصومي(       » 3 «  ي        گزينه -    172
   ِ رِ ي   ن غ  م         سمرقند    َ نةَ ي د  م       َ سلمونَ       زا الم َ غَ«: گذاري صحيح عبارت حركت
   ي   عو    الد    ُ فةُ ي    الخل       َ فأحالَ    ِ فةِ ي ل   َ الخَ   ي  إل   ي   كو َ شَ   ي     الأهال    م  د َ قَ َ فَ     ٍ سبقٍ  م       ٍ إنذارٍ

  » ! ي      القاض   ي  إل
   )  99  ي                      ، اعراب گذاري، صفحه ) 3 (     عربي  (  

----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(   » 2 «  ي        گزينه -    173
  :گذاري كل عبارت چنين است حركت

 َ ـ َ  َ ْ        ن ه ر  ق ر ي ت نـا            ْ          ـَ َ أوشك  الماء  أن  ي م ل أ       ّ   َ        َ      َ    ٍ  َ    ٍالل يلة  الماضية  ب ع د  أ مطار  ش ديدة «
  »!       ِالص غيرة 

  )، تركيبي اعراب گذاري، )2(عربي ( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي رضايي(   » 3 «   ي       گزينه -    174
  :هاي ديگر تشريح گزينه

 .مضارع مرفوع است ،نادرست است» فعل منصوب«: »1«ي  گزينه

 .نادرست است» و اسم مبالغة مشتق« :»2« ي گزينه

 ـز ،نادرسـت اسـت  »                    ُ  للمعلوم و فاعله مثـل   يمبن«: »4« ي گزينه  راي
  .مجهول استفعلي  »شاهد ي «فاعل دارد و  بينقش نا»    ُمثل «

  )، تحليل صرفي و اعراب، تركيبيعربي سال چهارم( 
----------------------------------------------  

  )ماييمجيد ه(   » 2 «  ي        گزينه -    175
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» فاعل«: »1«ي  گزينه
  .نادرست است»               ممنوع من الص رف«: »3«ي  گزينه
  . نادرست است» به مفعول«: »4«ي  گزينه

   )        ، تركيبيتحليل صرفي و اعراب                عربي سال چهارم،  (  
----------------------------------------------  

  )رضاييمحمد مهدي (   » 4 «  ي        گزينه -    176
 ـي   قو« ،»4« ي نهيدر گز  1« ي نـه يدر گز ،سـت ياسـم منسـوب ن   »ا« 

 ـ« »3« ي نهيو در گز »ة ي بشر« »2« ي نهيدر گز ،»ة ي الدراس«  » ي العلم
  . هستنداسم منسوب 

   )   151  و      150    هاي                       ، تصغير و نسبت، صفحه ) 2 (     عربي  (   
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  )سيد محمدعلي مرتضوي(   » 2 «  ي        گزينه -    177
نگ و عيب دلالت كند، اسم تفضيل اگر فعلي مزيد ثلاثي باشد يا بر ر

بـه  »    ّ  أقـل  / أكثر/    أشد «آيد، بلكه به شكل  نمي»     أفع ل«از آن بر وزن 
فعـل  » إنتبهوا«، »2«ي  شود، در گزينه ي يك تمييز ساخته مي اضافه

مزيد ثلاثي است و براي ساختن اسم تفضيل از آن بايد از يك تمييز 
  .كمك بگيريم

   )  12  ي         ، صفحه                         عربي سال چهارم، قواعد اسم (   
---------------------------------------------- 

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 2 «   ي       گزينه -    178
اسم موصول است و هر اسم موصـولي هـم نيـاز بـه     »   ّ  ال تي«ي  كلمه

اسم موصول ) ما(ي  هاي ديگر كلمه كه در گزينه دارد، در حالي» عائد«
» 4و  3«هـاي   حـرف نفـي و در گزينـه   » 1«ي  نيست، بلكه در گزينه

  .حرف زائد است
   )  17  ي                                  عربي سال چهارم، قواعد اسم، صفحه (   

---------------------------------------------- 

  )مجيد همايي(   » 2 «  ي        گزينه -    179
  .خبر از نوع مفرد است»   ّ  ال تي«، »2«ي  در گزينه

  :هاي ديگر تشريح گزينه
  .خبر مفرد است)        م ساعدين(»       م ساع دي«: »1«ي  گزينه
  .خبر مفرد است»      خضراء «: »3«ي  گزينه
  .خبر مفرد است»        م خالفات«: »4«ي  گزينه

  )                    ، انواع جملات، تركيبي ) 2 (     عربي  (  

----------------------------------------------  

   )درويشعلي ابراهيمي (     » 4 «  ي        گزينه -    180
گرچه از نظر شكل و قواعد نحوي درست است ولـي از  » 4«ي  گزينه

تو را آن از جوانمردي بپرهيز زيرا . (معني نادرست استنظر مفهوم و 
  !)كند والامقام مي
ها، هم از نظر قواعد و هـم از   عبارات گزينه» 3و  2، 1«هاي  در گزينه

   )  53  ي                                    عربي سال چهارم، اساليب جمله، صفحه (  .اند نظر مفهوم و محتوا درست
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   » 1 «  ي        گزينه -    181
حـذف  ) عـاملش (مصدري است كه فعلـش  »     ًصبرا «، »1«ي  در گزينه

  .گويند شده است، اين مصدر را مفعول مطلق مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

در  ،)مـا أكـل  (اراي فعـل  د»    ً  أكـلا  «مفعول مطلـق  : »2«ي  در گزينه
و در ) عـت ما طال(داراي فعل »     ًجي دا «نيز مفعول مطلق : »3«ي  گزينه
تنامين (داراي فعل )      ًبعيدا  -     ً سريعا  (ها  نيز مفعول مطلق: »4«ي  گزينه

  .هستند) تستيقظين -
  )53ي  عربي سال چهارم، منصوبات، صفحه(

   )                  سيد محمدعلي مرتضوي (   » 4 «   ي       گزينه -    182
تمييز است، چراكه اسمي جامد، نكره و منصوب اسـت كـه از   »     وفاء «

  .ابهام كرده است پيش از خود، رفع» أحسن«اسم تفضيل 
  :هاي ديگر تشريح گزينه

ي  اسم مؤخر حروف مشبهة بالفعل، در گزينه»     ًخيرا «: »1«ي  در گزينه
مفعول مطلق تأكيـدي  »       ًإيمانا «: »3«ي  حال و در گزينه»      ًخائفا «: »2«

  .است
 )61ي  عربي سال چهارم، منصوبات، صفحه(

----------------------------------------------  

   )          صادق پاسكه (   » 4 «   ي      زينه گ -    183
تأكيد لفظي و جزء توابع اسـت، در نتيجـه تأكيـد نحـوي     » الصدق«

  .شود محسوب مي
  )83و  82هاي  ، توابع، صفحه)3(عربي (  

----------------------------------------------  

   )درويشعلي ابراهيمي (     » 3 «  ي        گزينه -    184
مشبه بـه  » نور«ي  هو كلم  مشبه» العلم«ي  ، كلمهادات تشبيه»    ّكأن «

  .گيرد هاي ديگر مشبه قبل از ادوات تشبيه قرار مي است، در گزينه
   )   153  و      152    هاي               ، بلاغت، صفحه ) 3 (     عربي  (   

----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   » 4 «  ي        گزينه -    185
، »4«ي                                                       منظور از محس نات لفظي، جناس يا سـجع اسـت، در گزينـه   

  .اند جناس ناقص ايجاد كرده» لعلم و عم«
  :هاي ديگر تشريح گزينه
و در ) طبــاق(، تضــاد »2«ي  ، اســتعاره، در گزينــه»1«ي  در گزينــه

  .تأكيد وجود دارد» 3«ي  گزينه
  )161و  160هاي  ، بلاغت، صفحه)3(عربي  (  

----------------------------------------------  

  تاريخ
  

  

 )كريمي محمد علي(       » 1 «  ي        گزينه -    186

دوره صفاريان، سرآغازي بر توجه و حمايـت رسـمي و حكـومتي از    
زبان و ادب فارسي است و رصدخانه مراغه و ربع رشـيدي تبريـز از   
  .جمله مراكز علمي و آموزشي معروف دوران حكومت ايلخانان بودند

  )183و  180ي ها   صفحه، ايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(       » 2 «  ي        گزينه -    187

ها در قرون وسطا در برابر اشـراف فئـودال    هرچند پادشاهان فرانك
شد بـه   اما در برابر تهاجماتي كه به اروپا ميقدرت چنداني نداشتند، 

  .هايي دست يافتند موفقيت
  )207ي    ، صفحهر قرون وسطا و عصر رنسانسد اروپا، )1(تاريخ ايران و جهان (  
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 )سيدصدرالدين روحاني(       » 4 «  ي        گزينه -    188

در جهـت تغييـر    گـامي اساسـي   ،معاويه با موروثي كردن خلافـت 

دوران چهارسـاله حكومـت سـفاح    . محتواي حكومت ديني برداشت

به تلاش براي استقرار حكومت عباسـيان و سـركوب بقايـاي          ًعمدتا 

  .ها گذشت امويان و وابستگان آن

  )127و  119ي ها   ، صفحهايران از ورود اسلام تا صفويان، )1(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )زاد شيوا شريف(       » 4 «  ي        گزينه -    189

اي از پادشاهان مقدوني در ايران پديد آمد كه بـه سـلوكيان    سلسله

زيـرا عـلاوه بـر     ؛يك قـرن بـود  تر از  آنان كم ي هسلط. مشهور شد

هـا در ميـان    هاي داخلي دربار سلوكي، بيگانـه بـودن آن   كشمكش

هاي مكرر در شرق و غرب كشور آرامش را از  ايرانيان و بروز شورش

  . گرفت ايشان مي

  )72ي    ، جهان باستان، صفحه)1(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(       » 3 «  ي        گزينه -    190

  :هاي تاريخ زندگي انسان بندي يكي از مشهورترين تقسيم

قرون (ي ميانه  دوره -3ي باستان،  دوره -2ي پيش از تاريخ،  دوره -1

  ي معاصر دوره -5ي جديد و  دوره -4، )وسطا

ها به سرزمين ايلام شهرها يكي پس از  هاي مكرر آشوري در اثر حمله

  .ن شد و حكومت ايلام سقوط كردديگري ويرا

  )44و  7ي ها   ، صفحهتركيبي، )1(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(       » 4 «  ي        گزينه -    191

مربوط بـه سـلطان سـليمان امپراتـور مقتـدر       تصوير صورت سؤال

به نهايت توسعه عثماني است كه در زمان او قلمرو امپراتوري عثماني 

  .خود رسيد

  )32ي    ، صفحهتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )سيدصدرالدين روحاني(       » 4 «  ي        گزينه -    192

اگرچه با اقدام شارلكن قلمرو خاندان هاپسبورگ تجزيه شد ولي هر 

  .كردند كي را تعقيب ميسياست مشتر دو شعبه

  )12و  11ي ها   ، صفحهتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  

 )زاد شيوا شريف(       » 2 «  ي        گزينه -    193

  :قاجار عبارت بود از ي ههاي اصلي ايران در دور راه
قسمتي از راه ابريشم يعني راه تبريز به مشهد از طريق قـزوين،   -1

  تهران و نيشابور
هاي ارتباطي تهران به خليج فارس از طريق قم و كاشان، يزد  راه -2

  به بندرعباس و ديگري از اصفهان و شيراز به بندر بوشهر
  هاي ارتباطي تهران به درياي خزر از طريق قزوين و رشت راه -3
  راه ارتباطي تهران به بغداد از طريق همدان و كرمانشاه -4

  :بندي كرد توان به شرح زير دسته منابع درآمد حكومت قاجار را مي
  ماليات -1

  هاي كشاورزي ماليات بر زمين )الف
  ماليات بر احشام و اغنام و كسبه و اهل حرف )ب
  :درآمدهاي ديگر -2

  هاي اداري فروش حكومت ايالات و منصب )الف
  عوارض گمرك، پستخانه و ضرابخانه )ب
  دادن امتيازات اقتصادي به بيگانگان )ج
  اموال ثروتمندان و مقامات و مأموران حكومتي ي همصادر )د

  )147و  146ي    ، صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(       » 3 «  ي        گزينه -    194

سـاحل   استالين بارها از متفقين خواسته بود كه نيروهاي خود را در
تـر   بر نيروهاي شوروي كـم فرانسه پياده كنند تا فشار ارتش آلمان 

  .شود
  )88ي    ، صفحهتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  

---------------------------------------------- 

 )بهناز آرون(       » 3 «  ي        گزينه -    195

درصد مـردم   98پرسي تعيين نظام سياسي ايران  ي همه طبق نتيجه
چند مـاه بعـد نيـز انتخابـات     . به جمهوري اسلامي رأي مثبت دادند

برگـزار  ديگري براي تعيين اعضاي مجلس خبرگان قـانون اساسـي   
تشكيل شد تا كار  1358نماينده در مرداد  72گرديد و اين مجلس با 

امـام  . سـلامي ايـران را آغـاز كنـد    تدوين قانون اساسي جمهوري ا
خميني هنگام طرح انقلاب سفيد مراجع ديني را به ياري فراخواند و 
از محمدرضا شاه در اين باره توضـيح خواسـت امـا زمـاني كـه بـا       

بهمـن   2اي در  اعتنايي و توهين شاه مواجه شد با انتشار اعلاميـه  بي
  .اعلام كردپرسي فرمايشي محمدرضا شاه را غيرقانوني  همه 1341

  )229و  205ي ها   ، صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )2(تاريخ ايران و جهان (  
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 )محمد كريمي علي(       » 2 «  ي        گزينه -    196

بان فارسي مبناي ز ،يراننژاد بر ا هاي ترك حاكميت سلسله در دوران
  . كار مورخان بود

وپـا  هاي اروپائيان بـه دليـل روابـط گسـترده ايـران بـا ار       سفرنامه
مناسبات خـارجي ايـران    ي هاي باارزشي درباره ي آگاهي دربردارنده

  .است
  )159و  158ي ها   ، صفحهنگاري سير تكويني تاريخ، شناسي تاريخ(  

---------------------------------------------- 

 )بهروز يحيي(       » 2 «  ي        گزينه -    197

ي  رهنگاري در دو نقشه تاريخي حاصل كار مورخان و مؤسسات نقشه
كنوني است كه از طريق بررسي و مطالعـه جـامع و دقيـق اسـناد و     

  .آيد دست مي منابع تاريخي به
  )38ي    ، صفحهمقدمات، شناسي تاريخ(  

---------------------------------------------- 

 )زاد شيوا شريف(       » 2 «  ي        گزينه -    198

هـاي   هـاي دريـايي و شـناختن قـاره     ج قرن پيش با كشف راهناز پ
ناشناخته، نگرش تاريخ بشر وسعت بيشتري يافـت و تـاريخ جهـان    

اي، منـافع   با وجود اين، تعصبات فرقـه . تر شد نسبت به قبل جهاني
سياسي و اغراض و اهداف قومي، مانع از تحقق كامل اين امـر شـده   

انـد كـه    به ويژه بسياري از مورخان اروپايي همواره كوشـيده . است
ور تاريخ تمامي جهان قلمداد كنند؛ بـدين  تاريخ اروپا را اساس و مح

اي كـه سـهم و جايگـاه واقعـي      دلايل تاكنون تاريخ جهاني منصفانه
. مردم جهان در آن منظور شده باشـد، نوشـته نشـده اسـت     ي ههم

تـاريخ جهـان    ي ههايي كه غربيان در دوران اخير دربار تر كتاب بيش
  .اند اند داراي اين نقيصه نوشته

  )165و  164ي ها   ، صفحهنگاري سير تكويني تاريخ ،شناسي تاريخ(  
---------------------------------------------- 

 )صدرالدين روحانيسيد(       » 1 «  ي        گزينه -    199

  .كند شناس كار تخصصي خود را آغاز مي از مرحله شناسايي، سكه
  )78ي    ، صفحهها منابع اطلاعاتي گذشته، شناسي تاريخ(  
---------------------------------------------- 

 )آزاده ميرزايي(       » 1 «  ي        گزينه -    200

ينسون به ايران از جمله سفرهاي اكتشافي بود و شرح حال لسفر راو
) فرهنگ و تمـدن (ها در تاريخ علم و انديشه  بزرگان هريك از دانش

  .شود بررسي مي
  )131و  120ي ها   صفحه، ها منابع اطلاعاتي گذشته، شناسي تاريخ(  

  غرافياج
  

  

  

  )   زاد           شيوا شريف (   » 3 «  ي        گزينه -    201

نشين شدن مـواد آبرفتـي در    گذاري و ته فرسايش، رسوب ي هبا ادام
ها يكـي از   آيد؛ مخروط افكنه ها، مخروط افكنه به وجود مي پاي كوه

  .ها براي كشاورزي و ايجاد روستاها و شهرهاست بهترين مكان
   )  17  ي        فحه ص  ،               طبيعي و انساني         جغرافياي   ،  ) 1 (         جغرافياي  (  

 ------------------------------------------ 

  )          بهروز يحيي (   » 1 «  ي        گزينه -    202

كاري انسـان   هاي قطبي و توندرا ميزان دخالت و دست بوم در زيست
هـاي هيركـاني راش و    ناچيز است و بيش از نيمي از درختان جنگـل 

  .ممرز است
   )  58  و     54  ي   ها          ، صفحه             بيابان و جنگل  ،  ) 1 (         جغرافياي  (  

- ----------------------------------------- 

  )          محمد كريمي     علي (   » 3 «  ي        گزينه -    203

از و آكروپـوليس در يونـان   قصرالحمرا بنـاي فرهنگـي در اسـپانيا    
  .هاي توريستي جهان است جاذبه

   )   101  ي         صفحه  ،        گردشگري  ،  ) 1 (         جغرافياي  (  
 ------------------------------------------ 

  )       ميرزايي      آزاده  (   » 2 «  ي        گزينه -    204

هاي جنب حاره نشت هواي خشك و گرماي زياد در اطراف  در بيابان
  .شود مدار رأس السرطان و رأس الجدي مانع از ايجاد بارش مي

   )  46  ي           ، صفحه             بيابان و جنگل  ،  ) 1 (         جغرافياي  (  
 ------------------------------------------ 

  )          بهناز آرون (   » 4 «  ي        گزينه -    205

نعتي مثل سوئد نرخ مواليد و مرگ و مير ي ص در كشورهاي پيشرفته
ي هـرم باريـك،    قاعده. بالا استهر دو پايين است و اميد به زندگي 

رو به پيـري   جمعيتتدريج  تعداد فعالان اقتصادي زياد است ولي به
گـذاري و   هاي خـود بـه سـرمايه    ريزي ها در برنامه اگر دولت. رود مي

در برخـي نـواحي يـك     ايجاد مشاغل يا امكانات خدماتي و رفـاهي 
بر نوع پراكندگي جمعيت در نواحي  ،كشور توجه لازم نداشته باشند

  .گذارند مختلف اثر مي
   )   123  و      118  ي   ها          ، صفحه                  رشد جمعيت و مهاجرت  ،  ) 1 (         جغرافياي  (  

 ------------------------------------------ 

  )          محمد كريمي     علي (   » 1 «  ي        گزينه -    206

از بخش مركـزي شـهرها بـه علـت     پديد آمدن جزيره حرارتي بر فر
هـا در وسـايل    هاي صنعتي و گرماي ناشي از مصرف سـوخت  فعاليت

  .نقليه و ساختمان وجود آلاينده در هواست
   )   132  ي           ، صفحه                  هاي شهري و روستايي          سكونتگاه  ،  ) 2 (         جغرافياي  (  
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  )   زاد           شيوا شريف (   » 4 «  ي        گزينه -    207

پيرامون ، تمامي سواحل كتاب درسي 27ي  صفحه 1با توجه به شكل 
آسيا از نوع سـواحل   ي هچنين سواحل شمال قار قاره استراليا، و هم

  .پست و عريض هستند
   )  27  ي           ، صفحه           نواحي طبيعي  ،  ) 2 (         جغرافياي  (  

 ------------------------------------------ 

  )          بهروز يحيي (   » 3 «  ي        گزينه -    208

شيب و طولاني رو به باد با ريخـتن آن بـه    حركت ماسه در دامنه كم
شود كه تپه به مرور زمان و  پاي دامنه پرشيب پشت به باد، باعث مي

  .جا گردد به آهستگي به سمت جلو جابه
   )  68  ي           ، صفحه           نواحي طبيعي  ،  ) 2 (         جغرافياي  (  

 ------------------------------------------ 

  )سيدصدرالدين روحاني (   » 3 «  ي        گزينه -    209

در آن مواد اوليه در  هايي است كه هاي نوع دوم شامل فعاليت فعاليت
سيسـتم تجـاري يـا ماشـيني در     . دهنـد  ها تغيير شكل مي كارخانه

ي توسعه يافته صنعتي اتعدادي از كشورهاي درحال توسعه و كشوره
  .شود ديده مي

   )   166  و      165  ي   ها        صفحه  ،                      نواحي سياسي و اقتصادي  ،  ) 2 (         جغرافياي  (  
 ------------------------------------------ 

  )آزاده ميرزايي (   » 3 «  ي        گزينه -    210

هـاي                          ً         سردسير پوشش گياهي عمـدتا  جنگـل   در نواحي قطبي و نيمه
هاي بزرگ دين بودا، مـذهب كنفوسـيوس و    مخروطي است و شاخه

  .ها هستند تر چيني تااويي است و پيروان آن بيش
   )  18  و     12  ي   ها          ، صفحه           نواحي طبيعي  ،  ) 2 (         جغرافياي  (  

--------------------------------- --------- 

  )          بهروز يحيي (   » 1 «  ي        گزينه -    211

هـاي متحـدالمركز    مدارها دايـره ) قطبي(در سيستم تصوير مسطح 
النهارها به شكل  نصف. ها تصوير قطب شمال است هستندكه مركز آن

شوند كه همگـي از قطـب شـمال عبـور      خطوطي متقاطع ظاهر مي
 ها، كشورهاي كوچـك،  ي نقشه قطب كنند اين سيستم براي تهيه مي

  .گيرد ها و نظاير آن مورد استفاده قرار مي جزيره
   )  52  و     51  ي   ها        صفحه  ،                نقشه و شكل زمين  ،                   جغرافياي سال چهارم (  

 ------------------------------------------ 

  )سيدصدرالدين روحاني (   » 1 «  ي        گزينه -    212

بازتـاب   انرژي مشخصـي ، تابد وقتي امواج نور خورشيد به اشياء مي
ها اين امواج را دريافـت كـرده و پژوهشـگران از     سنجنده. شود مي

نوع آن را  هاي مختلف پديده هاي بازتاب طيفي ويژگي طريق مقايسه
 .كنند مشخص مي

   )  80  ي           ، صفحه                         رايانه، سنجش از دور و مدل  ،                   جغرافياي سال چهارم (  

  )   زاد           شيوا شريف (   » 3 «  ي        گزينه -    213

 ـ جـزاي  ا ي هدر روش تفكر سيستمي يا روش بررسي همه جانبه، هم
گيرند و روابط و آثـار   سيستم مورد بررسي قرار مي ي هدهند تشكيل

كننـد و   دانان سيستمي فكر مي جغرافي. شود ها روشن مي متقابل آن
آنان علاوه بر بررسي . نگرند جهان را به صورت يك كل و مجموعه مي

هـا را بـا    عناصر و عوامل به صورت مجزا، ارتباطـات و مناسـبات آن  
  .دهند مورد تجزيه و تحليل قرار مييكديگر نيز 

   )  15  ي           ، صفحه            دانش جغرافيا  ،                   جغرافياي سال چهارم (  
 ------------------------------------------ 

  )             آزاده ميرزايي (   » 4 «  ي        گزينه -    214

ي  سازي مربوط به مرحلـه  در يك سيستم اطلاعات جغرافيايي، مدل
  .پردازش، تجزيه و تحليل است

  :ها بررسي قسمت دوم گزينه
  )به واقعيت شباهت زيادي دارد(نادرست : »1«ي  گزينه
  درست: »2«ي  گزينه
  درست: »3«ي  گزينه
  .)مختصر و مربوط به موضوع موردنظر است(نادرست : »4«ي  گزينه

   )   101  و     92  ي   ها          ، صفحه                         رايانه، سنجش از دور و مدل  ،          سال چهارم         جغرافياي  (  
--------------------------------------- --- 

  )          بهناز آرون (   » 1 «  ي        گزينه -    215

هـا و نـواحي    مهـم مكـان      ً                                اصولا  ميدان جغرافياي كاربردي مسـائل  
بر همـين اسـاس در تحقيقـات جغرافيـايي بايـد      . جغرافيايي است

كوشيد تا نتايج مطالعات به رفع بخشي از مسائل و مشكلات نـواحي  
  .منجر شود

  )111ي   صفحه ها، و آمايش سرزميننقش جغرافيا در مديريت محيط ، جغرافياي سال چهارم(
 ------------------------------------------ 

  علوم اجتماعي
  
  

 )آزيتا بيدقي(     » 3 «  ي        گزينه - 216

 كلان و ذهنياي ، پديدهصلح، خرد و عينياي ، پديدهعيادت از بيمار
  .است محسوس و كلاناي ، پديدهكشورو 

  .)اي خرد و عيني است پديده(كنش اجتماعي : عيادت از بيمار :نكته
  )51 و 50 يها   صفحه اجتماعي، جهان، )1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  
  )آزيتا بيدقي(     » 1 «  ي        گزينه - 217

گويي به سـؤالات، پيامـد    مطالعه براي امتحان، كنش بيروني و پاسخ
  .ارادي آن است

ش خون، پيامد طبيعي و ورزش يك كنش بيروني و سريع شدن گرد
  .غيرارادي آن است

سحرخيزي يك كنش بيروني و نشاط حاصل از آن، پيامد غيـرارادي  
  .است

  .دزدي كردن يك كنش بيروني و مجازات، پيامد ارادي آن است
  )6و  5، 3 يها   صفحه ، علوم اجتماعي،)1(شناسي  جامعه(   
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 )محمدامين فروهش(     » 2 «  ي        گزينه - 218

  :گرهاي دي تشريح گزينه
  غلط، صحيح، صحيح: »1«ي  گزينه
  صحيح، صحيح، غلط: »3«ي  گزينه
  غلط، غلط، صحيح: »4«ي  گزينه

  )103، 101، 87، 86، 82، 79هاي   ، شناخت اجتماعي، صفحه)1(شناسي  جامعه(   
----------------------------------------------  

  )الهه خضري(     » 4 «  ي        گزينه - 219
عمارگر كنترل بازار و سياسـت كشـورهاي   در استعمار نو، كشور است

در اين مورد نيز، بريتانيا، كنترل صـنعت  . گيرد ديگر را در اختيار مي
  .نفت ايران را در اختيار داشت
ها و اصول حاكم بر نظام سياسي را تعيين  نظام فرهنگي عقايد، ارزش

اگر نظام سياسي به دلايل داخلي و يا تحـت تـاثير و فشـار    . كند مي
هاي فرهنگي عدول كند، نظام  هاي خارجي از اصول و ارزش سياست

در ايـن  . ي مقبوليت نظام سياسي را كاهش مي دهـد  فرهنگي زمينه
مورد، با افزايش آگاهي مردم و پخته شدن نظام عقيدتي، مقبوليـت  
نظام سياسي كاهش يافت و مقدمات ملي شدن صنعت نفـت فـراهم   

  .گرديد
كه پذيرفته است، با وضع قوانين و هايي  نظام سياسي براساس ارزش

  .گذارد مديريت اجرايي، به سهم خود بر نظام اقتصادي اثر مي
هاي زندگي يك  ي هنجارها و شيوه ارتباطات فرهنگي گاه در محدوده

هاي اجتمـاعي   ها و آرمان فرهنگ است و گاه در سطح عقايد، ارزش
  .آن است

 )82و  81، 62هاي  ، صفحه)2(شناسي  جامعه و 22و  21هاي  علوم اجتماعي، صفحه ،تركيبي( 

----------------------------------------------  
 )آزيتا بيدقي(     » 4 «  ي        گزينه - 220

  .شناخت عقلي بخشي از شناخت علمي است ←شناخت علمي 
ترين بخش از شـناخت علمـي در    مهم ←شناخت اجتماعي وحياني 

  .جهان توحيدي است
هايي كه شـناخت عمـومي    در فرهنگ ←شناخت اجتماعي عقلاني 

تواند وجود داشـته   جاي عقل نظري و عقل عملي را گرفته باشد نمي
  .باشد

  )103و  102، 97، 96هاي   شناخت اجتماعي، صفحه، )1(شناسي  جامعه(   
----------------------------------------------  

 )الهه خضري(     » 2 «  ي        گزينه - 221

ايـن از  . گرفـت  طبيعي كمتر الگو مـي شناسي تفهمي از علوم  جامعه
  .با پوزيتيويستي است تفهمي شناسي هاي جامعه تفاوت  جمله

شناسي پوزيتيويستي از  شناسي انتقادي نيز همانند جامعه در جامعه
  . شود شود اما به آن بسنده نمي شناخت حسي و تجربي استفاده مي

كه در شناسي تفهمي همان حس و تجربه است؛ درحالي  روش جامعه
  .شود شناسي انتقادي به حس و تجربه بسنده نمي جامعه

 )34تا  31هاي    ، صفحهعلوم اجتماعي، )1(شناسي  جامعه(   

  )اعظم رجبي(         » 3 «  ي        گزينه - 222

اگر علوم انساني گرفتار مشكل شوند، انسان از تدبير زندگي خـود و  

  .اندم هايي كه بايد دنبال نمايد، باز مي ها و آرمان از شناخت ارزش

شناسي است كـه شـناخت    كنت بنيانگذار آن نوع از جامعه اگوست

گرايي  كردكه آن را اثبات علمي را محدود به دانش حسي و تجربي مي

  .نامند يا پوزيتيويسم مي

  )38و  31 ،16 ،14هاي  ، صفحهعلوم اجتماعي، )1(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  

 )اعظم رجبي(     » 2 «  ي    ه    گزين - 223

وجـود چيـنش و نظـم    ، ارگانيـك  يـا  زنده هاي موجودات از ويژگي

 نسل يك هرگاه. است خود مشترك هدف تأمين براي مناسب اعضا

 منتقل بعد نسل به را آن نتواند يا كند حفظ را خود فرهنگ نتواند

 هـر  .شـود  مـي  دگرگـون  يا ريزد مي فرو آن اجتماعي سازد، جهان

 بازتوليـد  بـه  خـود  انتقال فرهنگ با مختلف، هاي سلن طي جامعه

 هايي پديده چينش و ارتباط ساختار اجتماعي نوع. پردازد مي خويش

 بـه  كـه  اسـت  روشـي  اقناع .سازندمي را اجتماعي جهان كه است

اقنـاع   قـدرت  هرچه .شود مي دروني افراد در فرهنگ ،آن ي واسطه

 را فرهنگ آن با ناسبمت رفتارهاي افراد ،باشد تر بيش فرهنگ يك

  . دهند مي انجام بهتر

 )49و  10ي ها   ، صفحه)2(شناسي  جامعهو  48و  45هاي صفحه،)1(شناسي  جامعهتركيبي، (

----------------------------------------------  

 )آزيتا بيدقي(     » 1 «  ي        گزينه - 224

نگاران غربي  ، سبب شد تصويري كه تاريخخودباختگي فرهنگي) الف

كردند، در بين جوامع  ي اسلامي القا مي مستشرقان از هويت جامعهو 

  .اسلامي رواج پيدا كند

فرهنگي كه متناسب با نيازهاي معنوي و روحي افراد، عمل نكند ) ب

ي معناي زندگي و مرگ، پاسخ  هاي وجودي آدميان را درباره و پرسش

 ـ     ندهد و در مسير غفلت از اين پرسـش  ا هـا روزگـار بگذرانـد يـا ب

  .دهد انگاري مواجه شود، نشاط زندگي را از دست مي شكاكيت و پوچ

ي ابعـاد   اگـر همـه  . كنند برخي از خصوصيات هويتي، تغيير نمي) ج

  .د، هويت فرد، استمرار نخواهد داشتنهويتي انسان، تغيير پيدا كن

 )70و  60، 35ي      ها ، صفحههويت و فرهنگ، )2(شناسي  جامعه(  
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 مطـابق  درونـي،  ميـل  بـا  شخصي كه است وقتيتبعيت با رضايت 

 بـا  و زور از اسـتفاده  بـدون  كـه  قدرتي .عمل كند ي ديگري اراده

 قدرتي و است داراي مقبوليت ،آيد مي دست به مقابل طرف رضايت

 شده باشـد،  پذيرفته رسمي صورت به و باشد همراه مقبوليت با كه

 اكراه بدون قدرت كه جايي است در مقبوليت .شود مي ناميده اقتدار

مشـروعيت  . پـذيرد  مـي  را قدرت كه باشد فردي رضايت با بلكه و
 حكـم  با موافق و شريعت براساس قدرت كه معناست اين به قدرت

 معـين  هـدفي  بـه  رسيدن براي قدرت هرگاه. شود اعمال خداوند

 قدرت اعمال سياست، زيرا .آيد مي پديد سياست كند، پيدا سازمان

-سه مراحل طريق حكومت از. است معين هدفي براي يافتهسازمان

  :كندمي اعمال را نظام هاي سياست زير، ي گانه
  قوانين  اجراي بر نظارت) ج قوانين اجراي )ب قوانين وضع) الف

  )81و  80 و 77هاي   ، صفحهقدرت و سياست، )2(شناسي  جامعه(   
----------------------------------------------  

 )محمدامين فروهش(   » 3 «  ي        گزينه - 226

مردمي كه برتري مطلق فرهنگي و معرفتي جهان غـرب را پذيرفتـه   
ي جهان غرب بـازخواني و بازسـازي    باشند، هويت خود را در حاشيه

ها ترسيم كنـد دنبـال    كنند و مسيري را كه جهان غرب براي آن مي
معرفتـي خـود،    فرهنگ اسلامي، به دليل قـدرت و عمـق  . كنند مي

كـرد و   هاي مهاجم بيگانه را نيز درون خود، هضم و جـذب مـي   گروه
ســاخت تا براي استمرار و بقاي خود  دســت كم آنان را ناگزير مي

هـاي   موفقيـت . هاي ديني استفاده كننـد  از پوشش مفاهيم و ارزش
، ناشــــي از پيشــــرفت در )19قــرن (اســــتعمار در ايــن دوران 

  .وردي، فنون نظامي و اقتصاد صنعتي بوددريان ي زمينه
  )27و  22، 20هاي   صفحهعلوم اجتماعي، فرهنگ جهاني، (   

----------------------------------------------  
 )محمدامين فروهش(     » 4 «  ي        گزينه - 227

هايى هستند كه مورد توجه و  آن دسته از ارزش، هاى اجتماعى ارزش
گرايش و ها  آنامعه نسبت به پذيرش همگان بوده و افراد يك ج

گيرد  هيچ هنجارى شكل نمى، اگر كنش اجتماعى نباشد. تمايل دارند
، عدالت، هاى اجتماعى مانند حقيقت ها و آرمان و هيچ يك از ارزش

اجتماعي از هاي  شارز. شوند آزادى و سعادت محقق نمى، امنيت
هايى  كنش هايى حمايت مى كنند كه متناسب با آن ها باشند و كنش

؛ كنند كنترل مى، هاى ناشناخته و مغاير باشند را كه متناسب با ارزش
، متناسب با باورها ،پذيرى نيز كنترل اجتماعى و جامعه ،يعنى
  .ها و هنجارهاى اجتماعى است ارزش

، هاى خرد اجتماعى از نسبتى هماهنگ برخوردار باشند اگر پديده
، و اگر پديده هاى خرد نظام اجتماعى كلان از انسجام برخوردار است

مثل نظام تعليم و تربيت و نظام اقتصادى و  ،ها نظام از جمله خرده
متناسب با آن ، نظام اجتماعى كلان، ناسازگار عمل كنند، سياسى

  .ها دستخوش تغييراتى خواهد شد ناسازگارى
  )22و  20هاي    ، صفحهاجتماعيعلوم ، )1(شناسي  جامعه(   

 )دقيآزيتا بي(     » 2 «  ي        گزينه - 228

بلوك شرق  ي بخشي از كشورهايي كه زير نفوذ و حاشيه ←غ ) الف

  .دادند پايداري و مقاومت را تشكيل مي ي بودند جبهه

هاي سكولار غربي، با تبليـغ مسـيحيت، فرهنـگ     دولت ←ص ) ب

  .كردند عمومي جوامع غيرغربي را دچار اختلال مي

بـود كـه    اي هاي هانتينگتون، نظريه ي جنگ تمدن نظريه ←ص ) ج

هـاي كشـورهاي    هاي غربي را در برابر مقاومت عمليات نظامي قدرت

  .كرد غيرغربي توجيه مي

  .انقلاب اكتبر روسيه رويكرد چپ و سوسياليستي داشت ←غ ) د

 )129و  127، 90، 55هاي    صفحه، تركيبي، علوم اجتماعي(   

----------------------------------------------  

 )فاطمه رحيمي(     » 1 «  ي        گزينه - 229

گيري زندگي اجتماعي  در شرايط جغرافيايي نامناسب امكان شكل -

  .وجود ندارد

بر جهـان  ) تقوا(بيانگر تأثير جهان نفساني ) ره(سخن امام خميني  -

  . است) تغيير جهان(اجتماعي 

هاي اجتماعي به تناسب هويـت خـود بـا يكـديگر تعامـل       جهان -

  .كنند مي

 )43تا  40هاي  صفحه، هويت و فرهنگ ،)2(شناسي  جامعه(   

----------------------------------------------  

 )فاطمه رحيمي(     » 3 «  ي        گزينه - 230

هاي بدون معنويت اگر گسـترش پيـدا كننـد، انسـانيت بـا       فرهنگ

  .شود هاي روحي و رواني مواجه مي بحران

معناي راستين حريت، آزادي از بندهايي است كه مـانع از رسـيدن   

  .شود آدمي به حقيقت و معنويت مي

هايي است كـه يـك فرهنـگ را در     مسئوليت و تعهد از جمله ارزش

  .كند برابر فرهنگ ديگر مقاوم مي

هاي كلان دفاع نمايـد، عقلانيـت    بيني و ارزش عقلانيتي كه از جهان

   .متافيزيكي و عقل عملي است

 )15و  14هاي  صفحهفرهنگ جهاني، علوم اجتماعي، (   
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هــاي  ان چــپ، حركــات خــود را در چــارچوب انديشــهرروشــنفك
برخي . دهند ناسيوناليستي، سوسياليستي و ماركسيستي سازمان مي

ها، حركات اجتماعي خود را به صورت مكاتب الحـادي آشـكار    از آن
و برخي ديگر از رويارويي مستقيم با انديشه و بـاور  كردند  مطرح مي
هـاي خـود را در    گاه نيـز انديشـه  . كردند م، خودداري ميديني مرد
  .داشتند هاي ديني بيان مي پوشش
 اسـتعمارگر  كشورهاي به نسبت: زده هاي منورالفكران غرب ويژگي

 كشورهاي يها دولت رفتار اصلاح كردند، خواستار نمي خطر احساس

بلكـه   دانسـتند؛  نمي اسلام به بازگشت در را بودند، اصلاح مسلمان
 ملـت  و امت ديدند، مفهوم مي فرنگيان رفتار از تقليد در را صلاحا

  . بود منفور يا معنا بي مفهومي منورالفكران براي اسلامي
 خطر متوجه :از اند عبارت بيدارگران هاي نخستين ويژگي ترين مهم

 و اقتصـادي  استقلال و بودند اسلامي جوامع براي غربي كشورهاي
 هـاي  دولـت  رفتـار  خواستند، اصلاح مي را مسلمان سياسي جوامع

 بـه  بازگشـت  را اسلامي امت نجات كردند، راه مي دنبال را اسلامي

 اسلامي، ملل اتحاد آنان از دانستند، بسياري مي آن به عمل و اسلام

 جهـان  عزّت اسلامي و واحد قدرت تشكيل يا اسلامي امت وحدت

 واحد امت تنم در را مختلف هاي قوميت و كردند مي دنبال را اسلام

  .شناختند رسميت مي به اسلامي
  )114و  111 ،110هاي    هان اسلام ، صفحهعلوم اجتماعي، ج(  

----------------------------------------------  
 )فاطمه رحيمي(     » 4 «  ي        گزينه - 232

گـر دو تحـرك صـعودي اسـت كـه يكـي       قسمت اول سـؤال بيـان  
مدير كل شـدن  (سلي و ديگري ميان ن) مدير شدن پدر(نسلي  درون
  .است) پسر

هاي خود  در ارتباطات بين فرهنگي اگر يك فرهنگ بر عقايد و ارزش
هـاي عميـق آن سـرايت     پافشاري نكند، داد و ستد فرهنگي به لايه

  .كند مي
ي غرب  شناسانه هاي بنيادين هستي قسمت آخر سؤال ناظر به ارزش

  .است
 )35ي    علوم اجتماعي، صفحه و 63و  53 و 52هاي صفحه، )2(شناسي  جامعهتركيبي، (   

----------------------------------------------  
 )فاطمه رحيمي(     » 2 «  ي        گزينه - 233

  .كردند فيلسوفان روشنگري ارزش علمي وحي را انكار مي -
  .قسمت دوم سؤال، صحيح است -
هـاي علـم    شناسي انتقادي براي رفـع كاسـتي   شناختي كه جامعه -

فهـم  (شناسي تجربي استفاده كرد، شناخت عمـومي   هحسي و جامع
  .بود) فيعر
   .شود ي اقناع در افراد دروني مي فرهنگ به واسطه -

علوم  و 49هاي صفحه، )2(شناسي  جامعهو  94ي صفحه، )1(شناسي  جامعهتركيبي، (
  )57 و 45 ي   ها اجتماعي، صفحه

 )الهه خضري(     » 4 «  ي        گزينه - 234

. اقتدار حاكميت كليسا را در هم ريخت هاي هاي صليبي زمينه جنگ
اي  هـاي منطقـه   زوال تدريجي قدرت كليسا منجر به حاكميت قدرت

  )هاي سكولار پيدايش قدرت. (ها و اربابان بزرگ شد فئودال
در تبليغ و اقناع، جامعه از طريـق نهادهـاي فرهنگـي و آموزشـي     

تبليغ كنـد  اي  هاي خود را به گونه كوشد تا باورها، عقايد و ارزش مي
هاي فراماسونري نهـاد   مبلغان مذهبي و سازمان. كه افراد قانع شوند

شوند كه توسط غرب براي تبليغ مسـيحيت و   فرهنگي محسوب مي
  .تاثير بر نخبگان سياسي كشورهاي ديگر استفاده شدند

هـاي   ترين لايـه  هاي روشنگري، عميق فرهنگ جديد غرب با فلسفه
كه بيـانگر  (دين ترتيب سكولاريسم فرهنگي غرب را تسخير كرد؛ ب

   .در عقايد بنيادين اين فرهنگ نهادينه شد) رويكرد دنيوي است
 دانش به علمي شناخت تاريخي، و فرهنگي دلايل به كه جهاني در

 بخش به نيز جامعه علمي شناخت شود، محدود مي تجربي و حسي

  .شود مي محدود آن تجربي
ي  صفحه) 1(شناسي  و جامعه 55، 54، 53، 45، 42هاي  صفحه ،علوم اجتماعيتركيبي، (

   )49ي  صفحه) 2(شناسي  و جامعه 92
----------------------------------------------  

 )الهه خضري(     » 1 «  ي        گزينه - 235

هـاي   پرسش از مباني علوم تجربي غربي، در حقيقت پرسش از بنيان
بود و با هاي عميق اين فرهنگ  هويتي فرهنگ غرب و پرسش از لايه

  .علمي در دو بعد ظاهر شد -اين پرسش، بحران معرفتي
شـدند،   هاي آزادي بخش در مقابله با استعمار قديم موفق مي انقلاب

ولي در قطع وابستگي اقتصادي و فرهنگي توفيقي نداشتند؛ بلكه از 
ها به صـورتي   فرداي پيروزي، استعمار با دست كارگزاران اين انقلاب

  .گشت استعمار نو بازميي  نوين در چهره
انساني ناديده انگاشته بود و  تي حيا ليبراليسم، عدالت را در عرصه

بدين ترتيب، نخستين چالش و تضاد كه چالش فقـر و غناسـت، در   
  .بطن كشورهاي غربي شكل گرفت

 )123و  100، 82هاي   ، صفحهتركيبيعلوم اجتماعي، (   

----------------------------------------------  
  فلسفه و منطق

  

 )فاطمه شهميري(   » 4 «  ي        گزينه -    236

تعريفي كه با حقيقت مفهوم ارتباط نداشته باشد و مخاطـب را از آن  
مرتبط بودن مفاهيم به كـار  «دور سازد و او را سردرگم نمايد، شرط 

  .را ندارد »           ِّ        َّ رفته در معر ف با معر ف
  )10 و 9هاي   صفحهتعريف، منطق، (   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  25: ي صفحه  اختصاصي سال چهارم انساني           97 ارديبهشت 28غيرحضوري آزمون ي  نامه پاسخ     
    

 

 )ميد محدثيح(   » 1 «  ي        گزينه -    237

عمـوم و خصـوص   « ي رابطه ،ي سالبه ي شخصيه و قضيه بين قضيه -
  .برقرار است »وجه من

  .برقرار است »تباين«ي  رابطه ،بين چرخ و اتومبيل -
برقـرار   »مطلـق  عموم و خصوص« ي رابطه ،بين كلي و عرض خاص -

  .است
  )15و  14هاي    صفحهتعريف، منطق، (  

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(   » 1 «  ي        گزينه -    238

ها  درست است؛ زيرا هر كدام از آن» 4و  2، 1«هاي  قسمت اول گزينه
جنس . شوند نسبت به مفهوم موردنظر خود جنس بعيد محسوب مي

  .بعيد در تعريف ناقص كاربرد دارد
  )27و  24ي ها   صفحهتعريف، منطق، (   

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(   » 4 «  ي        گزينه -    239

  .»نه ممكن«و كامل اشياء نه لازم است تعريف دقيق 
هـا   كـارگيري آن  با تسلط بر قواعد منطق و تمـرين و تجربـه در بـه   

  ».         ً                         هاي نسبتا  جامعي از اين مفاهيم رسيد       ً         تدريجا  به تعريف«توان  مي
  )28و  11ي ها   صفحهتعريف، منطق، (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(   » 2 «  ي        گزينه -    240

زيرا امكان ندارد هـر دو طـرف قضـيه    الرفع است؛  ي اول مانعة قضيه
  .گيرد كه در آن صورت عمل كشاورزي صورت نمي كاذب باشد چون

ي اول قياس اسـتثنايي   مقدمه زيرا؛ است »الجمع مانعة«ي دوم  قضيه
شرطي  ي ل حقيقي هم باشد اما امكان ندارد دو قضيهتواند منفص مي

  . رود در آن به كار منفصل 
  )42و  41ي ها صفحه، استدلالمنطق، (   

----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(   » 4 «  ي        گزينه -    241

ي  و دو قضـيه  »عكس نقيض«ي  رابطه» الف«و » ب«ي  بين دو قضيه
 .وجود دارد »تناقض«ي  رابطه» پ«و » ب«

  )52و  48هاي  صفحه        استدلال،       منطق، (  
----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   » 1 «  ي        گزينه -    242

و كذب قضيه، توجه كنيد كه نـاطق بـودن و قابليـت    در مورد صدق 
پـس   ؛شوند شوند و در غيرانسان رفع مي آموزش در انسان جمع مي

» چنين نيسـت «از طرفي عبارت ). 2ي  رد گزينه(ت صادق اس  قضيه
و در نهايـت  ) 3ي  رد گزينـه (كنـد   را سالبه ميدر ابتداي قضيه، آن 

رد (كنـد   طـرف را اثبـات مـي    وممكن بودن ارتفاع د» انسان«مثال 
  ). 4ي  گزينه
ي شرطي منفصل حقيقي از نوع سـالبه، اجتمـاع و    در قضيه :توضيح

  . ارتفاع طرفين ممكن است
  )تركيبياستدلال، منطق، (   

 )حميد محدثي(   » 3 «  ي        گزينه -    243

به عنوان حـد  » ب«، لفظ و كبري قياس ي استدلال با توجه به نتيجه
چون اين لفظ در كبـري قيـاس در جايگـاه    . باشد وسط استدلال مي

بـا  . موضوع قرار دارد، پس قياس يا شكل سوم است يـا شـكل اول  
دست آمده در  جزئي به ي نتيجهتوجه به شرايط انتاج شكل اول و نيز 

تواند به عنوان صغري قياس  نمي» هر غير ج ب است«ي  قياس، قضيه
هيچ غير ج «ي قياس بايستي  استفاده شود؛ زيرا در آن صورت نتيجه

 ».بعضي غير ج الف نيست«بود، نه  مي» الف نيست

  )67و  66 يها  صفحهاستدلال، منطق، (   
 ----------------------------------------------  

 )مرادي كامران اله(   » 4 «  ي        گزينه -    244

اسـت و   ي اسـتدلال                               ً            اختلاف فلاسفه و دانشمندان معمـولا  در مـاده  
  .معيار اعتبار علم درست يا غلط بودن است، نه جديد يا قديم بودن

  )76تا  74هاي   صفحه، استدلالمنطق، (   
----------------------------------------------  

 )الهه خضري(   » 3 «  ي      ينه  گز -    245

   ً    مثلا  در . ي تخيل، شرط اصلي شعر منطقي است برانگيخته شدن قوه
شو خطـر كـن ز كـام شـير     / مهتري گر به كام شير در است «بيت 
كسي كه روي اين شعر خيال خود را متمركز كند، خود را بـه  » بجوي

  .كند گذارد و به دشمن حمله مي جاي شير مي
  :هاي ديگر تشريح گزينه

  .در رابطه با خطابه است: »1«ي  گزينه
آميـز بـودن آن اسـت و     شرط اصلي براي شعر، تخيل: »2«ي  گزينه

  .احساسي بودن الزامي نيست
  .قانع كردن مخاطب از شروط شعر منطقي نيست: »4«ي  گزينه

  )85 و 84هاي  صفحهاستدلال، منطق، (   
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(   » 4 «  ي     نه   گزي -    246

نـاتواني  (رفع تالي ، )نقاش بودن و نه آشپز بودن(هرگاه از رفع مقدم 
 »رفـع مقـدم  «ي  را نتيجـه بگيـريم، دچـار مغالطـه    ) در غذا پختن

   .ايم گشته
  )89ي    صفحه، استدلال، منطق(   

----------------------------------------------  
 )فاطمه شهميري(   » 3 «  ي        گزينه -    247

دهد  هاي تجربي را در مقابل خود قرار مي فلسفه علوم طبيعي، دانش
پردازد تا مبـادي و نقـاط اتكـاء آن علـوم و      مي تعمقها به  و در آن

گيرنـد، بررسـي و تبيـين     ها به كار مي هايي را كه آن چنين روش هم
  .عقلاني كند

  :ي مهم درسي نكته
لكـه تبيـين   ب ؛علوم طبيعي كشف اسرار طبيعت نيستهدف فلسفه 

كـار   بههاي  عقلاني اصول و مبادي و نقاط اتكاي علوم تجربي و روش
  .گرفته شده در آن است

  )6و  5 ،4 هاي صفحه، معنا و قلمرو فلسفهي سال سوم،  فلسفه(  
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 )موسي اكبري(   » 4 «  ي        گزينه -    248

  :هاي ديگر تشريح گزينه

 پـردازي  كرده و با سخنشروع مقدمات صحيح  ازها  آن: »1«ي  گزينه

  .گرفتند نتايج مهمل مي

  .ها در تاريخ فلسفه تأثير گذاشت روش آن: »2«ي  گزينه

را فراهم كرد » منطق«ي ايجاد فن  ها زمينه فعاليت آن: »3«ي  گزينه

  .اما اصول آن را ارسطو تدوين نمود

 )25و  23هاي  صفحهي بزرگ،  نخستين فلاسفهي سال سوم،  فلسفه( 

---------------------------------------------- 

 )موسي اكبري(     » 1 «  ي        گزينه -    249

اين الفاظ كلي بر يك موجودات حقيقي در عـالم   ،طبق نظر افلاطون

  .مثل دلالت دارند

   )  54   و    53هاي  صفحهي بزرگ،  نخستين فلاسفه     سوم،     سال   ي        فلسفه (  

---------------------------------------------- 

 )يمراد كامران اله(   » 2 «  ي        گزينه -    250

  :يخ به آب

  )عامل خارجي(حرارت : علت فاعلي -

  يخ: علت مادي -

  آب: علت صوري -

  :آب به يخ

  )عامل خارجي(برودت : علت فاعلي -

  آب: ماديعلت  -

  يخ: صوريعلت  -

  )67تا  64ي ها    صفحه، بزرگ ي نخستين فلاسفه، سومي سال  فلسفه(

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(       » 2 «  ي        گزينه -    251

 ميراث تفكر يوناني از طريق حوزه اسكندريه به انطاكيه و سپس بـه 

استادان فلسفه حـران در عهـد خلافـت معتضـد     . حران منتقل شد

  .عباسي از حران به بغداد منتقل شدند

  )19 ي    صفحهكليات، ، سال چهارمي  فلسفه(

 )حميد محدثي(   » 4 «  ي        گزينه -    252

الوجود بـيش از يـك    ا يك مصداق دارد؛ اما ممتنعالوجود تنه واجب
  .مصداق دارد
  :هاي ديگر تشريح گزينه

علـت   الوجـود اسـت   كه خود ممكـن  براي مثال انسان: »1«ي  گزينه
  .وجودي يك مجسمه است

الوجود با وجود و عدم تساوي است؛ بدين  نسبت ممكن: »2«ي  گزينه
  .عدم آنباشد يا امكان  معنا كه يا امكان وجود آن مي

ي بين موضـوع و محمـول را در    حكما سه قسم رابطه: »3«ي  گزينه
 .گيرند باب واقعيت اشيا درنظر مي

  )31و  30هاي    صفحهحكمت مشاء، ، سال چهارمي  فلسفه(
----------------------------------------------  

 )الهه خضري(       » 2 «  ي        گزينه -    253

  .روند دا به كار ميوجود خها در اثبات  هر دوي اين برهان
   )  46   تا     43    هاي           صفحه           حكمت مشاء،    ،         سال چهارم  ي        فلسفه (    

----------------------------------------------  

 )فاطمه شهميري(       » 4 «  ي        گزينه -    254

ترين درجات تعقل و تفكر رسيده  ي فاضله بايد به عالي رئيس مدينه
از منبع (ريافت كند و احكام را د عباشد تا بتواند مصالح مردم و شراي

تواند  خود او نمي( ها را با روشني براي همگان بيان نمايد و آن) وحي
  .)ها را تدوين كند آن

  )62ي   صفحهحكمت مشاء، سال چهارم، ي  فلسفه( 
----------------------------------------------  

 )ربابه صالحي عاطفه(   » 2 «  ي        گزينه -    255

  :هاي ديگر تشريح گزينه
 ،ها با يكـديگر  در حوزه انسان و جهان است و رابطه آن: »1«ي  گزينه

  .شناسي نه طبيعت
در ارتباط با بحث عشق الهي است و تأثير آن در عالم : »3«ي  گزينه
  .هستي
امـا جملـه    ؛سينا است شناسي ابن در ارتباط با طبيعت: »4«ي  گزينه

  .نادرست است
   )  73  و     71   ي  ها          صفحه  ،     مشاء     حكمت              ي سال چهارم،        فلسفه (  

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(       » 2 «  ي        گزينه -    256

ابن رشـد اسـت كـه عقلانيـت     » التهافت هافتت«ي كتاب  نويسنده
  .فرهنگ غرب تا حدي متأثر از او است

 )82و  23    هاي           صفحه           حكمت مشاء،              ي سال چهارم،        فلسفه(  
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 )حميد محدثي(   » 1 «  ي        گزينه -    257

                     ـّ            گاه از حضور حكـيم متال ه خـالي      معتقد است جهان هيچ سهروردي
باشد، زيرا صاحب مقام خلافت را بايسته است كه امور و حقـايق   نمي
  .واسطه از مصدر جلال دريافت كند را بي

  )89ي    صفحهت اشراق، محك، سال چهارمي  فلسفه(
---------------------------------------------- 

  )مرادي ان الهكامر(   » 3 «  ي        گزينه -    258

              ً                           ً                   متكلمان مخصوصا  معتزله استدلال خود را غالبا  بر اسـاس حسـن و   
فيلسوف به دنبال رسيدن بـه تصـويري   . كنند قبح عقلي استوار مي

كوشد كه به حقيقت هستي  اما عارف مي ؛     ً                 نسبتا  جامع از جهان است
ي اسـلامي حاصـل    بسياري از مسائل مطرح در فلسـفه . متصل شود

. هـا  و متكلمان با فلاسفه است نه نزاع بـين خـود آن   هاي عرفا نزاع
كنند                                ً                       متكلمان مانند فلاسفه مشائي صرفا  بر استدلال عقلي تكيه مي

 .)ها متفاوت است اما اصول و مبادي عقلي آن(

   )   107  و      106  ي       صفحه  ،              هاي فكري اسلام       جريان  ،          سال چهارم  ي        فلسفه (  
----------------------------------------------  

  )الهه خضري(   » 3 «  ي        گزينه -    259

موجود متغير كه با قوه و فعليت آميخته است، در امتداد زمان سـير  
  .يابد كند و جريان مي مي

  :هاي ديگر تشريح گزينه
ي معينـي از   موجود ثابت، موجودي است كه در مرتبـه : »1«ي  گزينه

  .و نزول و صعودي ندارد وجود قرار گرفته
پيوسته در حركت اسـت و وجـود آن در    موجود متغير: »2«ي  گزينه

رسد اما فعليت كامل و محض مختص  تر مي طول زمان به فعليت بيش
  .موجودات ثابت است

تغيير و حركت و سيلان هويت و وحدت موجودات را به : »4«ي  گزينه
  .دار آن است اندازد؛ بلكه عين وجود تدريجي و جريان خطر نمي

  )   130   و     129  ي   ها        صفحه     ليه،          حكمت متعا             ي سال چهارم،        فلسفه (  

----------------------------------------------  

  )موسي اكبري(     » 1 «  ي        گزينه -    260

معتقدند عليت  ،دانند ي حوادث متوالي مي ليت را نتيجهعكساني كه 
اي جعلي است كه  بلكه رابطه ،اي حقيقي در جهان خارج نيست رابطه

  .شود در ذهن آدمي ساخته مي
   )   138  ي       صفحه             حكماي معاصر،            سال چهارم،   ي        فلسفه (  

---------------------------------------------- 

  شناسي روان
 

 )پرست نسرين حق(     » 4 «  ي        گزينه -    261

  ـ   ام ا   . ي موردنظر از جمله اهداف فعاليت علمي است بيني پديده پيش
هاي روش تحقيق علمـي اشـاره دارنـد كـه      ها به ويژگي ساير گزينه

  .تعريف عملياتي و تكرارپذيري، كنترل :اند از عبارت
  )6و  5ي ها صفحه  ،      كليات       شناسي،       روان(  

 )ابراهيميمريم (     » 1 «  ي        گزينه -    262

) ماشـيني (رويكردهاي رفتاري و شناختي، رويكردهايي مكانيستي 
  .هستند

  )14ي  صفحه  ،      كليات       شناسي،       روان(  
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(     » 3 «  ي        گزينه -    263

 :ها تشريح گزينه

زمـان   بستگي امكان بررسي هـم  هاي روش هم        از مزي ت: »1«ي  گزينه
  .چند متغير است

 ـروش همبستگي به دنبال يك همبسـتگي  : »2«ي  گزينه ا ارتبـاط  ي
  .ميان متغيرها است

تنها در روش آزمايشي امكـان دسـتكاري متغيرهـا و    : »3«ي  گزينه
  .تغيرهاي ديگر وجود داردبر م ها بررسي تأثير آن

بستگي، بررسـي ضـرورت    هاي روش هم از ديگر مزيت: »4«ي  گزينه
  .استفاده از روش آزمايشي است

  )23و  22هاي  صفحه  ،      كليات       شناسي،       روان(  
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(     » 1 «  ي        گزينه -    264

يرد، لذا حوادث كودكي گ رشد طي مراحل مختلف و مداوم صورت مي
برخـي پايـان نوجـواني را زمـاني     . بر رشد بزرگسالي تأثيرگذارنـد 

  .و مستقل از والدين شوددانند كه فرد شروع به كار كند  مي
  )35و  34هاي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  

----------------------------------------------  
 )مريم ابراهيمي(     » 3 «  ي        گزينه -    265

عملياتي كودكان خودمركزبين هستند؛ يعني تصـور   پيشي  در دوره
  .بينند كنند ديگران نيز دنيا را مانند آنان مي مي

  )39و  38هاي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  
---------------------------------------------- 

 )رويا رحماني(     » 4 «  ي        گزينه -    266

داشتن  هفوليت، راست نگطهاي رشد جسماني دوران  از جمله ويژگي
و شـش  زدن است كه به ترتيب از سـه مـاهگي    سر و توانايي چنگ

  )43ي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  .آيند پديد ميماهگي به بعد 
----------------------------------------------  

 )مرادي كامران اله(     » 4 «  ي        گزينه -    267

 يابد و ي كودكي دوم آهنگ رشد جسماني به كندي ادامه مي در دوره
سازد كه هرگونه  اين رشد جسماني كند، كودكان دبستاني را قادر مي

  .مهارت حركتي را به خوبي انجام دهند
  )49و  48هاي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  

----------------------------------------------  
 )فؤاد باغستاني(     » 1 «  ي        گزينه -    268

ماه  13توسط با خواهران دوقلوي دوتخمكي عادت ماهانه را به طور م
تخمكـي بـه طـور     كنند، دوقلوهاي يك فاصله از يكديگر شروع مي

  .ماه با يكديگر فاصله دارند 3تنها حدود متوسط 
  )53ي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  
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 )پرست نسرين حق(     » 3 «  ي        گزينه -    269

لورنس كلبرگ، رشد اخلاقي را در كودكان و نوجوانان مورد مطالعـه  
ي  سـالگي در مرحلـه   15تا  7در بين سنين كودكان . قرار داده است

  .گيرند قراردادي قرار مي
  )61ي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  

----------------------------------------------  
 )فرهاد تراز(     » 3 «  ي        گزينه -    270

ي  و تجربـه استفاده از خود كـاذب در صـورتي كـه بـراي آزمـايش      
براي يافتن هويت خويش تواند به نوجوان  خودهاي مختلف باشد، مي

  )65و  64هاي  صفحه  ،    رشد       شناسي،       روان(  .كمك كند
----------------------------------------------  

 )مريم ابراهيمي(     » 3 «  ي        گزينه -    271

 . ي زرد حضور ندارند ها در لكه ميله

  )78ي  صفحه                         شناسي، فرايندهاي شناختي،       روان(  
---------------------------------------------- 

 )پرست نسرين حق(     » 3 «  ي        گزينه -    272

 همچنـين  .صورت گرفته اسـت به دليل اثر زمينه اين خطاي ادراكي 
در مواردي ممكن است منجربه ادراك غلط و ناصـحيح  ادراكي  ثبات
  )81ي  صفحه                         شناسي، فرايندهاي شناختي،       روان(  .شود

----------------------------------------------  
 )رويا رحماني(     » 2 «  ي        گزينه -    273

 :هاي ديگر تشريح گزينه

اطلاعات توجه نشده وارد سيستم شناختي شده و بـه  : »1«ي  گزينه
  .شوند نوعي در سيسم شناختي پردازش مي

ي به سيستم شـناختي، تمـام   در ميان اطلاعات ورود: »3«ي  گزينه
اند و چه اطلاعاتي كه  هايي كه مورد توجه واقع شده چه آن ،اطلاعات

البته . گيرند اند، مورد تجزيه و تحليل قرار مي ورد توجه واقع نشدهم
اطلاعات برحسب اهميت و يا ارتباط با موقعيت و شـرايط خـاص در   

  .يابند بخش هشيار ذهن حضور مي
گلوگاه شناختي در سيستم شناختي در هر زمـان بـه   : »4«ي  گزينه

  .دهد ي عبور مي اطلاعات خاصي اجازه
  )84ي  صفحه                 رايندهاي شناختي،         شناسي، ف      روان(  

----------------------------------------------  
 )فرهاد تراز(     » 4 «  ي        گزينه -    274

دهـد امـا ايـن نـوع      توجه غيرارادي ظرفيت شناختي را كاهش نمي
د، بـه  كه يادگرفتـه شـو   است و پس از اين پردازش غيرقابل انعطاف

  .دست زد  توان به اصلاح و تغيير آن ي ميدشوار
  )88و  87هاي  صفحه                         شناسي، فرايندهاي شناختي،       روان(  

----------------------------------------------  
 )رويا رحماني(     » 3 «  ي        گزينه -    275

مدت به بلندمدت نيازمند تمـرين و   ي كوتاه ورود اطلاعات از حافظه
 ـ ي كوتاه تكرار است و اطلاعات در حافظه جـا   همدت ممكن است جاب

  .ي حسي است مربوط به حافظهزوال . شوند
  )95ي  صفحه                         شناسي، فرايندهاي شناختي،       روان(  

 )فؤاد باغستاني(     » 4 «  ي        گزينه -    276

وجود اثر زمينه از عوامل بروز خطاهاي گفتـاري در سيسـتم زبـان    
كه ساير موارد عوامل مؤثر در بروز خطاهاي گفتـاري   حال آن. نيست

  .دنباش مي
  )103ي  صفحه                          شناسي، فرايندهاي شناختي،      روان(  

---------------------------------------------- 

 )فؤاد باغستاني(     » 3 «  ي        گزينه -    277

زا از  هـاي آسـيب   آزاد كردن هيجانات خـود و اجتنـاب از موقعيـت   
هـا از   كـه سـاير گزينـه    در حـالي . باشـد  هاي فرد سالم نمـي  ويژگي
  .هاي فرد سالم هستند ويژگي

  )121ي  صفحه  ،            اختلال رواني  و             سلامت رواني       شناسي،       روان(  
----------------------------------------------  

 )رويا رحماني(     » 3 «  ي        گزينه -    278

رويي يك سبك شخصيتي است كه فرد هنگام مواجه شدن با  سخت
ها را غيرقابل حل بداند، به عنوان چالش  كه آن مشكلات به جاي اين

احساس التـزام و بـه    كند و به جاي كناركشيدن ها برخورد مي با آن
  .كند جاي احساس ناتواني احساس كنترل مي

  )125ي  صفحه  ،              و اختلال رواني            سلامت رواني       شناسي،       روان(  
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(     » 3 «  ي        گزينه -    279

نشيني از هدف باعث ايجاد  اجتناب، فرار و عقب -در تعارض گرايش 
  .شود كفايتي در شخص مي ناكامي و بي

 :ها تشريح گزينه

تعارض اجتناب ـ اجتناب است، چرا كه هـم پرداخـت    : »1«ي  گزينه
  .اند بنامطلوآن جريمه و هم پيگيري قضايي ناشي از عدم پرداخت 

فرد به شود، زيرا  تعارض گرايش ـ گرايش محسوب مي : »2«ي  گزينه
  .چند غذاي مختلف گرايش دارد

رض گرايش ـ اجتناب است، يادگيري شنا مطلـوب،   تعا: »3«ي  گزينه
  .اما ترس از خطرات آن نامطلوب است

شود، زيرا هر دو  تعارض اجتناب ـ اجتناب محسوب مي : »4«ي  گزينه
  .اند كانديدا نامطلوب
  )130و  129هاي  صفحه  ،              و اختلال رواني            سلامت رواني       شناسي،       روان(  

----------------------------------------------  
 )مريم ابراهيمي(     » 4 «  ي        گزينه -    280

هاي  اختلالات خلقي گروهي از اختلالات رواني هستند كه با آشفتگي
هـا باعـث    ي خود، اين آشـفتگي  شوند و به نوبه هيجاني مشخص مي

هايي در فرايندهاي جسماني، ادراكـي، اجتمـاعي و افكـار     آشفتگي
 .شود مي

  )140ي  صفحه  ،     واني         و اختلال ر            سلامت رواني       شناسي،       روان(  
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